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tiskovna konferenca tajnikov sindikalne federacije

SPLOŠNA MOBILIZACIJA DELAVCEV Moro podprl politično 
ZA SPREMEMBO DAVČNIH UKREPOV M« ta/nika Fanfanija

«Dneva boja» 24. julija se bodo udeležili vsi delavci - Udeležbo 
so napovedali tudi mali trgovci, ki podpirajo sindikalne zahteve

RIM, 19. — Trije glavni tajniki sindikalne federacije Lama (CGIL), 
Storti (CISL) in Vanni (UIL) so imeli danes tiskovno konferenco, 
J’a kateri so obrazložili sindiqalne zahteve za spremembo vladnih 
konjunkturnih ukrepov, ki so jih odobrili na nedavnem zasedanju 
IZVr*ne9a odbora federacije. Obenem so obrazložili tudi pomen «dneva 
•mobilizacije in boja», ki bo 24. julija, med katerim bodo delavci 
«avkali od tri do štiri ure.

Tiskovno konferenco je začel taj- 
. UIL Vanni, nakar je Lama po- 
Jasnil, zakaj je bilo zadnje zase- 

anje izvršnega odbora pri zaprtih 
ratih. Dejal je, da sindikati že- 

'!?/ časniki čimveč pišejo o 
muhovi dejavnosti, da pa se je v 
adnjih časih zgodilo, da so neka- 
®fi časniki vnaprej objavili poroči- 
a, ki bi morala biti prečitana na 

Seiah.
Trije glavni tajniki so izjavili, da 

akcija v zvezi z vladnimi ko- 
junkturnimi ukrepi ne bo zaklju- 
1, 24. julija, temveč bo nadalje- 
aia, dokler ne bodo vladni ukrepi 
premenjeni in dokler ne bo vlada 
Premenila svoje gospodarske poli- 
Ke- «To naše perspektivno delova­

nje — so izjavili trije tajniki — 
bomo predočili demokratičnim stran­
kam in parlamentarnim skupinam, 
s katerimi se bomo sestali v pri­
hodnjih dneh, da jim obrazložimo 
zahteve italijanskih delavcev.»

Lama je še posebno poudaril, da 
sindikati niso prepričani, da imajo 
nedavni ukrepi, ki jih je sprejela 
vlada na davčnem in drugih področ­
jih, namen omogočiti v prihodno­
sti spremembo razvojnega sistema. 
Sindikati menijo, je dejal Lama, da 
so ti ukrepi samo v okviru deflacij­
ske politike in da bodo bremenili 
predvsem delavce. Zato so se sin­
dikati odločili, da sprožijo boj za 
uveljavitev svojih zahtev.
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PO IZJAVAH MINISTRA ZA IDRAVSTVO

ZDRAVSTVENA REFORMA 
BO STOPILA V VELJAVO 
PRVEGA JANUARJA 1975

Ukinjene bodo vse bolniške blagajne

.RIM, 19. — Minister za zdravstvo . Minister poudarja, da so mnogi
ìli. w . » . • .4«-» mr\cfr\T‘P

Uttormo Colombo razlaga v inter- 
vJ'Jju, ki ga je dal tedniku Pano­
gama, napovedano zdravstveno re- 
10nno. Minister pravi: «Zdravstve­
na reforma bo končno uresničena. 
Dalton je pripravljen. Vlada ga bo 
°dobrila konec tega meseca, dan 
Pp^eje pa bo predložen poslanski 
zbornici, če ne bo prišlo do nepriča­
kovanega, bo zakon stopil v veljavo 

januarja 1975.»
Yest je sama po sebi izredno 

»ažna, saj se o zdravstveni reformi 
dolgo časa govori, delavci pa 

1° zahtevajo, ker pričakujejo, da 
se bo z njo izboljšala zdravstvena 
oskrba vsega prebivalstva. Minister 
23 zdravstvo pravi, da je stari 
tradicionalni zdravstveni sistem na 
robu prepada. Pojasnjuje, da bol 
b‘ške blagajne danes zdravijo 51 
bilijonov Italijanov in da porabijo 
Za njih letno 5 tisoč milijard lir; 
rt so se bolniške blagajne za­
užile pri bolnišnicah za 2 500 mi- 
bjard in da je morala vlada spre­
leti posebni zakonski odlok in po­
oblastiti finančno ministrstvo, da 
Poravna te dolgove.

<ANES
Trije glavni tajniki sindikalne 

faderacije so včeraj na tiskovni 
konferenci obrazložili sklepe ne­
davnega zasedanja izvršnega od­
bora federacije, na katerem so 
napovedali «dan boja» za 24. 
julij in sestavili predloge za 
‘Premembo davčnih in drugih 
konjunkturnih ukrepov vlade, da 
O® bodo samo delavci plačali za 
Dospodarsko krizo. Posamezni sin­
dikati izražajo popolno solidar­
nost s federacijo, boja sindikal­nih organizacij proti vladnim 
davčnim ukrepom pa se bodo u- 
doležili tudi mali trgovci.

Večje število turških bojnih 
ladij je odpotovalo iz pristanišča 
Jeršin v neznano smer. Dom- 
n?vajo, da so namenjene proti 
^Ipru. V prihodnjih urah bo an­
karski ministrski predsednik Ece- 
vit zahteval od parlamenta, naj 
Podeli vladi posebna pooblastila, 
' katerimi bi bolj učinkovito u- 
krepala v zvezi s ciprsko krizo. 
Gečer se je v New Yorku se- 
***l varnostni svet OZN, na ka- 
*®rem bo spregovoril tudi ciprski 
Predsednik Makarios.

Minister za zdravstvo Vittorino 
^olombo napoveduje v tedniku 
panorama, da bo zdravstvena re­
forma v najkrajšem času uresni- 
'®ha. Pravi, da je zakon že pri­
pravljen, da ga bo vlada kmalu 
Odobrila in da je že skoraj go- 
°vo, da bo stopil v veljavo z 
l»četkom prihodnjega leta. Po 
•Plnistrovih pojasnilih, bodo z 
Zdravstveno reformo odpravili o- 
krog 300 bolniških blagajin, ki 
danes zdravijo 51 milijonov Ita­
lijanov in porabijo letno pet ti- 
«oč milijard lir. Za zdravstveno 
•Oformo, zagotavlja minister, bo 
Ustanovljena splošna zdravstvena 
Zaščita vsega prebivalstva in bo­
do vsi državljani imeli enake pra­
vice do zdravljenja. Z reformo se 
bodo ustvarile krajevne zdrav- 
*fvene enote, ki bodo pod nad­
zorstvom deželnih uprav skrbele 
Za zdravstvo prebivalstva.

še do včeraj trdili, da ni mogoče 
uresničiti zdravstvene reforme, ker 
bi to preveč stalo- «Osebno pa tr­
dim, da je treba uresničiti zdrav­
stveno reformo prav zato, ker je 
treba varčevati. Z novo zdrav­
stveno organizacijo bomo porabili 
prav toliko denarja kot sedaj, toda 
učinek bo mnogo večji.»

Minister pravi, da bo osnovno 
načelo zdravstvene reforme, da 
mora imeti vsak državljan popolno 
zdravstveno oskrbo, ki mu jo bo 
nudila zdravstvena organizacija, ki 
bo do vseh in za vse enaka. «Da 
to dosežemo, bomo najprej pometli 
z bolniškimi blagajnami, z vsemi 
300 bolniškimi blagajnanu. Za vsa­
ko bomo imenovali likvidacijskega 
komisarja. V prvem letu komisar­
ske uprave bodo deželne uprave 
ustanovile krajevne zdravstvene e- 
note, ki bodo morale služiti od 50 
do 200 tisoč občanom. Če bo tre­
ba, se bodo morale manjše občine 
združiti v konzorcije.» Minister je 
pojasnil, da bodo te zdravstvene 
enote vključevale bolnišnice, poli- 
ambulatorije, centre za bolniško 
preventivo, za okrevanje po odpu- 
stu iz bolnišnice in za pomoč sta­
rejšim ljudem.

Minister nato razlaga, kako bo­
do upravljane te zdravstvene eno­
te. Občinski sveti bodo imenovali 
skupščino zdravstvene enote, skup­
ščina pa bo imenovala upravitelje, 
ki se jim bo pridružila «konzulta», 
v kateri bodo zastopane vse orga­
nizirane socialne sile. Po pripove­
dovanju ministra, bodo delavci v 
prvih letih izvajanja reforme na­
daljevali s plačevanjem «zdravstve­
nih prispevkov»; najkasneje v pe­
tih letih po vstopu v veljavo re­
forme, bo to plačevanje izginilo. 
Skladi za delovanje vsedržavne 
zdravstvene službe bodo izhajali iz 
povišanja osebnih dvakov na do­
hodke. To pomeni, pravi minister, 
da nekateri bodo plačali več, dru­
gi manj, nekateri pa nič.

V zvezi z zadrževanjem letnih 
stroškov za zdravstveno oskrbo vse­
ga prebivalstva z uveljavitvijo zdrav­
stvene reforme v okviru 5 tisoč mi­
lijard lir, je minister poudaril, da 
obstaja utemeljeno upanje, da bo to 
možno, ker se bodo z zdravstveno 
reformo gotovo znatno zmanjšali stro­
ški za zdravila. Minister pojasnjuje 
to svojo ugotovitev in pravi, da 
vlada danes pri bolniških blagaj­
nah popoln nered glede zdravil, da 
so v zadniih letih podjetja far­
macevtske industrije ogromno slu­
žile in vrinile v seznam zdravil bol­
niških blagajn tudi veliko število 
nepotrebnih zdravil, včasih celo škod. 
Ijivih. Minister pravi, da danes za­
varovanci zahtevajo «na kilograme 
zdravil» in da bodo letos stroški 
bolniških blagajn za zdravila dose­
gli 950 milijard lir. Od te vsote 
bodo bolniške blagajne porabile kar 
350 milijard lir za polivitaminska 
zdravila, za okrepčila in za zdravila 
proti boleznim jeter, kar pomeni, 
pravi minister, dejansko «kolektivno 
blaznost».

Ob zaključku minister ugotavlja, 
da bode vsi sedanji uslužbenci bol­
niških blagajn ostali v službi in da 
bo vsedržavna zdravstvena služba 
potrebovala še več uslužbencev. Za 
gotavlja, da bodo obnovljene tudi 
konvencije z zdravilišči, ker deželne 
uprave nimajo na razpolago v dežel 
nih bolnišnicah dovolj mest

Tudi Vanni je pripomnil, da se 
sindikalno gibanje zaveda, da tega 
vprašanja ni mogoče reševati samo 
s splošnimi stavkami. Zato je tre­
ba dati delavcem vso možnost, da 
bodo v čimvečjem številu neposredno 
soudeleženi v boju v podporo sindi­
kalnih zahtev. 24. julij, je dejal 
Vanni, bo torej dan mobilizacije, 
dan splošnega boja, katerega se bo­
do udeležili vsi delavci in vse nji­
hove sindikalne organizacije.

Lama pa je pripomnil, da bo boj 
24. julija zelo resen in da se ga 
bodo udeležili vsi delavci, ki so že 
sporočili federaciji svojo popolno 
udeležbo. Podobno je izjavil tudi 
Storti, ki je dejal, da bo boj 24. 
julija vsesplošnega značaja.

Sindikalna federacija dobiva že 
drugi dan solidarnostna pisma in 
sporočila raznih sindikatov. Taj­
ništvo federacije kovinarjev pravi, 
da sklepi izvršnega odbora federa­
cije popolnoma ustrezajo pobudam 
vodstva kovinarskih sindikatov. Ob­
enem federacija kovinarjev meni, 
da po stavki in ostalimi manifesta­
cijami 24. julija, sindikalna akcija 
bo morala nadaljevati s še večjo 
vnemo. Kovinarski sindikati poziva­
jo svoje člane in vse kovinarje, 
naj 24. julija stavkajo 4 ure in naj 
se udeležijo vseh manifestacij.

Tudi federacija gradbincev, ki 
je za 24. julija že napovedala 24- 
urno stavko, podpira to veliko akcij­
sko pobudo sindikalne federacije 
in bo ob omenjeni priložnosti pri­
redila v Mestrah, Rimu in Tarantu 
tri velike shode gradbincev. «Dneva 
voja» 24. julija se bodo polnoštevilno 
udeležili tudi električarji. Sklenili 
pa so, da bodo zagotovili redno de­
lovanje tistih izmen, ki so zapo­
slene v termičnih in jedrskih e- 
lektramah. Podporo «dneva boja» 
in sodelovanje na vseh manifesta­
cijah so zagotovili tudi sindikati 
trgovskih pomočnikov.

Zveza malih trgovcev pa je spo­
ročila, da se bo udeležila «dneva 
boja» 24. julija, ker se popolnoma 
strinja z zahtevami treh sindikalnih 
zvez, da se korenito spremenijo 
vladni davčni ukrepi, ukrepi o ta­
rifah javnih storitev, še posebno 
pa ukrepi o kreditni politiki. V 
tej zvezi je «Confesercenti» povabila 
svoje člane, naj na pokrajinski rav­
ni navežejo stike s sindikati in 
ostalimi združenji srednjega sloja, 
da bo udeležba pri pobudah ob 
«dnevu boja» popolna. Glede nadzo­
rovanja nad cenami, «Confesercen­
ti» pravi, da bodo nadzorovanje u- 
činkovito, če ga bodo izvajali s so­
delovanjem socialnih sil.

DRUGI DAN VSEDRŽAVNEGA SVETA KD

Minister Moro 
obišče
Sovjetsko zvezo

RIM, 19. — Italijansko zunanje 
ministrstvo je sporočilo, da bo zu­
nanji minister Aldo Moro od 25. 
do 29. julija na uradnem obisku 
v Sovjetski zvezi, kamor ga je po­
vabila tamkajšnja vlada.

Podtajnik Bodrato je podčrtal zahtevo po reorganizaciji stranke
RIM, 19. — Na sedežu krščanske, dnevu je bil vsekakor govor zuna­

njega ministra Alda Mora, ki je po­
udaril, da so ob zaključku rimske­
ga kongresa stranke, v trenutku, ko 
je Italija preživljala zelo težke tre­
nutke, sklenili sporazum o enotnem 
vodstvu stranke. S sporazumom so 
takrat vsi soglašali in dali svojo 
podporo levosredinski politiki, ne da 
bi ustvarili znotraj stranke kakršno 
koli levičarsko opozicijo. Moro je 
nato izrazil svojo solidarnost s taj­
nikom stranke Fanfanijem ter dejal, 
da se pooolnoma strinja z njegovo 
politično linijo.

Moro je nadalje dejal, da je sedaj, 
boJj kot kdajkoli prej, potrebna sta­
bilnost političnega okvira, v trenut­
ku, ko so demokratične ustanove o- 
grežene. Moro je rekel, da je faši­
stična grožnja zelo huda in resna.

Med zadnjimi je govoril Bodrato 
(forze nuove), ki je dejal, da je 
njegova struja odločno proti Fanfa- 
nijevemu tajništvu, ker je uveljavil 
znotraj stranke tako politično ravno­
vesje, ki je privedlo do izločitve 
levice.

demokracije se je danes nadaljeva 
lo zasedanje njenega vsedržavnega 
sveta. Na vrsti so bili, po včerajš­
njem poročilu tajnika Fanfanija, po­
segi drugih članov sveta. Med prvi­
mi je spregovoril senator Marcora, 
podtajnik stranke, ki je dejal, da 
je čedalje večje število članov in 
tistih, ki volijo za KD nezadovoljno. 
Ta občutek, je nadaljeval Marcora, 
izhaja v veliki meri iz negativnih 
izidov referenduma in volitev na 
Sardiniji. Po njegovem mnenju pa 
je vzrok bolj globok in ga je treba 
iskati v hudi gospodarski krizi, ki 
je zajela Italijo. Ustavil se je tudi 
ob «zgodovinskem kompromisu», in 
dejal, da krščanska demokracija za 
sedaj nima nobenega namena, da 
bi delila oblast s komunistično par­
tijo. Podtajnik KD je dejal, da so 
v stranki tudi velike težave, ne sa­
mo kar zadeva politično linijo, tem­
več tudi vprašanja reorganizacije in 
vodstva. Po njegovem mnenju je ve­
čina strankinih članov za spremem­
bo politične linije ter za široko iz­
menjavo v vodilnih kadrih.

Najbolj zanimiv poseg v današnjem

V ZVEZI S PODRAŽITVIJO TARIF ACEGAT

NEPRIČAKOVANA RESNA KRIZA 
TRŽAŠKE OBČINSKE UPRA VE

Republikanci izstopili iz koalicijske leve sredine ■ Pozno ponoči so na 
predlog Pesarteja (PSI) sejo prekinili brez glasovanj o novih tarifah

Povsem nepričakovano je sinoči strani).
prišlo do krize koalicije leve sre­
dine tržaške občine uprave, ker 
so v zvezi z razpravo o zvišanju 
tarif ACEGAT izstopili iz koalicije 
republikanski predstavniki. Načel­
nik skupine Gargano je prečital iz­
javo, da znotraj leve sredine ni 
več mogoče doseči enotnosti glede 
načina uprave in da se sprejema­
jo nepremišljene rešitve, ki niče­
sar ne rešujejo. Zaradi tega pred­
lagajo, da je treba ponovno pro­
učiti ne samo tarife ACEGAT. tem­
več tudi politične pogoje o enot­
nem vodstvu občinske uprave. V 
tej zvezi PRI izjavlja, da niso več 
veljavni sporazumi leve sredine.

Do krize občinske uprave je to­
rej prišlo v zvezi z novimi tarifa­
mi ACEGAT, ki jih predlaga ob­
činski odbor in katere je po dol­
gotrajnih pogajanjih s sindikati ter 
znotraj koalicije prečital odbornik 
Ahate. (O tem poročamo na tržaški

Proti povišanju tarif so odločno na­
stopili sindikati in kasneje je zelo 
ostro obsodil občinski predlog načel­
nik svetovalske skupine KPI Mon- 
falcon. Ugotovil je, da je bila upo- 
rakljena zelo čudna metoda in da 
se je za razpravo v občinskem od­
boru, v pristojni komisiji občinskega 
sveta, za pogajanja s sindikati in 
za dvakratno razpravo v občinskem 
svetu porabilo komaj teden dni časa, 
pa čeprav gre za tako važen sklep. 
Monfalcon je tudi ugotovil, da so 
sklepi neresni ter slabo izdelani, ker 
ne upoštevajo reforme prevozov in 
perspektiv ACEGAT.

Že po sporočilu republikancev o 
izstopu iz koalicije sta v poznih 
nočnih mah govorila načelnik sku­
pine KD Rinaldi in kasneje za so­
cialiste prof. Pesante. Oba sta v 
bistvu zagovarjala načelnost politike 
leve sredine in med drugim ugoto-

PRED IZBRUHOM PONOVNE TURŠKO-GRŠKE VOJNE?

VEt TURŠKIH POMORSKIH ENOT 
PLUJE PROTI CIPRSKIM OBALAM

Med ladjami, ki so odplule iz pristanišča Mersin je tudi letalonosilka 
Skrajno dvoiunn«; ameriško stališče - Zasedanje varnostnega sveta OZN

vila. da v Trstu ni drugačne večine 
iu da je možen preokret samo na 
desno. Pesante je predlagal, naj se 
seja prekine in naj se ne glasuje o 
pudlagauih poviških ACEGAT. Seja 
se je zaključila v zelo poznih noč­
nih urah in bomo o njej še poročali.

Kasneje so Di Gioia za PSD1, Dol­
har za Slovensko skupnost in Pesante 
za PSI izjavili, da ostanejo v ob­
činskem odboru.

Turške ladje pred odhodom iz Merstna

RIM, 19. — Tiskovni urad PSI 
sporoča, da se je tajnik De Mar­
tino sestal na sedežu stranke s taj­
nikom centralnega komiteja KP SZ 
Ponomarjovom, s katerim je imel 
daljši prisrčni pogovor in je izme­
njal mnenja o mednarodnem polo­
žaju ter o obeh državah.

ANKARA, 19. — številne turške 
pomorske enote, med katerimi je bilo 
nekaj izkrcevalnih ladij, so danes 
zjutraj zapustile pristanišče Mersin 
v južni Turčiji in odplule neznano 
kam. Turška vlada je prepovedala 
časnikarjem, da bi vest takoj spo- 
ročili, morali so čakati več ur. Od­
hod turških ladij je potrdilo tudi 
ministrstvo za informacije. Mersin je 
oddaljen samo 80 milj od skrajnega 
severovzhodnega dela Cipra. Po pri­
čevanjih nekaterih očividcev so pri­
stanišče zapustili letalonosilka, kak­
šnih 30 izkrcevalnih enot in trije 
rušilci, čeprav niso uradno sporočili, 
kam so namenjene, je očitno, da 
je njihov cilj, če ne prav Ciper, 
pa vsaj vode v njegovi neposredni
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TITOVA POSLANICA 
PREDSEDNIKU MAKARIU

Zveza borcev Hrvatske obsoja napad 
na neodvisnost ciprske republike

ZAGREB, 19. — Predsedstvo repu­
bliškega odbora Zveze borcev Hrva­
ške je danes objavilo protest, v 
katerem obsoja napad na neodvisnost 
Cipra. Predsedstvo med drugim ugo­
tavlja, da grški oficirji ne bi imeli 
poguma za ta napad brez podpore 
in pomoči mračnih sil, to je tistih 
sil, ki so pred enim letom pripra­
vile težek zločin tudi proti ljudstvu 
Čila. Napad na Ciper je istočasno 
napad na neuvrščenost, se poudarja 
v protestu predsedstva republiške) 
odbora ZB Hrvaške, v katerem se 
daje polna podpora jugoslovanski via. 
di in predsedniku Titu v obsodbi 
tistih, ki stoje za tem prevratom.

Predsednik republike Cipra Maka­
rios je sprejel sinoči v New Yorku 
stalnega zastopnika SFRJ pri sve­
tovni organizaciji veleposlanika Jakšo 
Petriča, ki je izročil Makariu posla 
nico predsednika Tita. V poslanici se 
najodločneje obsoja oboroženi napad 
in daje polna podpora predsedniku

Makariu in njegovi vladi kot edini­
ma zakonitima zastopnikoma Cipra in 
podpirajo njune zahteve v varnost­
nem svetu. V razgovoru je velepo­
slanik Petrič seznanil predsednika 
Makaria o dejavnosti Jugoslavije in 
drugih neuvrščenih držav v zvezi z 
oboroženim napadom in tujo interven­
cijo. Makarios je poudaril velik po­
men podpore neuvrščenih držav in 
zaprosi! Petriča, da sporoči predsed­
niku Titu in narodom Jugoslavije 

" 1'enejšo zahvalo za široko pod- 
poi o neuvrščenemu Cipru.

BEOGRAD, 19. — Podpredsednik 
predsedstva SFRJ Petar Stambo­
lič je sprejel danes odpravnika po­
slov sovjetskega veleposlaništva Di­
mitrija Seviana, ki je izročil Stam­
boliču za predsednika Tita sporo­
čilo sovjetskega vodstva in gene­
ralnega tajnika CK KP SZ Leonidi 
Brežnjeva v zvezi z dogodki na 
Cipru.

bližini. Na transportnih ladjah so 
opazili vsaj 30 tankov in številne 
vojake v mimetičnih kombinezonih.

Glasnik turške vlade je v Ankari 
potrdil odhod turškega brodovja, ne 
da bi povedal, kam je namenjeno 
in s kakšnim namenom. Turške ob­
lasti so medtem prepovedale dostop 
turistov v obe sredozemski pokra­
jini nasproti ciprski obali. Poleg te­
ga so tudi prepovedale slikanje in 
snemanje na tem področju. Vladni 
zastopnik je sporočil, da bo mini­
strski predsednik Ecevit jutri zahte­
val od parlamenta širša pooblastila 
za vlado, da bi lahko primemo na­
stopala v ciprski krizi. Zadržanje tur­
ške vlade bo v veliki meri odvisno 
od izida pogovorov, ki jih je imel 
ameriški podtajnik za zunanje zade­
ve Sisco v Atenah. Turški obrambni 
minister je vsekakor izjavil, da je 
njegova vlada odločena poslužiti se 
svojih pravic, da bi ohranila ciprsko 
neodvisnost.

Ameriško stališče do fašističnega 
državnega udara na Cipru je kar se 
da dvoumno. Nixon in njegov zu­
nanji n-jnister Kissinger sta deležna 
hudih kritik s strani tiska. Ugotav­
ljajo, da je ameriška uprava bolj 
naklonjena samozvanemu ciprskemu 
predsedniku Sampsonu, kot napred­
nemu in zakonitemu predsedniku Ma­
kariu. Govorijo tudi, da je Sisco pri­
pravil svoj načrt za rešitev ciprske 
krize, v katerem baje predvideva 
odstop Sampsona ter prevzem oblasti 
s strani neke druge osebnosti, ki 
naj bi ne bila tako povezana z 
grškimi polkovniki. Govorijo o biv­
šemu svetovalcu generala Grivasa, 
Vasiliadisu, ki pa je prav tako kom­
promitiran kot Sampson. Siscov načrt 
naj bi predvideval tudi povratek nad­
škofa Makaria na Ciper, kjer pa naj 
bi opravljal samo duhovniško nalogo.

O dvoumnosti ameriškega stališča 
priča tudi dejstvo, da je ameriški 
predstavnik pri OZN izjavil, da bo 
njegova država odločno nasprotovala 
izglasovanju resolucije, v kateri bi 
bila izražena kakršnakoli obsodba 
Grčije v zvezi z državnim udarom 
na Cipru, češ da ni dokazana po­
vezava med grškim režimom in gr­
škimi častniki na Cipru.

Samozvani predsednik Nicos Samp 
son je zaslovel med leti 1955 in 
1960, ko se je kot mlad pristaš Gri- 
vasovih gverilcev izkazal v mučenju

in ubijanju ciprskih Turkov. Turški 
predstavnik v okviru sveta NATO 
je medtem dejal, da je grška izjava, 
da bo zamenjala na otoku Cipru 
650 svojih častnikov v ciprski na­
rodni gardi, toliko kot nič, saj se 
dejansko stanje s tem ne bo bistveno 
spremenilo.

Danes zvečer se bo sestal var­
nostni svet OZN, na katerem bo 
prisoten tudi ciprski predsednik Ma­
karios, ki bo poročal o državnem 
udaru. Prisotni bodo po vsej ver­
jetnosti tudi zastopniki fašističnega 
režima, ki jih bodo poslušali kot 
«osebe, ki lahko nudijo koristne in­
formacije». Makarios se je včeraj 
sestal z Waldheimom, s katerim je 
dalj časa govoril o razpletu zadnjih 
dogodkov na Cipru.

S Cipra pa poročajo, da narodna 
garda nadzoruje položaj v mestih, 
medtem ko je na deželi še vedno 
zelo živahna gverila. Odporniško gi­
banje baje vodi zdravnik Vasos Li­
sa rides, vodja ciprske socialistične 
stranke. Kaže, da je gibanje naletelo 
na podporo velikega dela ciprskega 
ljudstva. Njegove akcije so zelo drzne 
in baje zelo učinkovite. Lisaridesovo 
ženo so včeraj aretirali.

RIM, 19. — Predsednik vlade Ru­
mor je sprejel danes ministra za 
zunanjo trgovino Somalije Warsa- 
mo, ki mu je prinesel osebno po­
slanico somalijskega predsednika 
gen. Barreja. Srečanja se je ude­
ležila vrsta somalijskih in itali­
janskih funkcionarjev.
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ZARADI HUDE BOLEZNI

Franco začasno predal 
oblast Juanu Carlosu

MADRID, 19. — španski diktator 
Francisco Franco, čigar zdravstve­
no stanje se je v zadnjih dneh od­
ločno poslabšalo, je danes podpisal 
odlok, s katerim je začasno pre­
pustil naloge državnega poglavarja 
svojemu nasledniku princu Juanu 
Carlosu Burbonskemu. Juan Carlos 
bo opravljal funkcijo državnega po­
glavarja, dokler Franco ne bo o- 
kreval.

V uradnem sporočilu, ki ga je ob­
javila španska vlada, je rečeno, da 
je Francov odlok v skladu z organ­
skim zakonom, ki predvideva prev­
zem oblasti s strani burbonskega 
princa, v primeru Francove bolezni 
ah odsotnosti. Prvo dejanje Juana

Pravni svetovalec 
predstavniškega doma 
zahteval 
«impeachment» 
predsednika Nixona

WASHINGTON, 19. — Pravni sve­
tovalec pravosodne komisije ame­
riškega senata John Doar je pripo­
ročil 38 članom komisije, naj začne­
jo postopek za «impeachment» pred­
sednika Nixona. V povzetku svojega 
poročila, ki ga bo prebral komisiji 
v ponedeljek, ko bo začela debato 
o priporočilih, ki naj jih da kon­
gresu, je Doar med drugim pouda­
ril: «Vsak trezen človek, ki trezno 
presoja, bo uvidel, da je predsednik 
kriv.»

Pravni svetovalec je nato naštel 
pet možnih obtožb:
— zloraba oblasti
— neizvrševanje dolžnosti, ki mu 

jo nalaga zakon
— poskus utišanja škandala Water- 

gate
— zavrnitev zahtev komisije po iz­

ročitvi dokaznega gradiva
— davčna utaja (Nixon je moral 

pr^d kratkim plačati davčnemu
uradu okrog pol milijona dolar­
jev za dohodke, ki jih ni pri­
javil).

Doarov pomočnik Albert Jenner, 
prinadnik republikanske stranke, je 
brezpogojno podprl zahtevo pravne­
ga svetovalca.

Večina demokratov v pravosodni 
komisiji je pozitivno ocenila delo 
in zahteve pravnega svetovalca, 
mnenja med republikanci pa so 
deljena: nekateri podpirajo stališče 
demokratov, drugi pa trdijo, da je 
poročilo pravnega svetovalca po­
manjkljivo.

Komisija bo morala sedaj preučiti 
predlog pravnega svetovalca in 
sklepati o priporočilu, ki ga bo 
dala predstavniškemu domu. Po u- 
stavi mora namreč predstavniški 
dom obtožiti predsednika, sodi mu 
pa senat, zbran pod predsedstvom 
predsednika vrhovnega sodišča.

Odpravljene ovire 
za uvoz kmetijskih 
pridelkov v Italijo

BRUSELJ, 19. — Izvršna komisija 
Evropske gospodarske skupnosti je 
sklenila, da odvzame Italiji poobla­
stilo, da morajo trgovci pri uvozu 
kmetijskim pridelkov položiti v ban­
ki brezobrestni znesek 50 odst. vred' 
nosti uvoženih kmetijskih pridelkov. 
Sklep EGS stopi v veljavo v nede­
ljo opolnoči. Jamstveni polog osta­
ja za Italijo v veljavi samo za uvoz 
svežega in zamrznjenega govejega 
mesa, toda ne več v višini 50 odstot­
kov, temveč 25 odstotkov.

Razumljivo je, da bodo ti ukrepi 
izvršne komisije olajšali uvoz v Ita­
lijo kmetijskih pridelkov in govejega 
mesa. V zameno za te ukrepe bo 
Italija uživala druge ugodnosti pri 
trgovinskih poslih z ostalimi čla­
nicami.

Carlosa kot državnega poglavarja 
bo podpis načelne špansko-ameriške 
deklaracije, o kateri sta se domeni­
la Franco in ameriški zunanji mi­
nister Kissinger ob njegovem o- 
bisku v Madridu v začetku tega 
meseca.

General Franco je že deset dni 
v bolnišnici, kamor so ga prepeljali 
zaradi vnetja žil na nogi. Kaže, da 
so ga podvrgli preostri terapiji, ki 
je imela kot posledico hudo tre­
bušno krvavitev, zaradi česar se 
je zdravstveno stanje 82 letnega 
Franca zelo poslabšalo.

(Na sliki: Franco in Juan Carlos 
na neki prireditvi).

Bijedic' čestital 
novemu portugalskemu 
premiera

BEOGRAD, 19. - Predsednik
zveznega izvršnega sveta Džemal 
Bijedič je brzojavno čestital pred­
sedniku ministrskega sveta republi­
ke Portugalske Vascu Goucalvesu 
ob imenovanju za vladnega predsed­
nika in mu zaželel uspeh v iz­
vrševanju njegove odgovorne službe 
ter vsestranski napredek portugal­
skega ljudstva. Podobno brzojav­
ko je poslal tudi tajnik za zunanje 
zadeve Miloš Minič zunanjemu mi­
nistru Mariu Soaresu.

Mn jev v Poljski
VARŠAVA, 19. — Generalni taj­

nik KP SZ Leonid Brežnjev je pri­
spel na uradni obisk v Poljsko ob 
slovesnostih za 30-letnico osvobodit­
ve države izpod nacistične okupaci­
je. Brežnjev bo ostal v Poljski do 
22. t.m., ko bo odpotoval spet v 
domovino, kjer ga čaka vrsta na­
pornih nalog, med katerimi naj o- 
menimo plenarno zasedanje central­
nega komiteja ter prvo zasedanje 
novoizvoljenega vrhovnega sovjeta.
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KLJUB GROŽNJI SINDIKALNE FEDERACIJE S STAVKO

Občinski odbor je predlagal občutno podražitev 
vode in prevoznih tarif na Acegatovih avtobusih

Podražitev vode tudi za Milje, Dolino in Kraški vodovod ■ Cena za metan ostane nespremenjena

Po včerajšnji odložitvi seje občin­
skega sveta in po dolgotrajnih po­
gajanjih s sindikati ter še daljših 
in še bolj zapletenih pogajanjih med 
strankami leve sredine, je odbornik 
za industrijske služnosti Abate pri­
šel včeraj ob 20.32 končno le do 
besede in je prečital predlog občin­
skega odbora o zvišanju tarif ACE 
GAT. Ta predlog se bistveno razli­
kuje od prvotnega osnutka, ki smo 
ga v glavnih obrisih že pred dnevi 
objavili v našem listu in predvideva 
večje količine vode (prvotno 150, se­
daj pa 200 litrov dnevno) za katere 
ne bo veljal noben povišek. Povsem 
pa so iz poviškov izključili metan. 
Poviški za prevozni oddelek ACEGAT 
pa so ostali nespremenjeni.

Predlog občinskega odbora je na­
slednji:

VODA: Za porabo do 200 litrov 
dnevno (ali 27 kubičnih metrov v 
dvomesečju) ni nobenega poviška in 
ostaja sedanja tarifa 48,10 lire za ku­
bični meter; za porabo od 200 do 
400 litrov dnevno (ali 36 do 72 ku­
bičnih metrov) bo tarifa 110 lir za 
kubični meter in za porabo nad 400 
litrov 199 lir za kubični meter. Vseh 
meščanov, ki porabijo manj vode

kot 200 litrov dnevno, je 35 tisoč, 
takih, ki porabijo med 200 - 400 litrov 
pa je 30 tisoč.

Izenači se tarifa za porabnike v 
gornji okolici, ki bodo plačevali od­
slej kot vsi drugi. Do sedaj so pla­
čevali po 74 lir za kubični meter, 
po novem pa bodo plačevali popreč 
no nekaj manj.

Bistveno se zvišajo tarife za vodo, 
k’ jo ACEGAT dobavlja Miljam, Do­
lini in Kraškemu vodovodu. Miljska 
občina je do sedaj plačevala po 25 
lir za kubični meter, odslej pa bo

O zvišanju tarif niso glasovali za­
radi krize občinskega odbora, o če­
mer pišemo na 1. strani.

plačevala po 25 lir (do 432 tisoč 
kubičnih metrov), 43 lir (med 432 in 
864 tisoč kubičnimi metri) in 50 lir 
(nad 864 tisoč kub. m). Kraški vo­
dovod bo plačeval 34,9 lire do 152 
tisoč kubičnih metrov, 80 lir (med 
1'2 in 345 tisoč kubičnimi metri) 
in 95 lir (nad 345 tisoč kub. m) in 
dolinska občina prav tako 34,9, 80 
oziroma 95 lir za kubični meter.

Industrijski, obrtniški in trgovski 
obrati so doslej plačevali vodo po 
30 lir za kubični meter po tarifi.

ki se je poprečno zniževala z na­
raščanjem porabe, sedaj pa bodo vsi 
plačevali 110 lir za kubični meter. 
Posebno tarifo bodo uvedli za kmete, 
ki bodo plačevali za zalivanje vrtov 
in sadovnjakov po 80 lir za kubični 
meter.

METAN: ostane pri sedanjih ce­
nah.

AVTOBUSI: vozni listek (ob de 
lavnikih in praznikih in to ob vsa­
ki uri za eno vožnjo ali za en od­
sek na eni progi) bo stal 10(1 lir. 
za dva odseka pa 200 lir.

Uvedli bodo mesečne vozovnice, 
ki bodo stale za eno progo ali za 
en odsek 2.500 lir, za dve progi 
ali za dva odseka 3 000 lir, za vse 
proge mestnega omrežja pa 4.000 
lir. Za dijake in vojake velja po­
seben popust. Vozovnice bo mogo­
če kupiti v trafikah. Uvedli bodo 
posebno vozovnico za invalide, sta­
rejše osebe z manj kot 80.000 lir 
mesečnih dohodkov, pa bodo lahko 
pri podjetju dvignile zastonjsko le­
gitimacijo.

Odbornik Abate je utemeljil nuj­
nost poviškov, češ da je podjetje 
v zelo slabih vodah in da je pro 
račun za letošnje leto predvidel 26 
milijard lir izdatkov in 15 milijard

lir dohodkov, tako da je predvideni I javnost naftnih čistilnic v Trstu in 
deficit dosegel 12 milijard, dejan- Mantovi, so se včeraj sestali v

Milanu predstavniki delavskih sve­
tov omenjene družbe ter sindikalnih 
predstavnikov. Glede grožnje fran­
coske naftne družbe so izrazili mne­
nje, da gre očitno za izsiljevanje z 
namenom, da bi vlada zvišala ceno 
naftnih proizvodov ter odločno za­
vrnili te zahteve naftne družbe. 
Obenem so izrazili zahtevo naj pri­
stojna ministrstva takoj ukrepajo 
proti takšnim neupravičenim zahte­
vam v korist delavstva ter krajev­
nih skupnosti. Obenem pa naj raz­
jasnijo politične usmeritve v naft­
nem sektorju.
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RAZPRAVA V ZVEZI Z REDNIMI LETNIMI PRISPEVKI

Odločna podpora občinskega sveta 
Stalnemu slovenskemu gledališču

Zupan Spaccini bo ponovno posredoval v Rimu . Za gledališče so se zavzeli 
dr. Dolhar (Slovenska skupnost), Spetič in Rossetti (KPI) in Zimolo (PLI)

Zadnji del četrtkove seje tržaške­
ga občinskega sveta je bil posvečen 
razpravi o treh obstoječih gleda­
liščih: Gledališču Verdi, Teatru
Stabile in Stalnemu slovenskemu 
gledališču. Razprava bi se morala 
predvidoma nanašati tudi na grad­
njo novega gledališkega poslopja 
med palačo RAI-TV in palačo de­
želnega sveta, vendar pa o tem ni 
bilo na dnevnem redu nobenega 
sklepa, saj je očitno prišlo znotraj 
večine leve sredine do različnih 
stališč. Zaradi tega se je formfilno 
razpravljalo samo o petih ratifikaci­

jah sklepov občinskega odbora, ki se 
nanašajo na prispevka gladališču 
Verdi v letu 1973 in 1974 po 16 mili­
jonov lir, na prispevka po 16 milijo­
nov lirTeatru Stabile in končno na 
prispevek 10 milijonov lir Stalnemu 
slovenskemu gledališču.

Prvi je posegel v razpravo sve­
tovalec KPI Rossetti, ki je zelo 
ostro in zelo kritično ocenil delo 
stalnega italijanskega gledališča. 
Dejal je, da bi bilo treba obsežneje 
razpravljati o kulturni politiki trža­
ške občine in o stalnem gledališču, 
katerega izdatki presegajo že 800

NA POBUDO SGZ

Plaketa najboljši maturantki
#

Stanko Bole izroča plaketo Fulviji Sancinovi

milijonov lir letno, od česar gre 
samo za splošne upravne stroške 
do 120 milijonov. Rossetti je dejal, 
da se na nezaslišan način razme­
tava denar in kot primer je navedel 
sceno, ki je veljala 50,000.000 lir 
in ki so jo lahko uporabiti samo v 
dveh gledališčih, ali izdatek 10 
milijonov lir režiserju za dvomeseč­
no delo. Rossetti je nadaljeval, da 
gre za politiko simpatij in kliente- 
lizma,-ki . ja je, obsodil tudi upravni 
svet, saj je bilo predsedstvo v 
manjšini. Zelo ostro je zavrnil pre­
dlog, da bi se gradila nova 
gledališka hiša, za kar se predvi­
deva izdatek 10 milijard lir in 
dejal, da bi bilo mnogo bolje ta 
sredstva (če se z njimi sploh raz­
polaga) porabiti za gradnjo šol.

Občinski svetovalec KPI Rossetti 
je nato govoril tudi o Stalnem slo­
venskemu gledališču in o njegovih 
težavah. Nikakor ni kriva uprava 
gledališča ker so igralci in drugo 
osebje že tri mesece brez plač, pri 
čemer je Rossetti podčrtal, da ne 
gre za nikakršne bajne plače. Ob­
staja absurdni položaj, da je do 
krize v tej gledališki ustanovi nrišlo 
izključno zaradi tega, ker vlada ne 
izpolnjuje svojih obveznosti. Zaradi 
tega je dolžnost občine in vseh po­
litičnih sil tržaškega občinskega 
sveta, da ukrenejo vse korake pri 
rimskih oblasteh.

Župan Spaccini je zagovarjal 
gradnjo novega gledališča in je med 
drugim dejal, da je treba do 15. 
septembra vložiti pri posebni ko­
misiji predsedstva vlade podrobno 
izdelan načrt za uporabo ene mili­
jarde 400,000.000 lir sredstev v ok­
viru sklada «Trst 68». V kolikor se 
kaj takega ne bo naredilo, bodo 
sredstva izgubljena. Edina stvarna 
možnost pa je, da se predloži načrt 
za gradnjo novega gledališča. Žu­
pan je to gradnjo tudi utemeljeval 
s pomanjkanjem primernega gleda­
liškega prostora, češ da sta obe

(Nadaljevanje na 8. strani)

sko pa se bo zaradi novih bremen 
povečal za nadaljnje tri milijarde.

Odbornik Lonzar pa je povedal, 
da občina ne razpolaga z likvidni 
mi sredstvi, niti ne more nikjer 
dobiti kreditov, tako da avgusta 
ne bo mogoče izplačati plač oseb­
ju ACEGAT, če se ne vnovči kre­
dit 5 milijard lir, ki ga je odo­
bril upravni svet Cassa di Rispar­
mio, vendar pod pogojem, da je 
vsaj delno krit z novimi višjimi 
dohodki ACEGAT.

Sindikalna federacija je sporoči­
la, da je na včerajšnjem razgovo­
ru z županom jasno povedala, da 
ne pristaja na noben povišek, ker 
bi bilo treba počakati na izid raz­
prave o vladnih dekretih v parla­
mentu Zaradi tega so sindikati 
zahtevali, da se odloži razprava 
o poviških tarif ACEGAT in zagro­
zili s splošno osemurno stavko za 
vse kategorije, ki bo 24. julija na­
mesto 4 ure, kot je napovedana v 
vsedržavnem okviru.

V zasebnih avtobusnih podjetjih

Stavka osebja 
podaljšana 
do 25. julija

Stavka osebja zasebnih avtobus­
nih podjetij, ki bi se morala zaklju­
čiti jutri, se bo nadaljevala do četrt- 
ka. 25. julija. Tako je na včerajš­
nji seji sklenil enotni deželni koor­
dinacijski odbor CGIL, CISL in UIL 
prevoznega sektorja po ugotovitvi, 
da je deželna uprava dokazala ne­
občutljivost do reševanja problemov, 
ki tarejo ta sektor. V četrtek se 
bodo pokrajinska sindikalna vodstva 
skupno s predstavniki deželne sin­
dikalne federacije spet sestala v 
Vidmu ter proučila položaj. Obenem 
bo istega dne ob 16. uri vsedeželna 
skupščina uslužbencev avtobusnih 
podjetij.

Piknik «Poleta» 
jutri na Erzelju

Športno društvo «Polet» priredi 
jutri, 21. t.m. svoj tradicio­
nalni piknik na Erzelju. Vljudno 
vabljeni vsi člani Poleta in pri­
jatelji openske mladine sploh.

Danes popoldne vabimo Opence 
na prostovoljno delo pri izgradnji 
balinarskega igrišča v Konkonelski 
ulici st. 1. Dobrodošle moške in 
ženske delovne roke.

A V DITO RIJ 
PORTOROŽ

POLETJE 74

FOLKLORNI ANSAMBEL 
« TANEČ, 

iz Skopja

Koper, Titov trg, danes ob 
21.00

FOLKLORNI ANSAMBEL 
«ŠOTA»

iz Prištine

Portorož, Avditorij, 26 julija 
ob 21.00

KOPRSKA NOČ 
s folklornim ansamblom 

«ŠOTA»
iz Prištine

in akademsko folklorno 
skupino

«FRANCE MAROLT 
iz Ljubljane
Koper, Titov trg, 
ob 21.00

27. julija

PREDPRODAJA VSTOPNIC 
dan pred prireditvijo pri bla­
gajni Avditorija v Portorožu 
in v turističnih poslovalnicah 
v kraju prireditve.

Telefonske rezervacije vstopnic 
in vse informacije glede pri­
reditev.

Zavod za turizem, Portorož, 
Biro za prireditve, Portorož, 
Avditorij, tel. (066) - 73569

Šolske vesti

MNOGO VELIKIH IMEN IN NOVITET

Teatro Stabile že pripravil 
repertoar za sezono 1974/75

Predvidena dela za abonma, za cikel «Gleda­
lišče danes» in za izvenabonmajske predstave

Proti ukinitvi 
dejavnosti čistilnic 
v Trstu in Mantovi

Zaradi groženj naftne družbe YO- 
TAL, da bo ukinila proizvodno de-

I Hrvnri ... UK •/«'*.*•;< so U At.. .. V ao r. I . !
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MED HUDIM NOČNIM NALIVOM

Medtem ko se obzorje za Stalno 
slovensko gledališče še ni začelo 
jasniti in je nevarnost, da sezone 
1974-75 sploh ne bo moglo začeti, 
še vedno pričujoča v vsej svoji dra­
matičnosti, je Teatro Stabile lahko 
že, ne le v obrisih temveč tudi v 
nadrobnostih, izdelal svoj repertoar, 
ki ni nič manjši od prejšnjih, če 
ne celo še bolj bogat in temu u- 
strezno tudi finančno zahteven.

Praktično je že sedaj gotovo, da 
bo v rednem abonmaju prišlo na 
spored Brechtovo delo «Opera za 
tri solde» v režiji. Giorgia ^taehler- 
ja ter z Milvo in Modiigriom, do­
sežen pa je bil tudi že dokončni 
sporazum za uprizoritev Millerjeve

I I

Z giulio v parkiran tovornjak: 
voznik podlegel poškodbam

Verjetno je zaradi slabe vidljivosti in 
spolzke ceste izgubil nadzorstvo nad avtom

Včeraj popoldne so v prostorih 
Slovenskega gospodarskega združe­
nja podelili plaketo najbolj uspeš­
nemu maturantu trgovskega tehnič­
nega zavoda «Žiga Zois»: letos je 
SGZ plaketo podelilo dijakinji Ful­
viji Sancin. Uvodno besedo je imel 
Stanko Bole, predsednik SGZ, ki je 
dijakinji čestital za dosežen uspeh, 
šopek cvetja pa je slavljenki pode­
lil direktor SGZ Jurij Kufersin. Na 
prireditvi sta spregovorila še rav- 
natelj trgovskega zavoda «Žiga Zois» 
dr. Vladimir Turina in Franc Škerlj, 
tajnik Sindikata slovenske šole.

Danes si bosta obljubila 
zakonsko zvestobo občinska sva­
tov ilca tržaške občine

BRUNA ZORZINI 
in

STOJAN SPETIČ

Tovarišici Bruni in našemu 
delovnemu tovarišu Stojanu 
iskreno čestitamo in želimo 
obilo zadovoljstva in uspehov 
na skupni življenjski poti.

Kolektiv
Primorskega dnevnika
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SOGLASNA RESOLUCIJA STRANK IN SINDIKATOV

Za premostitev krize v «Alto Adriatico» 
potreben nastop javne finančne družbe

Zaskrbljenost zaradi špekulacij utemeljena: neka milanska finan­
čna družba baje namerava kupiti večino delnic ladjedelnice

Danes se poročita

STOJAN SPETIČ 
in

BRUNA ZORZINI

Svojemu vestnemu sodelavcu 
kolektiv Tržaškega partizanske­
ga pevskega zbora iskreno če­
stita ter obema želi vso srečo 
na novi življenjski poti.

Sindikalni in politični svet se je 
strnil okrog Milj v obrambi po­
membne postavke njenega gospo­
darstva, ladjedelnice «Alto Adria­
tico», kateri še vedno grozi stečaj, 
delavcem pa brezposelnost. Včeraj 
so se namreč v dvorani občinske­
ga sveta sestali zastopniki sindi­
katov, demokratičnih strank, občin­
ske uprave in zastopniki delavske­
ga sveta, ki so po obsežni razpra­
vi odobrili resolucijo, v kateri so 
nakazane smernice za premostitev 
krize ladjedelnice, ki je po dveh 
stečajih in sedanji nevarnosti ste­
čaja postala že kronična, in tako 
bo tudi ostala, če ne bo stvarnih 
ukrepov.

V dokumentu, ki so ga soglasno 
odobrili zastopniki strank in sin­
dikata, zatrjujejo, da mora poseči 
javna finančna družba — v kon­
kretnem primeru GEPI — ki edina 
lahko zagotovi napredek ladjedelni­
ce v okviru splošne preosnove in 
napredka italijanskega ladjedelni­
štva. V resoluciji izražajo tudi za­
skrbljenost zaradi finančne ope­

racije neke milanske družbe, ki 
se te dni na špekulativni način po- 
lašča večine delnic ladjedelnice ob 
podpori javnih ustanov. Omenjena 
družba bo med drugim izplačala 
upnikom samo 40 odst. kreditov in 
jih na tak. način oškodovala, od 
javnih oblasti pa bo lahko vedno iz­
siljevala podporo pod pretvezo, da 
drugače zapre ladjedelnico in spra­
vi na cesto delavce, uradnike in 
uslužbence malih podjetij.

Rešitev za miljsko ladjedelnico 
«Alto Adriatico» ni zasebna špeku­
lacija, pač pa načrtno programi­
ranje proizvodnje ladjevja, kot re­
šitev za celotno gospodarstvo tr­
žaške pokrajine ni sprememba pri­
stanišča v petrolejski terminal, pač 
pa razvoj pristaniških, trgovinskih 
in brodarskih dejavnosti.

Sestanek, ki mu je predsedoval 
član tovarniškega sveta ladjedel­
nice Gracogna, se je pričel s po­
segom župana Milla, ki je obrazlo­
žil dogodke, ki so privedli do krize 
ladjedelnice, nato pa so sprego­
vorili med drugimi Russo za KD.

Robba za PSI, Canciani za KPI, Co­
lombo za PRI, Lonza za PSDI, Ga- 
sivoda za UIL, Baicchi za vsedržav­
no združenje kovinarjev FLM in 
dva zastopnika ladjedelnice iz Piet­
re Ligure in Marine di Carrara, ki 
sta pred časom prešli iz rok za­
sebnikov v režijo poldržavne finanč­
ne družbe GEPI. Vsi so soglasno 
izrazili solidarnost delavcem milj- 
ske ladjedelnice in poudarili potre­
bo po posegu javnih finančnih u- 
stanov, vsaj v bodočnosti, če se že 
ne da takoj dokončno rešiti tega 
perečega gospodarskega vprašanja.

Podobno stališče je zavzel na 
svojem sestanku tudi miljski e- 
notni odbor za obrambo miljskega 
gospodarstva, ki je posredoval pri 
prefektu zaskrbljenost vseh strank 
za bodočnost ladjedelnice, ter to­
varniški svet, ki je stopil do pre­
fekta, deželnega odbornika za in­
dustrijo in predsednika deželne fi­
nančne družbe Friulia. Vsi so jim 
zagotovili posredovanje za pozitivno 
premostitev krize, vendar doslej ni 
še nobenih stvarnih obveznosti.

Prejšnjo noč se je med močnim 
nalivom, ki je zajel naše mesto, 
pripetila v Ul. Molino a Vento pro­
metna nesreča, ki je terjala smrtno 
žrtev. Po vsej verjetnosti je vzrok 
nesreče prav močan dež, zaradi ka­
terega je bila vidljivost omejena na 
nekaj desetin metrov, cesta pa je 
bila spolzka.

Žrtev nesreče je 32-letni težak 
Mario Barzan iz Ul. Molino a Vento 
120, ki se je kmalu po 2. uri 
ponoči vračal s svojo giulio proti 
domu. Pripeljal se je po strmi ce­
sti navzgor in ko je privozil do 
pod ljudskim vrtom za «Vatikanom» 
je izgubil nadzorstvo nad svojim vo­
zilom: zaneslo ga je na levo, kjer 
je silovito trčil ob parkiran to­
vornjak.

Na kraj* so takoj prihiteli karabi­
njerji z bližnje postaje v Istrski u- 
lici, ki so tudi poklicali Rdeči 
križ. Z rešilnim avtom so neza­
vestnega Barzana odpeljali v bol­
nišnico, kjer so ga takoj sprejeli 
v oddelku za oživljanje. Zdravni­
kom je bilo jasno, da se bo dokaj 
težko rešil: hudo se je potolkel po 
glavi in trupu in utrpel je tudi 
poškodbe notranjih organov. In res 
je, kljub vsem naporom zdravstve­
nega osebja, ob 4. uri izdihnil, ne 
da bi prišel k zavesti.

• Tržaška občina obvešča, da bo 
občinski pokriti bazen «B. Bianchi» 
v nedeljo odprt javnosti šele po
13. uri, ker bo v dopoldanskih urah 
na sporedu plavalno tekmovanje.

Zastrupitev z gobami
ki jih je sam nabral

Gobe, ki jih je osebno nabral v 
gozdu blizu Bazovice, so včeraj pri­
silile 35-letnega Bruna Coslovicha z 
Lonjerske ceste 194, da se je zate­
kel po zdravniško pomoč. V bolniš­
nici, kamor se je zatekel z zaseb­
nim avtom, so ga nemudoma spre­
jeli na oddelku za oživljanje, kjer 
menijo, da bo okreval v 8 dneh.

Aretacija dveh pomorščakov 
pod obtožbo 
roparskega napada

Namestnik državnega pravdnika 
dr. Tavella je odredil aretacijo pod 
obtožbo ropa pomorščaka malaizij- 
skega porekla Sina Mohameda Noo- 
ra Mahmooda, ki je vkrcan na ladji 
«Nigpo» v popravilu v miljski lad­
jedelnici Sv. Roka in kuharja na 
isti ladji, indijskega državljana, 
Raya Rahmana. Oba sta 16. t.m. 
zvečer napadla in pretepla 42-let- 
nega pomorščaka na isti ladji Ale- 
xa Gomeza in mu odnesla 100 tisoč 
lir.

drame «Talilna peč» (Crogiolo), v 
kateri bo nastopilo vseh 12 članov 
bivše stalne skupine in tržaški igra­
lec Mario Maranzana. Tržaška av­
torja Lino Carpinteri in Mariano 
Faraguna bosta pripravila za upri­
zoritev narečno komedijo «Avstrija 
je bila urejena država» iz uspele 
serije «Maldobrie». Zelo pomembna 
bo tudi uprizoritev Brechtovega tek­
sta «Teror in beda Tretjega rajha», 
ki jo bo pripravil režiser Francesco 
Macedonio v koprodukciji z Itali­
janskim gledališčem z Reke. Ta u- 
prizoritev bo v okviru cikla «Gle­
dališče danas». in ■ bo namenjena tu­
di za turnejo po Istri ter za šole. 
Francesco Macedonio bo tudi reži­
ser komedije («Avstrija je bila ure­
jena državaitiganmv)

V abonmajskem repertoarju v gle­
dališču Rossetti bodo še druga za­
nimiva dela. Tako bo Stalno gleda­
lišče iz Genove uprizorilo O’Neilovo 
dramo «Dolgo potovanje v noč» z 
Albertom Lupom in Lillo Brignone 
ter v režiji Luigija Squarzine. Sku­
pina Tina Buazzellija bo gostovala 
z Ibsenovo dramo «Sovražnik ljud­
stva» v režiji Edma Fenoglia. Na 
tržaške odrske deske se bo povrni­
la tudi Skupina mladih z Romolom 
Vallijem, ki bo v režiji Giorgia De 
Lulla uprizorila Molièrovo komedi­
jo «Namišljeni bolnik». Skupina 
združenih z Luigijem Vannucchijem, 
Valentino Fortunato in Giancarlom 
Sbragio pa bo nastopila z dramo Da­
vida Laiole in Diega Fabbrija «Ab­
surdna razvada» (Vizio assurdo). 
Stalno gledališče iz Turina bo v 
režiji Alda Trionfa nastopilo z Dra- 
yerjevo dramo «Jezus» ali pa s So- 
foklejevo «Elektro» z Mariso Fabbri.

V teh dneh zaključuje vodstvo 
gledališča razgovore tudi za pred­
stave izven abonmaja ter za ciklus 
«Gledališče danes» v Avditoriju. Po­
nudb je zelo veliko. Govorilo se je o 
gostovanju Corrada Panija in Car­
le Gravina s Pinterjevim delom 
«Povratek», o gostovanju Alberta 
Lionella s Homovo in Sauvajonovo 
igro «Raca na pomarančni način», 
o gostovanju Gina Bramierija s Co- 
stanzovo komedijo «Nebo, moj mož». 
Prišla naj bi tudi skupina Sarah 
Ferrati, Monica Vitti, skupina Mo­
relli - Stoppa, Rossella Falk in Ugo 
Tognazzi s Pirandellom itd.

Cikel «Gledališče danes» naj bi 
poleg drugih del obsegal tudi nov 
tekst Furia Bordona in sicer «Zgor­
nja Avstrija» Franza Xaviera Kroet- 
za, Francesco Macedonio pa bo o- 
skrbel režijo za predstavo «Per 
Tanima in tormento che ci hai da­
to», ki jo bodo predvajali v okviru 
trojnega srečanja Koroška - Slove­
nija - Furlanija-Julijska krajina.

Izjava vodstva deželne 
bolnišniške ustanove

V zvezi z zagotovilom, da bosta 
dežela ter sklad za Trst prispevala 
znatno vsoto za nadaljevanje gradnje 
bolnišnice na Katinari, je deželna 
ustanova bolnišnic izdala obsežno po­
ročilo. v katerem navaja vse stro­
ške, ki jih omenjena gradnja na 
Katinari zahteva. Kot je znano, je 
bilo to zagotovilo dano na predvče­
rajšnji seji, ki so se je udeležili 
predsednik sklada za Trst Pittoni, 
deželna odbornika Coloni in Nardini 
ter predstavniki bolniške ustanove. 
V poročilu, ki ga je ustanova vče­
raj izdala, je med drugim izraženo 
tudi zadovoljstvo nad politično voljo 
deželnih upravnih organov, da se čim 
prej reši pereč problem bolnišnic v 
našem mestu .

Vpisovanje ria drž. učiteljišču «A. 
M. Slomšek» v Trstu se zaključi 24. 
julija, in sicer za dijake, ki se pr­
vič vpišejo na zavod, in za dijake, ki 
so izdelali, v poletnem roku. Dne 20. 
septembra pa se zaključi vpis dija 
kov s popravnimi izpiti.

Navodila za vpisovanje so na šol 
ski oglasni deški, kjer je tudi razpo­
red za izpite v jesenskem roku.

Ravnateljstvo državnega trgovskega 
tehničnega zavoda s slovenskim uč­
nim jezikom «žiga Zois» — Trst, Vr. 
delska c. 13/2 — sporoča, da je čas 
za vpis za šolsko leto 1974-75 do 
vključno 25. julija t.l.

Ravnateljstvo državnega strokovnega 
zavoda za industrijo in obrt s slo­
venskim učnim jezikom — Trst, Li­
liča Matteotti št. 14 (tel. 765-276), spo. 
roča, da se zaključi rok za vpisova­
nje dne 24. julija 1974.

Ravnateljstvo državnega znanstvene, 
ga liceja «France Prešeren» v Trstu, 
UL Guardiella 13/1. sporoča, da dne 
24. julija 1974 ob 12. uri zapade rok 
za vpis za šolsko leto 1974-75. Proš­
nje sprejema tajništvo vsak dan od 
9. do 12. ure.

Ravnateljstvo srednje šole s celo­
dnevnim poukom «F. Levstik» na Pro­
seku z oddeljenimi razredi v Sv. Kri­
žu sporoča, da dne 24. julija 1974 
zapade rok za vpis za šolsko leto 
1974-75.

Gledališča
ROSSETTI
Danes ob 21. uri četrta ponovitev 

operete «Pri belem konjičku». JuhL 
v nedeljo, bo ob 18. uri ponovitev 
iste operete. Pri osrednji blagajni 
v Pasaži Protti so na razpolago vstop­
nice za ponovitev operete «Pri b®" 
lem konjičku» in za premiero in 
ponovitev operete «Izgubljena ženska*

PD «SLAVEC» - RICMANJE

vabi na tradicionalno vaško

SAGRO
SPORED:

DANES, 20. julija 
Ob 17. uri otvoritev kioskov. Od 
20. ure dalje ples z ansamblom 
Pomlad.

JUTRI, 21. julija 
Ob 17. uri koncert domače godbe 
na pihala. Od 20. ure dalje ples 
z ansamblom Pomlad.

PONEDELJEK, 22. julija 
Ob 17. uri otvoritev kioskov. Od 
20. ure dalje ples z ansamblom 
Pomlad.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 20. julija 

MARJETA 
Sonce vzide ob 5.35 in zatone ob 
20.48 — Dolžina dneva 15.13 — Lu­
na vzide ob 6.46 in zatone ob 21.10 

Jutri, NEDELJA, 21. julija 
ZORKA

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
2,1 stopinj, najnižja 15,5, ob 19. uri 
1$1 '"stopfhjel " zračni pritisk 1ÒÌÒ,9 
ustaljen, veter 38 km na uro. severo- 
vzbodnik, sunki 60 km nà uro. Vlaga 
60-odšt(itfta. 'dežja je ' padlo 34;8 rhm.,- 
nebo pooblačehb, 'mòrj'é razburkano» 
temperatura morja 22 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI

Dne 19. julija 1974 se je v Trstu 
rodilo 8 otrok, umrlo je 7 oseb.

UMRLI SO:
65 - letni Gaspare Morsiani, 64- 

letni Giuseppe Sartori, 86-letna Gio­
vanna Piccoli vd. Gherbaz, 84-letni 
Paolo Milanese, 32-letni Mario Bar­
zan, 86-letna Bianca Bianchi vd. 
Klodic de Sabladoski, 62-letna Lucilla 
Zocchi por. Nichèa.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

All’Alabarda, Istrska ulica 7; de Lei- 
tenburg, Trg S. Giovanni 5; Al S. 
Andrea. Trg Venezia 2.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

A. Barbo, Trg Garibaldi 4; Godina, 
AlITgea, Ul. Ginnastica 6; Chiari - 
Grotti, Ul. Tor S. Piero 2.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec (tel. 228-124). Bazovica (tel. 
226-165): Opčine (te). 211-001); Pro­
sek (tel. 225-141); Božje polje - 
Zgonik (tel. 225-596); Nabrežina (tel. 
200-121); Sesljan (tel. 209-197); žav- 
Ije (tel. 213-137); Milje (tel. 271-124).

BANCA Dl CREOITQ DI TRIESTE . 

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA 
TRST - UL. F FILŽI 10 »,.( 38-101, 30-O«S

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 650.—
Funt šterling 1548.—
Švicarski frank 217,80
Francoski frank 134,55
Nemška marka 252—
Avstrijski šiling 35,32
Dinari debeli 42,—

drobni 42,—

Mali oglasi
ZASEBNIK kupuje starinske slono­

koščene, srebrne, porcelanske pred­
mete, kozarce, lesene kipce. Pla­
ča dobro. Telefonirati Trst 767-134: 
po možnosti, govoriti v italijanščini

MENJALNICA
vse/i tujih valut

Miramarski park — Predstave «Lu‘
či in zvoki»: ob 21.30 in ob 22.45 
«Il sogno imperiale di Miramare» 

(v italijanščini).
Avtobus iz Ulice Beccaria <9* 
20.30 in 21.45, iz miramarskega par­
ka ob 22.45 in 24.00 z vmesnimi 
postajami.

Ariston — I.N.C. 21.30 «Queimad^;
V glavni vlogi M. Brando. Barvni 
film.

Nazionale 16.00 «L'isola del tesoro»-
V glavni vlogi nastopa Orson Wells- 
Barvni film.

Excelsior 15.30 «Indovina chi viene a 
cena?» Igrajo Spencer Tracy. Sid­
ney Poitier in Katharine Hepburn- 
Barvni film.

Grattacielo 16.00 «Butch Cassidy»- 'f 
glavnih vlogah Paul Newman i® 
Robert Redford. Barvni film. 

Fenice 16.00 «Fino all'ultimo respiro»- 
Jean Paul Beimondo in J. Seberg- 

Fden 16.30 «Le amanti». Barvni fikn* 
Prepovedano mladini pod 14. letom- 

Ritz 16.00 «Dov’è andata a finire 
settima compania?» Barvni film 28 
vsakogar.

Aurora 16.30 «I magnifici sette ca" 
valcano ancora». Barvni film 28 
vsakogar.

Capitol 16.30 Revija Hitchcockovih 
filmov: «Perchè quelle strane g00" 
eie sul corpo di Jennifer». Prepo­
vedano mladini pod 14. letom- 

Cristallo Ciklus znanstvenolantastičn*- 
ga filma 15.30 «Il cittadino dello 
spazio». Barvni film.

Impero 16.00 «La caduta degli dei»; 
Barvni film. Prepovedano mladim 
pod 18. letom.

Filodrammatico 16.30 «Secondo rap- 
porto sul comportamento sessuale 
delle casalinghe». Barvni film. Pre­
povedano mladini pod 18. letom. 

Moderno 16.30 «Dudu il maggiolino,8 
tutto gas». Barvni zabavni film- 

ideale 16.00 «Chen... e continuo 8 
massacrare a colpi di Kung Fu’- 
Igrata Sha Chuan Lung in Sze Lan- 
Barvni film.

Vittorio Veneto 17.15 Iz seriie gror- 
Ijivk: «Quando Maria urlò dall8
tomba». Barvni film. Prepovedan® 
mladini pod 14. letom.

Abbazia 16.30 «Nessuna pietà per 
Ulzana». V glavni vlogi nastop8 
Buri Lancaster. Barvni film. Pre­
povedano mladini pod 14. letom. 

Astra 16.30 «Il cacciatore solitario»- 
tlnPo, romanu Jacka Londona. V glav­

ni vlogi igra Ron Elly. Barvni film- 
Radio 16.30 «La tenaglia cinese»- 
,, Jfcirvni film.
Poletni kino «Ex Soci» 21.00 «Frenzj'»- 

Barvni film v režiji Alfreda Hitch­
cocka.

Volta — Milje Zaprto zaradi počitnic-

Narodna in študijska knjižnica 
v Trstu obvešča svoje obisko­
valce, da bo s ponedeljkom, 22. 
t. m., odprta neprekinjeno od 8. 
do 14. ure. Od 5. do 15. avgu­
sta bo knjižnica zaprta za ob­
činstvo.

Uprava

Prosveta
Slovenska prosvetna zveza sporoča, 

da bodo s prihodnjim tednom njem 
uradi v Ul. Ceppa 9 poslovali s 
poletnim umikom, to ' je od 8. do
14. ure.

Izleti
SPDT priredi od 24. do 28. juhi8 

planinski izlet z avtomobili na Tri­
glavsko pogorje. Kdor se ga želi ude­
ležiti naj dostavi svoje ime. ulico 
in ev. tel. štev. v Ul. Ceppa 9 (tel- 
31-119 ZSSDI).

PD Tabor Opčine priredi v nedeljo- 
23. t.m.. izlet v Bovec in z žičnico 
na Kanin. Vpisovanje vsak dan v 
trgovini pohištva Renar na Opčinah- 
Izletnike, ki so se že vpisali, napro­
šamo, da poravnajo vpisnino. Odhod 
izpred Prosvetnega doma na Opčinah 
točno ob 7. uri.

SPDT priredi 4. avgusta avtobusni 
izlet v Bovec z vzponom na Prestre- 
Ijenik. Za turiste izlet z žičnico na 
Kanin. Vpisovanje samo do 25. t-®- 
v uradu ZSŠDI, Ul. Geppa 9.

Prispevki
Ob peti obletnici smrti nepozab­

nega Rada Rauberja darujejo Bred® 
Mojca, Jasna in Nataša 10.000 lir za 
Dijaško matico in 10.000 lir za RMV-

Po kratki bolezni je dne 18. t. m. pn 87 letih spokojno iz­
dihnila

BIANCA BIANCHI vd. KLODIČ 
pl. SABLADOSKI

Pogreb bo danes, 20. t. m., ob 10.30 iz mrtvašnice v Ul. 
Pietà na kontovelsko pokopališče.

Pustila je v najgloblji žalosti hčer Jelo vd. Lokar, brata Wal-
terja, vnukinjo Majo z možem 
Anionom, vnuka Aleša z ženo 
Lauro in Vanja z ženo Sonjo, 
pravnuke in druge sorodnike

Trst, 20. julija 1974

Žalovanju se pridružujejo: Zora in Libero Polojac ter
družine Coassini jn Nardella.
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■IsORISKI DNEVNIK
NA VČERAJŠNJEM SREČANJU PREDSTAVNIKOV TREH DEŽEL

Vprašanje plovnega kanala Donava-Jadran Vodstvo sindikalne federacije zaskrbljeno
zaradi poslabšanja gospodarskega položaja

Prihodnjo sredo na Goriškem dveinpolurna stav­
ka - Sindikati za vsestransko sodelovanje ob meji

je treba reševati na meddržavni ravni
Predstavniki SR Slovenije, Furlanije • Julijske krajine ter 
.Veneta so razpravljali o načinu uresničevanja te zamisli

Predstavniki treh dežel — Sociali­
stične republike Slovenije, Furlani­
je - Julijske krajine ter Veneta — 
«> se včeraj spet sestali v Trstu, 
ha bi proučili vprašanje gradnje 
plovnega kanala Donava - Sava - 

adransko morje. Pomembnega sre­
banja so se udeležili za SRS Slove­
nijo sekretar za urbanistiko Mikoš, 
?a Furlanijo - Julijsko krajino de­
želni podpredsednik ter odbornik 
za načrtovanje in proračun De 

arti ter za Veneto deželni odbornik 
za urbanistiko in javna dela Ullia- 
?• Prisotni so bili še nekateri funk­

cionarji urbanističnega inštituta 
oR Slovenije, predsednik pokrajin­
ske uprave iz Trevisa Bernini ter 
deželni funkcionarji.

Včerajšnje srečanje v Trtsu je bi­
lo ze druga priložnost za izmenjavo 
Ipuenja 0 tem pomembnem vpra- 

anJU, za uresničitev katerega so 
zainteresirane vse tri dežele. Po- 

obno srečanje je bilo v prvi polo­
gi« preteklega junija. Kakor je 
“uo poudarjeno že na prvem to- 
rstoem srečanju, so predstavniki 

weh italijanskih dežel še enkrat 
Potrdili vso svojo naklonjenost na- 
crtater obenem podčrtali medna- 
"hdm značaj realizacije, ki pa jo 
mora ravno zaradi tega podpreti o- 
srednja vlada. Ob tem so pred- 
tavmki Furlanije - Julijske krajine 

mr Veneta zagotovili, da bosta 
njihovi deželni upravi prenesli ta 
Problem na vsedržavno raven ter 
Posredovali, da bi čimprej prišlo 
do sporazuma med osrednjima vla- 
dama Jugoslavije in Italije. 

Podpredsednik deželne uprave 
urlanije - Julijske krajine je obe- 
om poudaril, da bi bila uresniči- 

t h- ^ P0!3ud® nedvomno prispevek 
udi k reševanju sedanje gospodar­

ske krize v državi ter da bi jo kot 
masno lahko vključili v srediijeroč- 
m Sospodarski načrt.

Odbornik za urbanistiko in javna 
eia Veneta Ulliana pa je s svoje 
ram ugotavljal, da bi bilo treba 

azhkovati med prvo fazo raziskave 
m načrtovanja ier drugo fazo de­
janskega uresničevanja zamisli o po­

nzavi. Donave z Jadranskim mor- 
n'1*1 Medtem ko bo za uresničeva­
nje druge faze zamisli potreben do- 
Sovor med obema državama, je de- 
JkJ odbornik Ulliana, bi s prvo fazo 
anko začeli že na deželni ravni. 
Sekretar za urbanistiko SR Slo- 
dnije Mikoš pa je na včerajšnjem 

ječanju predložil dokument z nor- 
mami za sodelovanje na politični 

dvrii med tremi deželami. Doku­
ment, ki je bil na včerajšnjem

Donarne podpore dežele 
za kmetijstvo 
in živinorejo

Deželni odbor je pod predsed­
stvom Comellija na svoji zadnji seji 
sprejel vrsto ukrepov za razvoj kme­
tijstva in živinoreje v naši deželi. 
Kar zadeva živinorejo, bo dežela 
nakazala, na podlagi novega zakona 
št. 18, eno milijardo lir podpor. De­
narna sredstva bodo živinorejcem 
nakazali v obliki nagrad za umno 
rejo živine. V obliki nagrad za rejo 
bo dežela, po sklepu deželnega od­
bora, nakazala živinorejcem še na- 
daljnih 220 milijonov lir, medtem ko 
bo 80 milijonov namenila za nakup 
živine priznane pasme.

Tretji sklep deželnega odbora za­
deva posege za preprečevanje ško­
de, ki bi jo kmetijskemu pridelku 
morebiti povzročila toča ali hudo 
neurje. V ta namen bo dežela na-

VČERAJ SO ZBOROVALI VODITELJI CGIL, CISL IN VIL

Jutri se v Ljubljani prične šest­
dnevni seminar Alpe-Adria, name­
njen študentom ekonomije, medi­
cine in inženirstva, ki so v tem času 
na praksi v Sloveniji in v naši 
deželi. Seminar, ki ga prirejata 
združenja AIESEC iz Trsta in 
ZMISP iz Ljubljane, je zelo pomem­
ben, saj se skupina kakih 50 aka­
demikov seznani z najpomembnej­
šimi industrijskimi, trgovinskimi 
in turističnimi dejavnostmi treh 
dežel.

Tudi letošnji seminar bo razde­
ljen na dva dela, ljubljanskega in 
tržaškega. Začel se bo jutri, ko pa 
bo na sporedu le zbor udeležencev. 
V ponedeljek dopoldne bo predava­
nje in razprava o mestu, ki ga ima 
Jugoslavija v svetu, popoldne pa 
predavanje o sodelovanju treh de­
žel Alpe-Adria. Zvečer si bodo ude­
leženci ogledali prireditev v polet­
nem gledališču v Križankah.

V torek dopoldne bo predavanje’ *** na v^ci. ojoiijtin . * *----
recanju soglasno sprejet in ki ga | o samoupravnem sistemu, nato pa 

“ddo morale naknadno odobriti po- ' si bodo udeleženci ogledali repu- 
samezne deželne uprave, obsega bliški center za obravnavo podat- 
pdvezo, da bo nobuda za uresniči- kov. Popoldan je namenjen obisku

narodne in moderne galerije ter 
izletu po mestu z ogledom ljubljan­
skega grada. V sredo bo predava­
nje o tujih investicijah v Jugoslavi­
ji, popoldne pa se bodo udeleženci 
srečali med seboj v košarski, nogo­
metu in odbojki, že v sredo zvečer

da bo pobuda za uresniči- 
z.amisli o plovnem kanalu pre-

Pusčen3 osrednjima vladama Jugo- 
lavije in Italije, kar zadeva tehnič- 

d° plat te uresničitve pa obvezo po 
® tesnejših stikih in sodelovanju 

ì?^d SR Slovenijo, Furlanijo - Ju- 
Jsko krajino in Venetom.

.... ......................................... ............... .

s SEJE DEŽELNEGA ODBORA ZA OBRTNIŠTVO

VLADNI DAVČNI UKREPI POMENIJO 
HUD UDAREC ZA MALE OBRTNIKE

Odbor je sprejel resolucijo, v kateri zahteva 
od deželne uprave posege pri osrednji vladi

Način reševanja sedanje hude gos­
podarske krize v državi z ukrepi, 
jt,rSne Je pred nedavnim sprejela 
Jelijanska vlada, ko je spet navila 
evke in omejila kredite, in proti 

jleremu so se odločno izrekli pred­
le® nižji in najbolj prizadeti druž­
eči sloji, je naletel na močan od- 

tudi med manjšimi in večjimi 
obrtniki naše dežele, ki so z novi- 
Jc* davčnimi ukrepi vlade ravno tako 

udo prizadeti. Včeraj se je nam- 
eč sestal deželni odbor za obrtniš- 
V0, ki je podrobno proučil sedanji 

Položaj v tem sektorju na deželni 
ravni.

Odbor je v prvi vrsti ugotavljal, 
da niso bila z omenjenimi ukrepi 
aciotrno porazdeljena bremena, ki 
lui mora v sedanjem položaju prena- 
^ti obrtniški sektor poleg drugih 
gospodarskih in družinskih sektorjev

okviru svojih dejanskih možnosti. 
Se kuje pa je to. da ni bil vzpo- 
redno s temi ukrepi izdelan še kak- 
®eri drug točnejši načrt za premos- 
dtev sedanje gospodarske krize. Z 
bovim režimom bodo morala manjša 
Podjetja prenašati poleg povečanja 
davčnih bremen tudi vse zapletene 
formalnosti, kakršne so predvidene 
ra večja podjetja.

Poleg tega vzbujajo zaskrbljenost 
'ddi nove tarife električne energije 
tor ukrepi, ki zadevajo kredite. Med- 
fo® ko so mala podjetja pričako­
vala olajšave v tem pogledu, kakor 
JI,n je bilo obljubljeno, bodo tarife 
električne energije nasprotno poviša-

Poprečno za deset odstotkov, poleg 
’ lii lire poviška za vsako kilovat 
df0 električne porabe.

Kar zadeva vladne posege v kredit- 
P* politiki, obrtniki pričakujejo, da 
P°do pri razdeljevanju sredstev upoš- 
fevali njihove potrebe, v trenutku, ko 
sl°ni ravno na tem sektorju velik 
del naloge ustvarjanja narodnega do- 
bocika ter ohranjevanja ter večana 
žaPoslitvene ravni. Dejstvo pa 
Ugotavlja deželni odbor za obrtn 
v svojem poročilu, da bo orne,

Sospodarstvo
Podjetij.

posameznih

kazala 550 milijonov lir. S 500 mi­
lijoni bo omogočila kmetovalcem iz- 
piačitev zavarovalne police proti 
toči, preostalo vsoto pa bo nameni­
la konzorcijem, ki skrbijo za obram­
bo pridelka pred točo.

Deželni Mibor je na zadnji seji 
sprejel še nekaj manjših sklepov, 
ki zadevajo kmetijstvo v nekaterih 
posameznih področjih naše dežele.

Nalezljivi1 bolezni 
v tržaški občini

V tržaški občini so prejšnji teden 
zabeležili devetnajst primerov na­
lezljivih obolenj. Po podatkih ob­
činskega zdravstvenega urada je 
bilo v obdobju od 8. do 14. julija 
sedem primerov ošpis, tri primeri 
noric, dva primera škarlatinke, po 
en primer tifusne mrzlice, otroške­
ga gastroenteritisa, šena. vnetja 
priušesne slinavke ter srbečice ter 
dva primera nalezljivega vnetja 
jeter.

PRIHODNJI TEDEN V SLOVENIJI IN V F-JK

Potujoči seminar Alpe-Adria 
o dejavnostih obeh dežel

Seminarja se bo udeležilo približno 50 študentov iz raznih držav
se bodo z avtobusom odpravili v 
Trst, kjer bodo prenočili v sloven­
skem Dijaškem domu. V Trstu sta 
na sporedu dve predavanji: o so­
delovanju med Trstom in Slovenijo 
in o stanju na tržaški univerzi. V 
dveh dneh, kolikor se bo potujoči 
seminar ustavil v Trstu, si bodo 
študentje ogledali še tržaško prista­
nišče. tovarno Stock in čistilnico 
Total ter predstavo «Luči in zvoki» 

Zadnja dva dneva seminarja sta 
namenjena ogledu nekaterih turi­
stičnih znamenitosti. Seminar se bo 
«presemi» iz Trsta čez Gorico, So­
ško dolino in Bovec na Vršič, kjer 
bodo študentje prespali, v nedeljo 
pa se bo z ogledom Bleda in pik­
nikom v Radovni zaključil.

Seminar nima posebnega pomena 
za obe deželi, ker gre predvsem za 
vrsto informativnih predavanj, ki 
so namenjena tujim 'študentom. Le 
malo udeležencev seminarja je nam­
reč iz Italije ali Jugoslavije. Večina 
je iz ostalih evropskih držav, nekaj 
študentov pa je tudi iz izvenevrop- 
skih držav. Tako so se lani udele­
žili seminarja po en Kanadčan, 
Mehikanec in Filipinka in tudi letos 
je predvidena udeležba študentov 
z drugih celin.

Nagrada človečanske 
dobrote in vzajemnosti 
«Devinski grad»

Tudi letos bo dodeljena letna na­
grada človečanske dobrote in vza­
jemnosti «Devinski grad» po pobudi 
kneza Rajmunda della Torre e Tas­
so, ki naj bi pospeševala čut občan­
ske skupnosti in tekmovalnega duha 
na področju moralnih in duhovnih 
vrednot. V ta namen je bilo lani u- 
stanovljeno posebno združenje.

Nagrado bodo dodeljevali dne 31. 
avgusta med javno svečanostjo v 
Devinskem gradu. Obstajala bo v 
pergamentni diplomi, ki jo bo u- 
temljevala in v skupnih 400.000 lir 
tako razdeljenih: 50.000 lir otroku 
od 6 do 15 let starosti, ki se je 
odlikoval s posebnim dejanjem do­
brote; 150.000 lir mladeniču od 15 
do 25 let starosti; 200.000 lir starej­
šim od 25 let, obnašanje katerih 
dokazuje posebno človečansko vza 
jemnost.

Za nagrado «Devinski grad» se 
bodo lahko potegovali vsi občani 
občine Devin - Nabrežina, moški in 
ženske, glede katerih dva občana 
bosta morala najkasneje do 31. ju­
lija predložiti osebne podatke pred 
lagane osebe za nagrado in zadevno 
utemeljitev v prošnji, naslovljeni na 
razsojevalno komisijo nagrade «De­
vinski grad», ki ima sedež v De­
vinskem gradu.

Razsojevalno komisijo nagrade 
«Devinski grad» sestavljajo župan 
Devina - Nabrežine ali njegov po­
oblaščenec, ki bo njen predsednik, 
predsednik občinske podporne usta­
nove ali njegov pooblaščenec; zdrav­
stveni referent občine Devin-Na­
brežina; didaktični ravnatelj šol s 
slovenskim učnim jezikom občine 
Devin - Nabrežina, župnik ene od 
župnij Devin - Nabrežina z rota­
cijskim turnom, ki ga bodo določili 
župniki sami, in tri osebe, bivajoče 
v občini Devin - Nabrežina, ki jih 
bo iz leta v leto izbral knez della 
Torre e Tasso.

Obvestilo živinorejcem
Pokrajmsko kmetijsko nadzorništvo 

v Trstu obvešča vse živinorejce, da 
dne 22. julija letos zapade rok za 
predložitev prošenj za nagrade ob 
rojstvu telic, teličkov in brejih ju­
nic v smislu deželnega zakona z dne 
13. 5. 1974. štev. 18, člen 3.

Prošnje za nagrade za telice roje­
ne med 24. januarjem in 24. majem 
in za junice, ki so breje vsaj 6 me­
secev, je treba predložiti na Pokra­
jinskem združenju rejcev v Trstu, 
àkorkljev trg štev. 4, prošnje za 
teličke rojene v omenjenem razdobju 
v hlevih prosilcev pa je treba vlo­
žiti na Pokrajinskem kmetijskem nad 
zoruštvu v Trstu, Ul. Ghega štev. 6.

Deželni odbor za obrtništvo je v 
ta namen na včerajšnji seji sprejel 
resolucijo, v kateri zahteva takojšnje 
posege deželne uprave pri italijan­
ski vladi z namenom, da bi prišlo 
do pravičnejših in smotrnejših pose­
gov pri sanaciji gospodarstva.

Natfifij ta ttbniia 
zdravniške radiologije

Pokrajinski protituberkulozni kon 
zorcij je razpisal javni natečaj za 
mesto tehnika zdravniške radiologi­
je. Prošnje je treba predložiti na 
tajništvu konzorcija na Trgu San- 
sovino 3 najpozneje do 12. ure 4. 
septembra letos. Natečaja se lah­
ko udeležijo diplomirani radiolo­
ški tehniki pod 30. letom starosti. 
Za vse nadaljne infromacije je na 
razpolago tajništvo konzorcija, tel. 
793533 in 762747.

Gradbeno dovoljenje 
v šentjakobski konzulti

V torek. 23. julija, se bo ob 20.30 
sestala šentjakobska rajonska kon- 
zulta, ki bo razpravljala o dovo­
ljenju za gradnjo stanovanjskega 
poslopja med Ul. Vespucci in Ul. 
Colombo. To je prvič, odkar je 
stopil v veljavo novi gradbem pra- 
vilnik, da bo konzulta razpravljala 
o gradbenih dovoljenjih in zato vo- 
bijo vse šentjakobčane, da se ude­
ležijo sestanka.

Na zasedanju bo predsednik kon- 
zulte tudi obrazložil zamisel krajev­
nih zdravstvenih enot, ki bi jih 
morala občina ustanoviti septembra 
letos.

OSMICA

Dušan Mihč, Zagradec 2. toči
rj domače belo in črno vino.

Sindikati so zelo zaskrbljeni za­
radi gospodarske krize. Položaj se 
bo še poslabšal, menijo sindikati, 
če vlada ne bo spremenila konjunk- 
turnih ukrepov in ne bo sprostila 
bančnih posojil, posebno mali in 
srednji industriji. O tem vprašanju 
je bil govor na včerajšnjem sestan­
ku pokrajinskega vodstva Enotne 
sindikalne federacije CGIL, CISL in 
UIL v Gorici. Poročilo o položaju 
v državi je imel član vodstva Elio 
Luviani. Ugotovil je, da je do gos­
podarske krize prišlo predvsem za­
radi mednarodnih dogodkov, kot sta 
petrolejska kriza in špekulacija z 
evrodolarjem ter iz domačih vzro­
kov, kot so pomanjkanje program­
ske politike s strani vlade, ki bi 
biia morala obnoviti stare struktu­
re, ki niso več v skladu s časovnim 
razvojem.

V debato so posegli vsi sindikalni 
voditelji. Ugotovili so, da je moč 
premostiti krizo, ki se najavlja za 
letošnjo jesen, s spremembo ukre­
pov, ki jih je sprejela pred 15 dne­
vi rimska vlada in da je treba ven­
darle začeti z reformami, o katerih 
je bilo že večkrat govora.

Kar se tiče podrobneje našega 
področja, je treba preiti k izvajanju 
obmejnih infrastruktur avtoporta, 
treba je odpraviti težave z bančni­
mi posojili, zaradi katerih se mala 
in srednja industrija nahajata v te­
žavah. Treba je tudi čimprej spre­
jeti sklep o obnovi proste cone, ki 
je izredne važnosti za goriško gos­
podarstvo.

Vodstvo sindikalne federacije bo 
zahtevalo sestanke z zastopniki kra­
jevnih uprav. Posebno bo važen se­
stanek z goriško občino zaradi važ­
nosti vprašanja proste cone. Sindi­
kat bo tudi sklical pokrajinsko gos­
podarsko konferenco, v kateri naj 
bi dobili jasno sliko o gospodarskem 
položaju v pokrajini.

Istočasno si bo sindikalna federa­
cija prizadevala, da bi naša pokra­
jina zares postala most na meji in 
da bi ta meja izginila z zemljevida 
vsaj za gospodarsko sodelovanje. 
Sindikat bo zahteval tudi spremem­
bo videmskega sporazuma in večjo 
odprtost v obmejnem prometu v 
gospodarskem in kulturnem sodelo­
vanju.

Vodstvo pokrajinske sindikalne fe­
deracije je tudi napovedalo, da so­
glaša z osrednjim sindikalnim vod­
stvom in z «dnevom boja», ki bo 
v sredo, 24. julija. Ta dan bodo na 
Goriškem proglasili dveinpolurno 
stavko. V Tržiču bo sindikalno zbo­
rovanje, v tovarnah pa bodo sindi­
kalne skupščine. Stavka v Tržiču 
se bo pričela ob 9.30, v drugih kra­
jih pokrajine pa bo stavka zadnji 
dve uri in pol vsake izmene.

Jutri množični izlet 
SPZ v Železnike

zasebnih avtomobilov na tretje sre­
čanje med zamejci in Gorenjci v 
Železnikih. Množični izlet prireja 
Slovenska prosvetna zveza v Gorici 
ob sodelovanju vaških prosvetnih 
društev. Naj omenimo, da bo 'na 
Gorenjsko odpotovalo približno 600 
ljudi.

Dolga kolona vozil se bo v jutra­
njih urah najprej ustavila pri Urhu, 
kjer si bodo ogledali domobransko 
mučilnico med drugo svetovno vojno. 
Prireditelji so poskrbeli, da bo zgo­
dovinar iz Ljubljane obrazložil po­
men tega kraja. Skupno kosilo bo v 
Škofji Loki, popoldne pa je pred­
viden prihod v Železnike. Tu bo bo­
gat kulturni spored, v katerem bodo 
sodelovali domačini in zamejci.

Prav je, da še enkrat objavimo 
odhode avtobusov iz posameznih va­
si. Izletniki v Števerjanu naj se 
zberejo ob 6.30 (iz vseh vasi bodo 
avtobusi odpeljali točno ob tej uri) 
pred Dvorom, avtobus bo nato od­
peljal proti Bukovju; na Oslavju bo 
postajališče pred Pepijevo gostilno,

v Pevmi pred spomenikom padlih, 
v Podgori pred gostilno Zadruga, 
v Štandrežu pred sedežem prosvet­
nega društva «Oton Župančič», v 
Sovodnjah pred Kulturnim domom, 
na Vrhu pred spomenikom NOB, v 
Dolu pred gostilno pri Devetakih, v 
Doberdobu pa pred sedežem nro- 
svetnega društva «Jezero». Vse u- 
deležence srečanja opozarjamo na 
točnost in naj ne nozabijo doma pre­
pustnice ali potnih listov.

Slovensko-ilalijanski več?r 
danes v Krminu

V okviru praznika komunističnega 
tiska, ki je te dni na Krminski 
gori, bo drevi ob 21. uri italijansko- 
slovenski kulturni večer. Nastopili 
bodo: godba na pihala iz Goriških 
Brd, Briški oktet, oktet «Amis dal 
Friul» in mandolinistična skupina 
iz Krmina .

SUA OBČINSKEGA SVETA V GORICI

Razpravo o prosti coni spet 
prenesli na prihodnjo sejo
Upravljanje proste cone naj si prevzame občinska uprava

Tudi na sinočnji seji občinskega 
sveta so odložili odobritev osnut­
ka o prosti coni, ki so ga prejšnji 
torek sestavih predstavniki politič­
nih skupin. Po predlogu župana De 
Simoneja se bodo prihodnji teden 
sestali še enkrat vsi predstavniki 
političnih skupin, da bi podrobneje 
proučili nastali položaj. Vzrok te 
odložitve je zahteva večine sveto­
valcev, da mora upravljanje proste 
cone prevzeti goriška občinska u- 
prava in ne, kot se je to dogajalo 
do sedaj, trgovinska zbornica. Ta 
je v zvezi s prosto cono že sesta­
vila svoj osnutek, ki se precej raz­
likuje od tistega, ki so ga sestavili 
na torkovi seji predstavniki poli­
tičnih skupin, in ga je poslala v 
Rim. Tema dvema osnutkoma pa 
moramo prišteti še tretjega (pred­
stavili so ga liberalci), ki ima 
tudi nekaj novih točk.

Zaradi teh novosti glede proste 
cone, ki je zelo velikega pomena 
za naše gospodarstvo, so razpravo 
prenesli na prihodnjo sejo občinske­
ga sveta.

delegacijo Zveze komunistov iz Nove 
Gorice ter nastop okteta iz Nove 
Gorice ter folklorno - instrumentalne 
skupine iz Nove Gorice. 28. julija pa 
bo razstava risb za mladino. Vse dni 
bodo razne zabavne prireditve.

• V Vemiiglianu bo prihodnji teden 
od 26. do 29. julija praznik komu­
nističnega tiska. Na sporedu imajo 
med drugim 27. julija srečanje z
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TOVARNA «FRUCTAL-ALKO» V AJDOVŠČINI

Naj večji proizvajalec sadnih sokov v SFRJ
Dve novi popolnoma avtomatizirani liniji za polnjenje sadnih sokov

V sadnolikerskem kombinatu i sokov. S tako veliko proizvodnjo bo-
«Fructal - Alco» v Ajdovščini so 
povečali proizvajalne zmogljivosti. 
V okviru intenzivne investicijske de­
javnosti, ki je to podjetje že pred 
leti uvrstila na prvo mesto med 
proizvajalci sadnih sokov v Jugo­
slaviji, sta namreč začeli obratovati 
dve nova popolnoma avtomatizira­
ni liniji za polnjenje sadnih sokov. 
Na prvi proizvodni liniji polnijo ste­
kleničke po dva decilitra, njena 
zmogljivost pa znaša 35 tisoč ste­
kleničk na uro. Druga linija pa 
služi za polnjenje sadnih sokov v 
novo vrsto plastične embalaže, ta­
ko imenovano nepovratno hypa em­
balažo. Gre za novost na jugoslo­
vanskem trgu, ki okusno predstav­
lja sadni sok v praktični embalaži 
po 7 decilitrov. Ta embalaža pa 
ima tudi to prednost, da je izred­
na lahka, s čimer bodo stroške pre- 
jjpza v primerjavi s sokovi v ste­
klenicah znižali za 70 odstotkov.

Ravnatelj tovarne Franc Bovcon 
je ob začetku obratovanja novih li­
nij poudaril, da mora sodobna pro­
izvodnja, če naj bo racionalna in 
donosna, temeljiti na moderni teh­
nologiji. Le-to pa mora seveda 
spremljati vzorna organizacija de­
la. Z izgradnjo omenjenih dveh no­
vih polnilnih linij, bo kolektiv aj­
dovskega podjetja letošnjo proizvod­
njo povečal že na 200 milijonov 
stekleničk oziroma vrečk sadnih

Jutri zjutraj bo z Goriškega od­
potovalo enajst avtobusov in veliko
.......................................................... .................. ....................................................................................nul............ ... ....................................................unii

V 20 OBČINAH NA GORIŠKEM

V goriški pokrajini obratuje 
osemdeset bencinskih črpalk

Največ jih je v Gorici, Tržiču in Gra- 
dežu - Jutri dežurne bencinske črpalke

V goriški pokrajini obratuje osem­
deset bencinskih črpalk, ki so po­
razdeljene v dvajsetih od skupno 
petindvajset občin na Goriškem. Po­
drobni pregled nam pove, da samo

števerjanu. Sovodnjah, Dolenjah, 
Moram in Moši nimajo bencinskih 
črpalk. Ob delavnikih obratujejo vse, 
medtem ko se ob nedeljah in praz­
nikih vrstijo v dežurstvu, in sicer 
ob vsakem prazniku obratuje pri­
bližno ena četrtma vseh črpalk. Kar 
se tiče nočne službe določa najno­
vejši dekret, da lahko v goriški 
pokrajini obratuje samo ena ben­
cinska črpalka. Ta je AGIP pri mo­
stu 9. avgusta v Gorici, ki je od­
prta od 22.30 do 7. ure zjutraj. Ved­
no po mimstrskem dekretu lahko o- 
bratujejo v Gradežu ob praznikih v 
poletnih mesecih vse črpalke v ob­
čini in to zaradi turističnega pro­
meta.

V spodnjem pregledu objavljamo 
število benemskih črpalk, ki obra­
tujejo v posameznih občinah na Go­
riškem:

Gorica 21, Gradišče 4, Krmin 3,
Škocjan ob Soči 5, Ronke 4, Gradež 
7, Tržič 15, šlovrenc 3, Zagraj 1,
Mariano 3, Vileš 1, Doberdob 1, 
Fogliano - Redipuglia 2, Romans 2, 
Fara 2, Koprivno 1, štarancan 2, 
Medeja 1, špeter ob Soči 1, Turjak 1.

Kar se tiče posameznih firm jih 
je na Goriškem kar 14, in sicer 
Esso (bencinskih črpalk s to firmo 
obratuje v goriški pokrajini 14), Te­
xaco (1). Chevron (10), Shell (9), 
Agip (15), Api (3), Total (12), BP 
(7), Sarom (1), Mobil (2). Fina (2) 
Gulf (1), Moncisa (2) in Večal (D- 

Jutri bodo na Goriškem dežurne 
naslednje bencinske črpalke:

Občina Gorica: BP, Ulica Lungo 
Isonzo Argentina; Mobil, Tržaška 
cesta; Agip. Tržaška cesta; Shell 
Ulica Don Bosco; Esso, Ulica 24. 
maja.

Občina Gradišče: Agip, državna ce­
sta št. 56.

Občini Fogliano - Redipuglia: Agip, 
Ulica Terza Armata.

Občina Medeja: Chevron,
Trie .2.

Občina šlovrenc ob Soči: Chevron, 
Trg Monte Santo.

Občina Tržič: Total, Ulica Matteot­
ti: Esso, Ulica 1. maja; BP, Ulica 
Bcito; Fina, Ulica Cosulich.

Občina Gradež: Shell, Riva Gregori.
Občina Škocjan ob Soči: Total, Fos- 

salon
Občina Ronke: Total, črpalka pri 

letališču.
Občina Romans: Moncisa, Trg Can- 

dussi.
Občina špeter ob Soči: Agip, Ulica 

Battisti.
Občina Fara: Chevron. Ulica Pitteri

do šele lahko pokrili povprašava 
nje na tržišču, saj je bilo na pri­
mer doslej povpraševanje po sad­
nih sokovih iz Ajdovščine za po­
lovico večje od proizvodnje. Vred­
nost njihove proizvodnje bo letos 
znašala približno 45 milijard starih 
dinarjev. Vsi ti podatki ponazarjajo 
napredek, ki ga je pravzaprav tež­
ko v celoti prikazati, če upošteva­
mo, da je ajdovsko podjetje ob us­
tanovitvi takoj po vojni imelo le 
nekaj delavcev in en kotel za ku­
hanje žganja.

Stroški za zgraditev nove proiz­
vodne hale na površini 1.600 kva­
dratnih metrov ter za nabavo in 
montažo obeh polnilnih linij, so 
znašali okoli 5 milijard starih di­
narjev. Denarna sredstva so zbrali 
delavci iz tovarniških skladov, del 
denarja pa je dala tudi Ljubljan­
ska banka.

Naj ob zaključku poudarimo, da 
so sadni sokovi iz Ajdovščine — iz­
delujejo jih 15: vrst — zelo znani 
po vsej Jugoslaviji in tudi v tu­
jini. Tovarna je zanje doslej pre­
jela 670 priznanj, med njimi je 222 
zlatih medalj. Njihovi izdelki že tri 
leta zapored zmagujejo na vseh o- 
cenjevanjih sadnih sokov v Ljub­
ljani, Novem Sadu, Beogradu in 
v Sarajevu.

Tečaj ENALC 
za kuharje in natakarje

V ponedeljek se bo v hotelu 
ENALC v Nabrežini pričel tečaj za 
kuharje in natakarje na ladjah, 
ki ga prireja ENALC. Obveščamo 
morebitne interesente, da imajo še 
nekaj prostih mest na razpolago, 
Za podrobnejša pojasnila in za iz­
polnitev vpisovalnih pol naj se za­
interesirani javijo v uradu ENALC 
v Gorici, Ul. Mazzini 4.

Protest SUNIA proti večini 
v pokrajinskem svetu

Vodstvo sindikata najemnikov ljud­
skih hiš SUNIA, ki ima za Goriško 
svoj sedež v Tržiču in ki združuje 
več sto stanovalcev, je poslalo pred­
sedniku pokrajine, trem sindikatom 
in tovarniškim svetom ter političnim 
strankam pismo v katerem ostro 
protestira zato, ker je večina v po­
krajinskem svetu v petek izvolila 
kot zastopnika najemnikov ljudskih 
hiš v upravni svet IACP Alda Bassa 
iz Krmina, ki zastopa združenje na­

jemnikov, ki so ga ustanovili šele 
julija 1973.

Sindikat SUNIA deluje že vrsto 
let. Lanskega 30. aprila je poslal 
predsedniku pokrajine pismo, v ka­
terem je predlagal tri imena sta­
novalcev v ljudskih hišah, ki so 
zastopali tri najmočnejše stranke.

Sindikat SUNIA tudi obžaluje, da 
ni pokrajinska uprava sklicala že 
obljubljene konference o gradnjah 
ljudskih hiš, kjer bi lahko prišlo do 
izraza tudi mnenje sindikatov stano 
valcev.

LSpominska svečanost 
na vrhu Kalvarije

Na vrhu Kalvarije, ob spomeni­
ku, je bila včeraj svečanost ob ob 
letnici bitke v prvi svetovni vojni, 
v kateri so se oddelki karabinjer­
jev spoprijeli z avstrijskimi četa­
mi, ki so branile Kalvarijo. Pri­
sotne so bile številne vojaške in ci­
vilne osebnosti, med njimi goriški 
župan De Simone, prefekta Gorice 
in Vidma, vrhovni poveljnik kara­
binjerjev general Enrico Mino, po­
veljnik karabinjerske divizije «Pa- 
strengo» iz Milana general Giovan 
Battista Palumbo. Priložnostni go­
vor je imel poveljnik deželne le­
gije karabinjerjev polkovnik Dino 
Mingarelli. Pred svečanostjo na 
Kalvariji so položili venec na po­
kopališču v Moši, kjer so pokopani 
padli v tisti bitki.

Boni za nakup knjig 
za dijake nižje gimnazije

Županstvo v Gorici obvešča vse 
zainteresirane družine, da lahko 
vložijo na posebnem uradu na žu­
panstvu prošnje za občinsko pod­
poro za nakup šolskih knjig. Gre za 
podporo, ki jo predvideva deželni 
zakon št. 19 iz leta 1965 za dijake 
nižjih srednjih šol. Rok za vlaganje 
prošenj zapade 31. julija. Dijaki 
bodo lahko knjige kupili v kateriko­
li knjigarni v mestu. Občinske bone 
za knjige bodo morali starši izro­
čiti knjigarnarju najkasneje do 15. 
oktobra.

V Tržiču so v četrtek agenti 
kvesture aretirali in odvedli v go- 
riške zapore 34-letnega Luigija Ra­
vena iz Gorice, Ul. Torriani 33. 
Rovena je goriška kvestura že dalj 
časa iskala, ker se je posluževal 
ponarejenih osebnih dokumentov.

Danes in julri v Čepovanu 
zbor borcev zaščitnega 
bataljona IX. korpusa

V čepovanu bo danes in jutri 
ob priliki praznika vstaje sloven­
skega naroda tovariško srečanje 
bivših borcev zaščitnega bataljona 
IX. korpusa.

Drevi ob 20. uri (po jugoslovan­
skem času) bo amatersko dramsko 
društvo iz Cerkna uprizorilo Boro­
ve «Raztrgance». Delo je režiral 
Polde Dežman, član igralske skupi­
ne IX. korpusa.

Jutri, v nedeljo, ob 10. uri bo 
zbor bataljona. Slavnostni govor bo 
imel Albert Jakopič - Kajtimir, nek­
danji načelnik štaba IX. korpusa. 
V kulturnem programu jutrišnje 
proslave sodelujejo igralske skupine 
IX. korpusa, učenci osnovne šole 
iz Čepovana ter godba in pevski 
zbor iz Nove Gorice.

Šolske vesti

Pokopali 
so Jožefa Coljo

Včeraj popoldne so sorodniki in 
prijatelji pospremili k zadnjemu 
počitku na mestno pokopališče v 
Gorici Jožefa Coljo iz Gorice, ki 
je po dolgi in mučni bolezni umrl 
v sredo v glavni bolnišnici v Go­
rici.

Pokojnik je bil star 75 let ter 
je bil znan kot dober in vesten 
mizar, ki je delal pri raznih pod­
jetjih, dokler mu je zdravje dopu­
ščalo. Rodil se je v Ločniku ter 
je vse življenje preživel v Gorici 
s presledkom prve svetovne vojne, 
ko je bil v avstrijski vojski.

Zapustil je ženo Tončko, ki je 
nad 20 let kot šolska postrežnica 
na slovenski srednji šoli v Ulici 
Randaccio v Gorici pomagala pri 
vzgoji slovenske mladine, hčerko 
Emilijo ter sinova Petra in Pina. 
Vsi, ki so ga poznali, bodo pokoj­
nika ohranili v lepem spominu.

Ravnateljstvo klasičnega liceja «Pri­
mož Trnbar» obvešča, da bo na taj­
ništvu šole odprto vpisovanje do 24. 
jujija.

Ravnateljstvo slovenskega učitelji­
šča «Simon Gregorčič» javlja, da bo­
do na tej šoli vpisovali do 24. t.m.

Na slovenski trgovski šoli bo vpi­
sovanje trajalo do konca meseca.

Na nižji srednji šoli «Ivan Trinko» 
v Ul. Randaccio bo vpisovanje odprto 
do 25. julija.

Ravnateljstvo slovenskega dijaškega 
doma sporoča, da se bodo prve dni 
avgusta pričeli tečaji za popravne 
izpite. Za vse informacije se je tre­
ba obrniti na upravo doma, Sveto- 
gorska cesta 84. Urad je odprt vsak 
delavnik od 10. do 12. ure. Vpisova­
nje sprejemajo do 20. julija.

Izleti
Vodstvo Slovenskega planinskega 

društva v Gorici obvešča izletnike na 
Jof di Miezegnot, naj se zberejo v 
jutri. 21. t. m., ob 5. uri na mej­
nem prehodu pri Rdeči hiši.

Razna obvestila
V pisarni Kmečke zveze v Gorici,

Ulica Malta 2, lahko slovenski živi­
norejci vložijo prošnje za prispevke, 
ki jih bo dajala dežela za vrejo 
telet. Prošnje je treba vložiti na pri­
stojnem deželnem uradu najkasneje 
do torka, 23. julija. Zato naj živi­
norejci pohitijo. V pisarni Kmečke 
zveze dobijo vsa potrebna pojasmla.

Kino
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PRIPOROČILO USTANOVE ENPA

Preprečiti trpinčenje šivali
Sredi poletja smo, ko ljudje tru­

moma zapuščajo mesta, da bi si po­
iskali pri morju ali na svežem gor­
skem zraku zatočišče, počitek in ob­
rambo pred poletno vročino. Pri tem 
pa se ponavlja vsako leto žalostni 
primer, da tisti, ki zapuščajo mes­
to, nimajo kam dati pse ali mačke, 
ter se jih skušajo včasih iznebiti ta­
ko, da jih spustijo na cesto ali na 
polje, kjer se potem klatijo prepuš­
čeni samim sebi, brez hrane in nad­
zorstva. Take živali so izpostavljene 
preganjanju in trpinčenju.

Zgodi se, da starši ali kak drug 
član družine prinese domov majhno 
mačko ali psička, da je v zabavo o- 
trokom. Že po nekaj mesecih pa se 
često dogaja, da se živali naveliča­
jo in bi se jih radi znebili. To se 
zlasti rado dogaja, ko vsa družina 
odhaja na oddih, pa ne morejo takih 
živali pustiti samih v praznem stano­
vanju, niti nimajo nikogar, ki bi mu 
jih zaupali v varstvo. Logično je, da 
se psa ali mačke znebijo s tem, 
da jih naženejo iz hiše na polja ah 
na cesto. Ne pomislijo pa, da so 

Ulica | taka dejanja po zakonu za zaščito 
živali kazniva.

Take primere imamo vsako leto 
poleti tudi v mestu in na podeželju in 
na pokrajinski zavod za zaščito ži­
vali prihajajo vsak dan opozorila na 
zapuščene živali, ki naj bi jim preskr­
beli pravega gospodarja, ki bi bil vo­
ljan sprejeti jih v varstvo, žal je v 
mnogih primerih tako posredovanje 
brez uspeha.

Po drugi strani pa imajo primere 
malih muck in psičkov, ki bi se jih 
lastniki radi znebili, ker jih je pre­
več in jih nimajo kam dati. Tudi v 
takih primerih prosi ustanova ENPA 
občane za pomoč in sodelovanje, da 
javijo take primere. Ustanova bo 
skusa’a najti ljudi, ki bi jih bili volj­
ni prevzeti. A če pa to ne bi bilo 
mogoče, bodo poskrbeli za njihovo 
uničenje brez nepotrebnega trpinčenja.

Tudi osrednji zavod za zaščito v 
Rimu priporoča in daje navodila za 
tak način odstranitve odvečnega mla­
dega zaroda mačk m psov, ki so v 
nekaterih večjih mestih postali že 
prava nadloga.

V Gorici je sedež ENPA v Ulici 
Diaz štev. 1, tel 82-175, kjer so us­
lužbenci na razpolago prizadetim vsak

delavnik od 10. do 12. ure za vsa 
pojasnila in za eventualno njihovo 
sodelovanje v tej plemeniti akciji.

Pri tem naj opozorimo še na ne­
katere primere nepotrebnega trpin­
čenja živali. Preko mejnih prehodov 
prihajajo vsak dan številni tovornjaki, 
na katerih prevažajo konje, kokoši, 
zajce in druge živali, namenjene po­
trošnikom v Italijo, šoferji se v o- 
poldanski vročini ustavijo pred gos- 
tilnami in pustijo po več ur Živah 
na žgočem soncu, da trpijo najhuj­
šo žejo in često smo bili priča, da 
so živali poblaznele od vročine in 
tudi poginile.

Tako ravnanje je kruto in neusmi­
ljeno ter bi ga prizadeti organi mo­
rali preprečiti, občani sami pa bi 
jim morali pri tem pomagati in ja­
viti primere šoferjev in odgovornih 
za prevoze Živah po železnici, ki bi 
morah imeti več razumevanja za 
po' ebo ubogih Živah, saj bi od teh 
imeli tudi sami neposredno korist. Ta­
ka skrb je še zlasti potrebna sedaj, 
ko smo sredi najhujše krize in bi 
morala biti skrb vseh, da pridejo 
transporti Živah v najboljšem stanja 
do kraja namembe in do potrošnika.

Gorica
VERDI 17.00—22.00 «La sculacciata», 

S. Rome in A. Salines. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

CORSO 17.00—22.00 «Di Tresette ce 
n’è uno tutti gli altri son nessuno». 
J. Hilton. Barvni film.

MODERNISSIMO 16.45-22.00 «Per fa­
vore non mordermi sul collo». Barv. 
ni film. Prepovedano mladim pod 
14. letom.

VITTORIA Zaprto.
CENTRALE Zaprto.

Tržič
AZZURRO Zaprto.
EXCELSIOR 17.30-22.00 «II coionello 

Buttigliene». Barvni film.
PRINCIPE 18.00-22.00 «Quando le 

donne avevano la coda». Barvm 
film.

.'Voto Corica
SOČA «Tetoviran», francoski ban-ni 

film — ob 18.30 in 20.30.
SVOBODA «Dama z diamanti», ame­

riški barvm film — ob 18.30 
in 20.30.

DESKLE «Dama s kamelijami», ame­
riški barvni film — ob 20.00.

RENČE «Kralj Mitraljez», italijanski 
barvni film — ob 20.00.

PRVAtČINA Prosto.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna Dudine, Trg sv. Frančiška 4 
tel. 21-24.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Lekarna S. Antonio, UL Romana, 

tel. 40-497.
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V SLAVONIJI IN BARANJI JE ŽETEV V POLNEM TEKU

Na nekaterih poljih tudi
do 75 stotov zrnja na ha

Kombajni delajo tudi po 17 ur na dan - Na družbenih posestvih pri­
delek veliko večji kot na zasebnih - Nevaren dež, ki bi znal zavreti delo

Dež, ki je te dni ohladil že sko­
raj neznosno ozračje večjega dela 
Evrope in za mnoge prišel kot na­
ročen, je druge motil, hudo motil. 
V mislih imamo kmete vse Panon­
ske nižine, posebno kmete Slavoni­
je in Baranje, pa tudi drugih pre­
delov tega področja, ki so bili 
prav sredi svojega najpomembnejše­
ga dela, sredi žetve. Poročila iz 
raznih centrov Baranje in Slavonije 
govore, da so tod doslej poželi pri­
bližno polovico žitnih polj. da so s 
pridelkom zadovoljni, ponekod celo 
navdušeni, kar je tudi razumljivo, 
saj je pridelek nad pričakovanjem.

Kdor je še pred mesecem ah še 
prej potoval od Zagreba proti Be­
ogradu ali po drugih krajih te ve­
likanske nižine, je mogel opaziti ve­
lika žitna polja, ki so zares veliko 
obetala. Kaže pa, da je pridelek 
nad tistim področjem, ki so ga a- 
gronomi napovedovali. Tako na pri­
mer poročajo iz Osijeka, da so na 
kmetijskem posestvu v Vukovaru 
dosegli izredno letino, rekord 75 sto­
lov žita na hektar in to pri vlagi 
13 do 14 odstotkov. Na nekem so­
sednem posestvu prav tako v bliži­
ni Osijeka so naželi skoraj 62 sto­
tov žita na hektor. To so visoka, ze­
lo visoka povprečja.

Največ žetve so opravili na kme- 
tijsko-industrijskem kombinatu v Vin- 
kovcih, kjer so do pred dvemi dne­
vi poželi že skoraj 70 odstotkov pše­
ničnih polj, toda tu je pridelek ne­
koliko nižji, ker so naželi v po­
prečju od 45 do 50 stotov pšeničnega 
zrnja na hektar. Nekohko v zaostan­
ku so na posestvu Belje, kjer so 
doslej poželi komaj 45 odstotkov po­
vršin. Toda poprečni pridelek je 
razmeroma visok, saj se bliža 59 
stotom zrnja na hektar.

Iz Bjelovara poročajo, da so de­
la pri žetvi v polnem teku, da so po­
želi že skoraj 60.000 hektarjev pšenič­
nih polj družbenega in zasebnega 
sektorja, kar da je približno 70 od­
stotkov pšeničnih polj. Največje re­
zultate so dosegli na družbenem po­
sestvu v Garešnici, kjer so naželi 
od 56 do 61 stotov pšenice na hek­
tar. Tudi na žitnih poljih največje­
ga kombinata na tem področju, in 
sicer na kmetijsko-industrijskem 
kombinatu Virovitica so dosegli le­
pe rezultate, namreč 56 stotov zrnja 
na hektar, vtem ko je zasebni sek­
tor nažel razmeroma malo, komaj 
30 stotov zrnja na hektar.

Iz Slovenskega Broda so pred dve­
mi dnevi sporočili, da so na po­

ljih agrokombinata Jasinje opravih 
skoraj pol žetve. Na delu je bilo 
več desetin kombajnov, ki so delali 
da bo žetev na tem področju kon­
čana že v tednu dni. Poprečni donos 
tudi po 17 ur na dan in računajo, 
je 50 stotov žita na hektar, na po­
sameznih parcelah pa so naželi tu­
di nad 70 stotov zrnja.

Iz Slavonske Požege so predvče­
rajšnjim javili, da je kmetijsko-indu- 
strijski kombinat Kutjevo pospravil 
že dobro tretjino žetve, da so naj­
boljši pridelek imeli na poljih, ki so 
jih posejah s sortama «sanja» in 
«zlata dolina», ki sta dali po 60 
stotov zrnja na hektar, vtem ko bo 
poprečni prinos okoli 55 stotov zrnja 
na hektar.

Za Slavonijo in Baranjo je letos 
izredna žitna letina. Nobeno od 11 
velikih kmetijsko-industrijskih poses­
tev ne bo imelo manj kot 50 stotov 
zrn j- na hektar, kar je vsekakor iz­
redno visoko poprečje. Za kmetijs- 
ko-industrijski kombinat Vukovar, ki 
smo ga že omenili, trdijo, da bo 
verjetno imel najvišji poprečni pri­

delek kajti najnovejše vesti govore, 
da so na vsem kombinatu naželi 
nad 62 stotov žita na hektar, kar 
zadeva zasebnike pa so se približa­
li poprečju 45 stotov na hektar.

Iz Djakova sporočajo, da so po­
želi sko.ai 60 odstotkov površij in 
da računajo s poprečjem obilnih 
50 stotov zrnja na hektar.

Na sevemobanat.skih poljih in si­
cer na področju okoli Zrenjanina hi­
tijo z delom tako, da so kombajni 
na poljih tudi po 17 ur na dan. Mudi 
se jim spraviti letino pod streho, 
kajti v zrenjaninski občini je pose­
janih z žitom 25.000 hektarjev polj.

V dosedanjem delu so imeli precej­
šna uspehe, pa čeprav pridelek ni 
najvišji. Poprečje 48 stotov zrnja 
na hektar letos ni odlična letina in 
tudi 30 stotov zrnja na zasebnem 
sektorju ni kdo ve kako dobra leti­
na. In vendar so na velikem posestvu 
Elemir dosegli letošnji rekord, kjer 
so na parceh 22 hektarjev nažeh po 
76 stotov žita na hektar, kar je vse­
kakor tudi za širše področje izre­
den pridelek.

Celina 
v Južnem 
Atlantiku

NEW YORK, 19. — Angleško-ame- 
riška znanstvena odprava je v juž­
nem Atlantiku na področju Falk­
landskih otokov, odkrila dokončne 
in neizpodbitne dokaze, da je pred 
200 milijoni let prekrivala velikan­
ske predele južne hemisfere, torej 
južne poloble obsežna celina. O 
tem je poročal glasnik newyorške 
Columbia University, ki je še po­
vedal, da so angleški in ameriški 
znanstveniki odkrili ali bolje ugoto­
vili, da se je celina nižala in niža­
la in se hkrati «utapljala», seve­
da v dobi dolgih tisočletij zaradi 
tega, ker je po oceanu «šel svojo 
pot» Gondwana t.j. tisti del kop­
nega, ali bolje tisti del naše Zem­
lje, ki predstavlja sedaj nad pol 
sveta in sicer vso Afriko, vso La­
tinsko ali Južno Ameriko, Avstra­
lijo in vso Novo Zelandijo ter 
končno Antarktiko, za katero je bi­
lo prav pred nekaj leti ugotovljeno, 
da je bila del prvotne «veleceline» 
Gondwana, saj so na Antarktiki na­
šli ostanke nekdanjega življenja v 
«zmerno toplem pasu».

Ameriški in angleški znanstveniki 
so s sondiranjem in vrtanjem tal na 
razdalji kakih 1200 km vzhodno od 
Falklandskih otokov potegnili iz glo­
bine 2000 m vzorce zemlje, točneje 
skal, ki so stari okoli 600 milijonov 
let, torej starejši kot katera koli 
skala, kar so jih doslej odkrili na 
morskem dnu.

SOBOTA, 20. JULIJA 1974
TRST A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15. 20.15 Po­
ročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 
Izbor iz tedenskih sporedov; 13.30 
Glasba po željah; 15.45 Oddaja 
za avtomobiliste; 17.00 Za mlade 
poslušalce; 18.15 Umetnost in pri­
reditve; 18.30 Komorne skladbe 
domačih avtorjev; 19.00 Glasbeni 
collage; 19.10 Enciklopedija dov­
tipov. tretja oddaja: 19.25 Revija 
zborovskega petja; 20.00 Šport; 
20.50 Josip Kravos: «V Dobrav­
ljah gori»; 21.10 Ritmični orkestri;

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 18.30. 

19.30. 21.30 Poročila; 7.15 Glasba 
za dobro jutro; 8.50 Jutranja glas­
ba; 9.00 Ansambel Venturi; 10.00 
Z nami je...; 10.15 Ansambel lah­
ke glasbe; 11.20 Od melodije do 
melodije; 11.30 Z nami je...; 12.00 
Glasba po željah; 14.00 Orkester 
Jack Woolf; 14.15 Plošče; 14.45 Pi­
sana glasba; 15.00 Glasbeno-govor- 
ni spored; 16.00 Plesna glasba z 
orkestrom Romagna folk: 16.15 Pev­
ci lahke glasbe; 16.45 Plošče Re­
cord; 16.50 Saksofonist Gii Ventu- 
la; 17.15 Poskočne; 17.40 Vrstijo se 
pevci; 18.00 Zapojmo in zaigrajmo; 
18.45 Ansambel.

NACIONALNI PROGRAM
7 00, 8.00, 13.00, 15.00, 19.00 Po­

ročila; 6.30 in 7.10 Jutranja glas-

NAŠ NOVI STRIP,
Zaradi dobrega odmeva, ki ga je imel pri čitateljih, zlasti mlajših, 

strip «Obračun v Postojni», smo se ponovno odločili za strip s partizan­
sko tematiko, potem ko smo vmes postregli z zgodovinsko temo o E- 
razmu Predjamskem.

Naslov našega novega stripa, ki bo začel izhajati v nedeljo, je:

Gre za oris ene od tolikih situacij, v katerih so se znašli partizanski 
borci v zadnji vojni, situacij, iz katerih je bila pot v rešitev samo s 
prebitjem sovražnega obroča. To pa je zahtevalo ne le izrednega po­
guma, temveč često tudi preziranje smrti, pripravljenost na poslednji 
boj, na poslednjo žrtev.

V stripu «Obroč smrti» boste podoživljali preboj iz nemškega obro­

ča. Kraj ni posebej označen in to tudi ni potrebno. V takih železnih 
obročih so bili partizani neštetokrat po vsej slovenski zemlji, na Pri­
morskem, Dolenjskem, štajerskem, Gorenjskem, v Istri, v Beneški Slo­
veniji, skratka povsod, kjer se je slovenski človek z orožjem v roki 
in proti ogromni sovražni premoči v ljudeh in orožju, boril za svojo 
svobodo. •— m
------------------------------------------------ ■>

ba; 8.30 Jutranje popevke: 9.00 Vi 
in jaz; 11.30 Izbrane stare in no­
ve plošče; 12.10 Lahka glasba; 13.20 
Preizkušajo se diletanti; 14.05 Do­
mače pesmi: 14.50 Znanstveno sre­
čanje: Metabiologija; 15.00 Oddaja 
za bolnike; 15.40 Veliki varieté z 
Valterjem Chiarijem in Vittoriom 
Gassmanom; 17.05 Izžrebanje lo­
terije; 17.10 Veliki pevci: barito­
nist Giuseppe Taddei; 18.00 Nove i- 
talijanske popevke; 18.30 Italijan­
ski orkestri lahke glasbe; 20.00 Ca- 
talanijeva «La Falce», Leoncavallo- 
vi «Pagliacci»; 22.35 Neapeljski pro­
gram.

II PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30 19.30 Po­

ročila; 7.40 Pevci lahke glasbe in 
ansambli; 8.40 Stare popevke; 9.30 
Strnjena komedija, na sporedu je 
Moliere; 10.00 Pesem za vsako­
gar; 10.35 Glasbeni varieté z Bra- 
mierijem; 11.50 Zbori z vsega sve­
ta; 12.40 Kratka zgodovina ital. 
popevke; 13.35 Program z dvema 
komikoma; 13.50 Kako in zakaj?; 
14.00 Plošče; 15.40 Evropski festi­
val: Aix — en Provence; 16.35 
Popoldanski spored: 17.25 Izžreba­
nje loterije; 17.30 Mednarodni oder; 
19.55 Plošče; 21.20 Glasbeno-govorni 
spored z dvema komikoma; 22.50 
Glasba v večeru.

III. PROGRAM 
8.25 Jutranji koncert; 9.25 Ame­

riška judovska literatura; 9.30 Kon­
cert; 10.30 Velike vokalne interpre­
tacije: Carmen; 12.20 Sodobni ital. 
glasbeniki; 13.00 Glasba skozi čas; 
14.20 Pianistka Martha Alberich; 
15.40 Petrassijeve skladbe; 17.10 
Plesna in odrska glasba; 18.00 
Plošče in skeči; 18.20 Lahka glas­
ba; 19.15 Rimski koncert; 20.30 
Nastopa: Vanda Landouska; 
Petrassijeve skladbe; 22.30 
glasba.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.30 

Poročila: 7.59 Na današnji dan;
9.10 Glasbena matineja; 10.05 Pio­
nirski tednik; 10.35 Iz mladinskega 
glasbenega albuma; 11.15 Sedem 
dni na radiu: 12.20 Z nami doma 
in na poti; 13.30 Kmetijski nasve­
ti; 13.40 čez travnike in polja; 14.30 
Priporočajo vam...; 15.10 S pesmi­
jo po Jugoslaviji; 16.40 Paleta me­
lodiji; 17.00 «Vrtiljak»; 17.40 Maj­
hni ansambli; 18.10 Instrumenti v 
ritmu; 18.20 Gremo v kino; 19.00 
Aktualnosti; 19.15 Dobimo se ob isti 
uri; 19.45 S knjižnega trga; 20.00 
Lahko noč, otroci!; 20.15 Ansambel 
Mihe Dovžana; 21.00 Gostje na 
slovenski popevki; 22.15 Radijska 
igra — Marjan Marinc: Skrivnost 
roke v smetnjaku — 3. epizoda; 
23.20 Oddaja za naše izseljence; 
00.05 S pesmijo teden.

21.30
Stara

ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

17.30

18.45
18.50
19.15
19.30

20.00
20.40

21.50

23.00

15.15

18.30

20.30 
21.00

22.00

18.30

19.00
19.15
20.15 
20.45
21.00
21.25 
21.40
22.30 
22.35
23.25

20.45
21.15
21.30
22.20

22.50

Program za mladino
Igre na prostem, ob morju, v hribih
Izžrebanje loterije
Teden dni v parlamentu
Nabožna oddaja
ŠPORTNI DNEVNIK
Kronike dela in gospodarstva ter Vremenska slika 
DNEVNIK
Glasbena prireditev «SENZA RETE»
Vodi Pippo Baudo
Nocoj bo na sporedu drugo nadaljevanje oddaje SENZA RETE. 
Režiser Stefano De Stefani bo posredoval občinstvu srečanje 
z dvema znanima italijanskima umetnikoma: Prvi je Domenico 
Modugno, druga je Gabriella Ferri.
Domenico Modugno je znan in visoko cenjen italijanski umet­
nik, je pevec boljših italijanskih popevk, preizkusil se je v 
filmu preizkusil se je tudi v gledališču. Njegova umetnost je 
pritegnila pozornost celo Strehlerja, ki ga je pritegnil v sodelo­
vanje pri zahtevnejših delih. Modugno spada tudi med tiste ita­
lijanske ustvarjalce, ki jim pripisujejo «krivdo», da so obnovili 
ali bolje prenovili italijansko pesem. To vlogo posebno pripisu­
jejo njegovi pesmi «Volare».
Gabriela Ferri spada med tako imenovane «intelektualke», ven­
dar pa še vedno na področju tako imenovane folk-glasbe in 
ljudske tradicije nasploh. Vsekakor pa je njen nekoliko hripav, 
oster, hkrati pa tudi prijeten glas kot naročen za določene več 
ali manj folklorne motive.
Svetovno prvenstvo v boksu:
MUŠJA TEŽA
Srečala se bosta UDELLA IN GONZALES 
Prenos iz Lignana Sabbiadoro 
DNEVNIK

DRUGI KANAL
Avtomobilska dirka
VELIKA NAGRADA VELIKE BRITANIJE
Prenos iz Brandsa Hatcha v evroviziji
ITALIJANSKO KOLESARSKO PRVENSTVO NA DIRKALIŠČU
Prenos iz Monteroni di Lecce
DNEVNIK
ČLOVEK IN ZNANOST
Tedenska oddaja, ki jo vodi Paolo Glorioso
Sodeluje Gaetano Manzione
Taormina: Podelitev j Umskih nagrad Donatellov David 
Nocoj bodo v starem grško-rimskem gledališču v Taormini po­
delili nagrade «Donatellov David». Letošnja prireditev je že 
dvajseta in zato bo svečanost nekoliko pomembnejša. Prav go­
tovo se bodo tu zbrali mnogi znani filmski ljudje.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
Narodno -zabavna oddaja:
NASTOPA KVARTET DO 
Obzornik
Legenda o divjem lovcu, serijski film 
Kaj počnemo ob nedeljah 
Risanka 
DNEVNIK
TEDENSKI NOTRANJE - POLITIČNI KOMENTAR 
Zabavno -glasbena oddaja 
Propagandna oddaja 
Serijski film COLOMBO 
DNEVNIK

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
LJUBEZEN NA PODSTREŠJU, serijski film 
DNEVNIK
NEMOGOČI PODVIGI, serijski film 
NOCOJ RIDOLINI
Humoristični film z znanim italijanskim komikom iz 30 let. 
SIMFONIČNI ORKESTER RTV LJUBLJANA 
NA SPOREDU JE RAMOVŠEVA SIMFONIJA 68

ELEKTFDNIHfl PROTI
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Napravo za centralizirano urejevanje prometa 
s pomočjo elektronskega elaboratola 
je uredilo v Trstu podjetje .... „

SOCIETÀ ITALIANA TELECOMUNICAZIONI SIEMENS lilliilà
Sistem, prvi v Italiji, 
analizira v slehernem trenutku 
stanje prometa in programira 
semaforske cikluse tako, 
da se doseže 
najboljša ureditev 
prometa v centru mesta, 
z možnostjo
"preferenčnega zelenega vala” 
za javna mestna prevozna sredstva.
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IZBOR IZ DELA

„8 in 7" 
k 5ao Bento

General Spinola, ki se je 
dva meseca skrival za pred­
sednikom Spinolo, je znova 
nastopil v vojaški uniformi: 
vladno krizo, ki jo je 9. ju­
lija izzval premier Palma 
Carlos s trojno zahtevo — 
več pooblastil premierà, od- 
OOditev splošnih volitev za 
eno leto in predhodna voli­
tev predsednika republike — 
je razrešil po vojaško, v vla­
di, ki jo je sestavil polkovnik 
Vasco Gongalves, je osem 
oficirjev in sedem civilistov 
po jormuh »S + 7«; komunist 
Cunhal je ostal minister brez 
listnice in socialist Soares ]e 
obdržal zunanje ministrstvo. 
Z drugimi besedami, vojska, 
lei je po prevratu izjavljala, 
da nima političnih ambicij, 
je okrepila svojo vlogo pri 
neposrednem upravljanju de- 
žele, v kateri je ključni prob­
lem vprašanje oblasti: hkrati 
je preveč osebna in preveč 
»razredčena«, da ne bi po­
rajala trenj in se kot insti­
tucija pogosto vrtela v »praz­
no«.

Preveč osebna: medtem ko 
so levičarske stranke zahte­
vale, naj bivšega premiera in 
bivšega predsednika postavi­
jo pred sodišče, jima je Spi­
nola dovolil, da nekaznovana 
odideta v Brazilijo; sam je 
imenoval bivšega prosvetne­
ga ministra Veigo Samoa za 
predstavnika v OZN, v poga­
janjih z Gvinejci pa je po­
stavljal take pogoje, da so 
pogovori pri priči zamrli...

In preveč razredčena: up­
ravlja predsednik Spinola, pa 
hunta in gibanje oboroženih 
sil, državni svet in nazadnje 
še vlada. .. Preveč medse­
bojno nerazmejenih elemen­
tov, da bi bila uprava lahko 
harmonična in učinkovita. 
Nelagodnost te vrste je ob­
stajala ves čas po prevratu, 
le da jo je v prvem obdobju 
prikrivalo vsesplošno navdu­
šenje, izzvano s padcem fa­
šizma.

Ob novi vladi premiera 
Gongalesa bi lahko rekli, da 
se je okrepila predvsem vlo­
ga »gibanja oboroženih sil«, 
to je mladih oficirjev, in to 
v škodo tako političnih 
strank kot osebnega odloča­
nja predsednika republike 
generala Spinole. Državni 
svet smatran doslej kot 
orodje v rokah predsednika 
republike, je namreč postal 
»najviSji organ gibanja obo­
roženih sil« in s tem prešel 
v roke mladih oficirjev, ki 
so tudi sicer v odnosu na 
palačo Belem in hunto okre­
pili svojo pozicijo: major
Saraiva de Carvalho, duša m 
gonilo puča 25. aprila je bil 
imenovan za generala. Postal 
je poveljnik lizbonske vojne 
oblasti ter namestnik povelj­
nika »kontinentalnega opera­
cijskega poveljstva«, s čimer 
je dobil v svoje roke vzvod 
za vojaško intervencijo, č" b- 
bili ogroženi »cilji in program 
25. aprila«. Sam je poudaril, 
da je aobil nova pooblastila 
»po volji svojih tovarišev« 
(mladih oficirjev), torej ne 
po volji predsednika Spinole.

Kako je torej razlagati po­
tezo generala Spinole? Gre 
za obračanje krmila ah za 
novo razdelitev kart? Je av­
tor te rešitve v celoti general 
Spinola, ali mu je bila vsaj 
delno vsiljena od mladi ofi­
cirjev? Predvsem pa, ali bo 
z vojaško metodo in discipli­
no v vladi mogoče premagati 
težave, ki tarejo pojašiflično 
Portugalsko pri likvidnnii fa­
šistične dediščine? Letos bo- 
namreč dežela prvič po dol­
gem obdobju imela deficit v 
trgovinski in plačilni bilanci, 
pritok deviz usiha, koloniali­
stična desnica v Angoli m 
Mozambiku pa se spušča v 
pustolovščine, ki utegnejo 
resno kompromitirati vse na­
črte za politično rešitev.

Vlado po formuli »8 + 7« 
čakajo torej težavne naloge.

M. SUSTAB

Letošnji karlovarski fe­
stival se izteka in kot da 
bi tudi vreme gledalo nje­
gove filme, se je dokonč­
no skisaio. Mednarodna 
eleganca, s katero so gost­
je prve dni hrabro klju­
bovali jutranjemu in ve­
černemu mrazu, je opeša­
la. Sedaj se pod gostimi 
deževnimi kapljami vsak­
do zavija v vso razpolož­
ljivo volno, ki jo je za 
rezervo stlačil v kovček 
med poletno garderobo. 
Vesele in lahne obleke 
smo torej odpisali. Odšte­
ti pa smo morali tudi že 
marsikateri up v avtorje,

ka«. Pa ne zato, ker bi 
Viderberg za spremembo 
naredil slab film. Njego­
va skorajda pravljična 
zgodbica o šestletnem fan­
tiču, ki postane nogomet­
na zvezda in član šved­
ske državne reprezentance 
v kvalifikacijskih tekmo­
vanjih za pravkar minulo 
svetovno prvenstvo, je 
polna šegavosti, vizualnih 
atrakcij in duhovitosti, 
med katerimi ni najmanj­
ša ta, da športniki in 
nogometni funkcionarji 
»igrajo« v filmu avtentič­
ne vloge. Toda iz dejstva, 
da nogomet v življenju ni

Prevladuje
odštevanje

ki naj bi končno le dvig­
nili opešano festivalsko 
raven. Pravega preseneče­
nja na njem doslej še nis­
mo dočakali, kar pa naj­
brž ni krivda Karlovih 
Varov, pač pa usoda mno­
gih festivalov.

Čakali smo na iskrive­
ga Francoza V ve s a Rober­
ta, saj še m tako dolgo, 
kar smo v Ljubljani uži­
vali ob njegovi parodiji 
»Plavolasi agent z enim 
črnim čevljem«. Odšteli 
smo njegov tukajšnji film 
»Pozdravljen, umetnik« 
kljub dobri zasedbi z Ma- 
stroianijem na čelu in 
kljub bodicam, ki jih stre­
sa na račun skomerciali- 
zirane gledališke umetno­
sti, katera služi kabaretu, 
filmskemu spektaklu in 
televizijski reklami. Od­
šteli zato, ker je zelo po­
vršen v razčlenjevanju ti­
stih skritih zamotanih 
medsebojnih odnosov, ki 
jim je prišel pod kožo 
zavzet v filmu »Malenko­
sti, ki so življenje«.

Na spisku odštetih fil­
mov. se je v veliko pre­
senečenje znašel tudi ve­
liki Bo Viderberg s fil­
mom »Fimpen«, ki bi ga 
kazalo prevesti v »Palč-

vse in da kuje v zvezde 
ljudi, ki se še podpisati 
ne znajo, bi režiser Vider- 
bergovega kova mogel in 
skorajda moral izvleči 
kakšno ostrejšo poanto. 
Tako pa se je zadovoljil 
z ljubeznivim nepretenci- 
oznim filmčkom.

Med odštetimi avtorji 
se je znašel tudi slavni 
Mehičan EmiUo Fernan- 
dez z melodramo »Zazna­
movani«, ki v nabreklem 
stilu in z naivno gradaci­
jo prispodob govori o ča­
sti in izdaji, o ljubosum­
nosti in maščevanju. Tudi 
sovjetski režiser Andrej 
Mihalkov Končalovski ni 

' izpolnil vseh pričakovanj 
z »Romanco o zaljublje­
nih«, ki plaho, vizualno 
bolj zanesljivo kakor pa 
vsebinsko, išče pot v ob­
močje musicala z angaži­
rano vsebino in nadome­
šča koreografijo s pokra­
jinskimi posnetki in z zna­
čilnim ruskim lirizmom, 
ki je precej blizu patosa.

In tako sta veliko bolj 
vidno uvrščena filma, od 
katerih pravzaprav nismo 
kdovekaj pričakovali, bol­
garski in kanadski. Bol­
garsko »Drevo brez kore­
nin« na pripoved o stari 
kmečki grči, ki usahne v 
mestnem življenju, nave­
zuje širšo in globljo mi­
sel o usodi generacije pr­
voborcev, ki ji dandanes 
velja neosebno, hladno 
spoštovanje, korektnost si­
cer, v kateri pa ni člove­
ške bližine in topline. Ka­
nadski film se iz sfere

westema odmika v bliži­
no socialno in etično an­
gažirane družbene drame, 
ki jo lepša srečanje z 
mnogimi avtentičnimi obi­
čaji kanadskih Indijan­
cev, izzveni pa seveda v 
baladen konec, v obra­
čun, v katerem kanadska 
konjeniška policija z vsem 
paradnim vojaškim pom- 
pom obračuna s tremi in­
dijanskimi borci. Zagreši­
li niso drugega kot to, da 
so pobili svojo lastno kra­
vo, a žal brez dovoljenja 
belih oblasti,

Neznanka, ki nas zani­
ma, je pravzaprav le še 
Nanni Loy s svojim »V 
Ameriko in nazaj«. Ker 
smo poučen- vnaprej, ve­
mo, da se bo festival s 
češkoslovaškim filmom, 
»Zaljubljenca leta prvega« 
iztekel v enega svojih 
svetlih trenutkov, v pre­
prosto, neocvetličeno pri­
poved o lepoti medsebojA 
ne privrženosti in skupne­
ga čustvovanja, v temo 
skratka, kakršnih je bilo 
na festivalu, posvečene­
mu boljšemu razumeva­
nju med ljudmi, globlje­
mu prijateljstvu med na­
rodi, vse premalo.

STANKA GODNIČ

VESELO, SE PRAVI REDKO — Nizozemski filmi so redkost na festivalih, 
redkost so tudi komedije. Van der Heydenov film »Na pomoč, doktor tone« 
pa je zares spravil v smeh karlovarsko občinstvo.

Težave
zaradi
mesa

Prepoved izvoza go­
vedine v EGS bo 

prizadela izvoznice

RIO DE JANEIRO, 18. 
jul. (Tanjug). Brazilijo, 
Argentino in Urugvaj bo 
spet hudo prizadel zadnji 
ukrep EGS o začasni us­
tavitvi uvoza govedine. Od­
ločitev gospodarske skup­
nosti so v Latinski Ame­
riki sprejeli z velikim pre­
senečenjem, še zlasti, ker 
so izvoz svežega in zmrz­
njenega govejega mesa iz 
teh treh držav, največjih 
proizvajalk na celini, že 
prizadele omejitve EGS v 
začetku leta. Po predvide­
vanjih se bodo posledice 
politike EGS v Braziliji 
pokazale v zmanjšanju iz­
voza govedine za 45,8 od­
stotka. Argentinski izvoz 
bo manjši za približno 35 
odstotkov.

Zapiranje evropskega tr­
žišča je imelo zelo ne­
ugoden odmev med ude­
leženkami parlamentarne 
konference latinskoameriš­
kih držav.

Čas žetve
Optimistične napovedi v SZ — Letos 
predvidevajo 200 milijonov ton žita

OD NAŠEGA MOSKOVSKEGA DOPISNIKA

MOSKVA, 16. jul. Na jugu SZ so začeli z žetvijo. Prve 
napovedi so optimistične Čeprav trenutno žetev teče v 
enajstih od 15 sovjetskih republik, se odločilni boj za 
žito še ni začel, žetev bo dobila poln zamah šele čez 
nekaj dni, ko bodo začeli s pobiranjem pridelka tudi v 
osrednjih predelih ruske federacije. Računajo, da bodo 
letos želi na 130 milijonih ha zasejanih površin ali 1,8 
milijona več kot lani.

Žetev je v SZ vedno pome­
nila gospodarski in politični 
dogodek izrednega pomena. 
Pred dvema letoma je sovjet­
sko kmetijstvo doživelo ka 
tastrofalen neuspeh, ki mu 
je botrovalo tudi slabo vre­
me. Pridelali so 168 milijo­
nov ton žita, oziroma okoli 
30 milijonov ton manj kot 
so načrtovali. Primanjkljaj 
so morali nadomestiti z uvo 
zom. Lani pa so dosegli naj 
večjo žetev žitaric v zgodo­
vini SZ, več kot 220 milijonov 
ton, oziroma 17,6 meterske 
ga stota na hektar. K tak 
šnemu uspehu je vsekakor 
prispevalo tudi izredno ugod 
no vreme. Na lanskoletnem 
decembrskem plenumu CK 
KPSZ pa je Brežnjer glav 
no zaslugo za uspeh pripisal 
političnim delavnikom. »Za 
pridelek v 1973. letu se nt 
mamo ka) zahvaliti gospodu 
bogu. Začeli smo postopoma 
žeti plodove tiste usmeritve 
v naši kmetijski proizvodnji, 
ki Jo je zakoličila partija, 
ki jo sedaj tudi izvaja ...«

Sovjeti so po marčnem 
plenumu CK 1965. leta, ki je 
bil posvečen vprašanjem kme­
tijstva, osredotočili trud na 
štiri osnovna področja kme­
tijske politike: velike investi­
cije v kmetijstvo, uporabo 
sodobnih agrotehničnih do­
sežkov, neposrednejše uvaja­
nje ekonomskih dejavnikov v 
kmetijsko politiko ter moč 
no zboljšanje socialnega po­
ložaja kolhoznikov in sovhoz-

nikov. Po predlanski slabi le­
tini pa so sprejeli tudi neka­
tere neposredne sanacijske 
ukrepe. Menjali so dosedanje­
ga kmetijskega ministra Mac- 
keviča in na njegovo mesto 
postavili člana politbiroja 
Poljanskega. Zamenjali so 
okoli 50 predsednikov kolho­
zov in direktorjev sovhozov, 
določili 16,4 milijarde rub­
ljev za pospeševanje mehani­
zacije kmetijske proizvodnje, 
melioracijo m kemizacijo 
zemljišč. Pred nedavnim pa 
je CK izdal tudi posebne 
predpise o stimulativnem na­
grajevanju kmetijskih delav­
cev.

V sedanjem trenutku je 
glavni poudarek partije in dr­
žave, ki sta pri žetvi nepo­
sredno angažirani, na mehani­
zaciji kmetijskih del in še 
zlasti na takojšnjem prevozu 
pridelka v skladišča in na 
niegovem pravilnem uskladiš- 
čenju. V minulih letih je za­
radi površne žetve ostajalo 
precej žita nepobranega na 
polju Dokajšen del pridelka 
je šel* v izgubo tudi zaradi 
neorganiziranega prevoza in 
zaradi nestrokovnega uskla- 
diščenja. Sovjetsko kmetijstvo 
razpolaga sedaj z blizu 5 mi­
lijonov traktorjev, s 700.000 
kombajni in 1,5 milijoni ka­
mionov.

V vsej Sovjetski zvezi naj 
bi letos pridelali okoli 200 
milijonov ton žitaric.

MARKO KOZMAN

Sovjetski pogledi na demografijo

Vrag ni tako črn
Surovin in hrane bi bilo lahko dovolj za vse

Prihodnji mesec ho v Bukarešti 
pod okriljem OZN svetovna konferen- 
ca o demografiji- Program konferen- 
ce predvideva razpravo o »glavnih de­
mografskih vprašanjih, o njihovi po- 
vezanosti z gospodarskim in socialnim 
razvojem, o demografski politiki ter 
o programu akcij, ki so potrebne za 
blagostanje ljudi in razvoj«.

Konferenca se bo torej ukvarjala 
z vprašanji, ki jim demografi, socio­
logi, ekonomisti, politiki in celo ver­
ski voditelji že dolgo let posvečajo 
veliko pozornosti. O tako imenovani 
demografski eksploziji je bilo napisa­
nih že za kar čedno knjižnico knjig, 
bilo je tudi že veliko akcijskih pro­
gramov in načrtov, dokaj manj pa je 
bilo zares storjenega. Glavni vzrok, 
da imamo v zvezi s tem vprašanjem 
veliko inflacijo besed, hkrati pa hu­
do pomanjkanje dejanj, je bržda ta, 
da se s svetovnimi dimenzijami »de­
mografske eksplozije« ukvarjajo veči­
noma v industrijsko visoko razvitih 
državah, kjer je prirast prebivalstva 
praviloma majhen in o kakšni »eks­
ploziji« ni mogoče govoriti; v tako 
imenovanem tretjem svetu (se pravi 
v večini afriških, azijskih in latinsko­
ameriških držav), kjer je do »eksplo­
zije« v zadnjih desetletjih zares pri­
šlo, pa so v ospredju druga, vsaj na 
videz bolj pereča vprašanja.

Nesoglasja na »fronti razvitih«

Ce je to glavni vzrok, pa je eden 
dodatnih tudi ta, da na »fronti razvi­
tih« glede teh vprašanj obstajajo glo­
boke razlike. Predvsem obe velesili — 
ZDA in ZSSR — širše pa tudi ves 
Vzhod in Zahod, namreč zagovarjajo 
močno nasprotujoča si stališča in v 
bližnji prihodnosti ni videti prav no­
benih možnosti, da bi se pogledi zbli­
žali. To pa seveda onemogoča vsakrš­
no dogovorjeno in v svetovnih okvi­
rih izpeljano akcijo ali vsaj dolgoroč 
no politiko. Jasno je namreč, da bi 
taka akcija, oziroma politika, morala 
potekati pod okriljem OZN. če naj 
bi bila res svetovna in da bi torej 
morali dobiti zanjo vsaj privoljenje, 
če že ne sodelovanje in podporo obeh 
velesil. Brez strahu pred zmoto lahko 
že zdaj napovemo, da Usti del dnevne­
ga reda konference v Bukarešti ki 
govori o »programu akcij«, ne no pri­
nesel Kakšnih konkretnih dogovorov 
v svetovnem okviru in da bo praktič 
na demografska politika še vnaprej 
ostala zadeva pogledov in ocen posa
meznih držav -„k

Poglejmo si zdaj nekoliko podrob- 
neie. 'kakšno je eno od obeh naspro­
tujočih si stališč — stališče Sovjet

S^eToda za ilustracijo si najprej oglej; 
m0 tisto, kar je nesporno, se pravi 
definicijo »demografske eksplozije« in

.iste temeljne podatke o njej, ki jihpri- 
mav-ita obe strani. S pojmom samim 
tako v ZSSR kot v ZDA označujejo 
nitro naraščanje svetovnega prebival­
stva ki smo mu priče v zadnjih de­
setletjih in ki je v bistvu značilno 
pravzaprav samo za Afriko, Azijo m 
Latinsko Ameriko, oziroma je vsaj 
problematično samo tu. Prebivalstvo 
našega planeta v povprečju naraste 
vsako leto za 1,9 odstotka. Toda k 
temu povprečju prispeva Latipska 
Amerika 2,9 odstotno letno naraščanje 
prebivalstva, Afrika 2,5 odstotno in 
Azija 2,1 odstotno. Te številke dovolj 
zgovorno pričajo, v katerih delih sve­
ta je osredotočena vsa teža »demo­
grafske eksplozije«. Prav tako kot ti 
podatki, tudi ni sporna ugotovitev, kaj 
je glavni vzrok »eksplozije«: to je 
predvsem splošni zdravstveni napre­
dek zaradi katerega se je močno 
zmanjšala smrtnost med novorojenč­
ki in otroci, življenska doba pa se je 
znatno podaljšala. Se en podatek je 
nesporen; tiče se gibanja prebivalstva 
na Zemlji- Po podatkih OZN se gib­
lje takole:

Leta 1900 1,5 milijarde ljudi
Leta 1960 3,0 milijarde
Leta 1970 3,6 milijarde
Leta 1974 4,1 milijarde (ocena)
Leta 2000 6,0 milijard (prognoza)
Leta 2030 13,0 milijard (prognoza)

S tem pa se soglasje v pogledih na 
demografsko problematiko našega 
sveta praktično končuje. Obstajajo le 
še razlike, ki jih sovjetski avtorji (in 
v tem članku želimo prikazati le sov- 
jerska stališča) združujejo v tri te­
meljne skupine: gospodarska, politič­
na in ideološka.

Kar se prve tiče, gre predvsem za 
povsem nasprotujoče si ocene o raz­
vojnih perspektivah sedanjega tipa 
civilizacije Sovjetski strokovnjaki oči­
tajo svojim ameriškim kolegom skraj­
no črnogledost, češ da hudo pretira 
vajo s svojimi pesimističnimi ocena 
mi o zalogah surovin, ki jih ima člo- 
vešto še na razpolago in o možnostih 
za povečano proizvodnjo hrane. Res 
ie da mnogi ameriški znanstveniki 
(med drugimi na primer G. Taylor v 
knjigi Sodni dan, ki je prevedena tudi 
v slovenščino in ki jo v ZSSR pogo­
sto navajajo kot obrazec pesimizma, 
brezizhodnosti in napačnih predpo- 
stavk) napovedujejo, da se bo člove 
štvo v začetku novega tisočletja zna 
šlo pred resno krizo surovin, kar se 
za tako številno prebivalstvo (6 mili­
jard) utegne spremeniti v katastrofo. 
Po teh (ameriških) mnenjih, naj bi 
naiorej začelo primanjkovati tako po­
membnih surovin kot so nafta, baker 
aluminij, železo, cink in svinec.

Sovjetski strokovnjaki pravijo, da 
1e ta skrb hudo pretirana Predvsem 
— pravijo — temelji na mnenju da 
so nam že danes znane vse zaloge teh 
surovin kar pa ni res Poleg tega bo 
tehnološki in znanstveni napredek ne­
dvomno omogočil ekonomsko upravi 
čeno pridobivanje naštetih surovin iz 
spojin,, kjer je njihova koncentracija

tako majhna, da se danes pridobiva­
nje ne izplača. Poleg tega sovjetski 
strokovnjaki opozarjajo, da so prak­
tično neizčrpne (za današnje pojme 
in potrebe) količine surovin v morski 
vodi in na dnu oceanov. Tako torej 
po sovjetskem mnenju »surovinska 
lakota« ni vprašanje zalog, ampak sa­
mo vprašanje znanstvenega in tehno­
loškega napredka, ki bo omogočil no­
ve načine pridobivanja.

Hrana za nove milijarde

Drugo vprašanje je hrana. Tudi tu 
sovjetski znanstveniki menijo, da so 
v ZDA in na Zahodu sploh veliko pre­
več črnogledi- Tudi v ZSSR se sicer 
strinjajo z oceno OZN, da je danes 
na svetu 375 milijonov ljudi, ki jim 
dobesedno neprestano grozi, da bodo 
umrli od lakote — in od katerih jih 
veliko vsak dan tudi zares umre. Ven­
dar pa hkrati opozarjajo, da prebi­
valstvo narašča za 2,6 odstotka na 
leto, proizvodnja hrane pa za 2,8 od­
stotka (pri tem pa resda »pozablja­
jo«, da se proizvodnja hrane povečuje 
v razvitem in že tako presitem svetu, 
ne pa tudi v tistih predelih, ki so 
najbolj prizadeti z »demografsko eks­
plozijo«). Ker je primerjava med na­
raščanjem prebivalstva in večanjem 
proizvodnje hrane očitno precej sla­
ba točka te polemike, se sovjetski 
strokovnjaki obračajo bolj v prihod­
nost in navajajo takele podatke: ob­
delanega je samo 10 odstotkov kop­
nega (okrog 1,5 milijarde hektarjev), 
čeprav bi že pri sedanjem razvoju 
kmetijske tehnike lahko obdelali 9,3 
milijarde hektarjev, ki bi ob sodob­
nem obdelovanju lahko dajali hrano 
kar za 36 milijard ljudi. Da bi to do­
segli, bi bilo potrebno samo dvoje: 
osvojiti za kmetijstvo vsa tropska 
področja in najti cenen način za raz- 
soljevanje morske vode, da bi lahko 
namakali na novo obdelane površine. 
Možnosti za pridelovanje hrane je to­
rej več kot dovolj, samo izkoristiti 
jih je treba.

Ti izračuni so gotovo točni, vpra­
šanje je samo, kako jih spremeniti v 
prakso. S tem pa že prihajamo na 
področje obeh ostalih temeljnih sku­
pin nesoglasij: političnih in ideolo­
ških.

Kar se Uče prvih v Sovjetski zvezi 
poudarjajo, da v ZDA in na Zahodu 
ženejo tolikšen hrup zaradi »demo­
grafske eksplozije« in zahtevajo ukre­
pe samo zato, ker se bojijo da bi 
kapitalizem izgubil vire cenenih suro­
vin in s tem svoj priviligiran, gospo 
darski n politični položaj v svetu 
Pri tem so zlasti ogorčeni nad zah­
tevami ki jih je pogosto slišati z 
»druge strani«, naj bi se svet zavestno 
odločil za omejitev rasti in jo prila­
godil sedanjim zalogam surovin in 
hrane »Poskusimo si zamisliti, kaj bi 
pomenila uresničitev tega recepta,« je 
v študiji posvečeni bukareštanski kon­
ferenci zapisala ugledna sovjetska re­

vija Meždunarodnaja žizn. »Za impe­
rialistične države bi to pomenilo oh­
ranitev njihove gospodarske predno­
sti pred ostalim svetom in večno vo­
dilno vlogo v kapitalističnem sistemu 
svetovnega gospodarstva; za dežele v 
razvoju bi to pomenilo ovekovečenje 
njihove gospodarske in kulturne zao­
stalosti in konserviranje njihove od­
visnosti od imperializma; za sociali­
stične države pa bi to pomenilo odre­
či se napredku in gospodarskemu tek­
movanju s kapitalizmom«. Zaradi te­
ga v ZSSR nočejo niti slišati o ome­
jevanju rasti.

Obenem pa seveda priznavajo, da 
je naraščanje prebivalstva vendarle 
resen problem, zlasti — oziroma sa­
mo — za dežele v razvoju. Prav tako 
kot Američani, ki govorijo o omejeva­
nju rasti, strogo izvajanem nadzor­
stvu rojstev in podobnih ukrepih, 
imajo tudi v ZSSR svoj recept za re­
šitev demografskega vozla. Glasi se: 
družbo je treba organizirati in razvi­
jati tako, da bo zmožna pravično de­
liti razpoložljive dobrine ter da bo 
sposobna zagotoviti in uresničiti civi­
lizacijski, znanstveni, tehnični, tehno­
loški in kulturni napredek, ki je po­
treben za to, da bi lahko smotrno iz­
koriščali vsa naravna bogastva na 
kopnem, v morjih in pod morsko gla­
dino. Ce bo namreč to zagotovljeno 
ne bo nošenega pomanjkanja surovin 
in hrane in tudi ljudi ne bo preveč. 
To je hkrati seveda tudi tisti tretji 
veliki sklop nasprotij — ideološki.

Vsak po svoje

Iz povedanega je dovolj jasno raz­
vidno, da gre za nasprotja, ki so take 
narave, da kompromisi niso mogoči. 
Govorjeno brez ovinkov in olepšav je 
mogoče reči, da Sovjetska zveza ni 
zainteresirana za kakršnokoli sodelo­
vanje na tem področju. Vzrokov je 
gotovo več, najbolj na dlani pa so 
naslednji: ZSSR ne čuti in gotovo še 
ne bo kmalu čutila kakšnega resnej­
šega pomanjkanja surovin: kakršen 
koli skupni program v svetovnih ok­
virih in pod okriljem OZN bi zahte­
val sredstva, ki bi jih največ morali 
prispevati ZDA in ZSSR; Sovjetska 
zveza se boji, da bi kakršnakoli akci­
ja na temelju ameriških zamisli (sa­
ma namreč nima nobenega konkret­
nega programa) peljala vodo na ame­
riški mlin in krepila ameriško gospo­
darsko in politično dominacijo v de­
želah v razvoju.

Zaradi vsega tega prihaja Sovjet 
ska zveza na konferenco v Bukare­
što z neomajno tezo, da vse skupaj 
ni tako hudo. da Zahod močno preti 
rava in da je na Zemlji prostora, su­
rovin in hrane še za mnogo milijard 
ljudi,, če si bodo znali vse pametno 
preskrbeti in razdeliti.

Janez Stanič

Tudi v »tretjem svetu« bi bilo dovolj hrane, če bi bilo več takih zglednih živino­
rejskih farm. kot je tale v Mavretaniji.________________________________________
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K parku vojašnice

Vojak sklesal 
Stanetov kip

V četrtek v Mariboru odkrili spomenik legendarnemu 
komandantu Francu Rozmanu — Kaj pravi avtor
V jeklobetonu. je zaživel lik legendarnega komandanta slovenskih partizanov 
Staneta. Vojak Miroljub Kostič iz vojašnice, ki nosi ime legendarnega heroja 
Franca Rozmana, se je po odkritju poslovil od dleta, vojašnice in Slovenije. 
Vrnil se je v Srbijo.

V spomin na njegovo vojaško službo 
pa bosta ostali v Mariboru dve skulpturi. 
Doprsni kip Slave Klavore so odkrili že 
pred dnevi, njegovo največje delo, kip 
heroja Staneta, pa bo ostalo v parku 
stare kadetnice. To je pravzaprav svoje­
vrstno darilo vojaka — kiparja vojski, 
mestu Mariboru in slovenski partizanski 
tradiciji.

Pri spomeniku heroju Stanetu smo se 
tudi pogovarjali z doslej neznanim srb­
skim kiparjem.

— Pravijo, da je v vojaškem okolju 
težko ustvarjati, da za umetniško delo 
ni spodbudno?

»Meni je nasprotno vojaško okolje 
mnogo pomagalo, da sem se lahko vživel 
in našel bližnji stik s takima osebnosti- 
ma, kot sta bila Slava Klavora in ko­
mandant Stane, čim sem sl šal zanju, 
sta me zarad: svoje človeške veličine pri­
tegnila. Začel sem zbirati ustrezno doku­
mentacijo in graditi svojo idejo in vizijo, 
kako ju obl kovati. Kot sedaj vid-te, gre 
za realist čno jedro, vendar pa tudi za 
ustrezno likovno stilizacijo. Moj namen 
je bil, da poudarim človeško veličina 
obeh herojev, kajti ?e ta sama po sebi 
je odločilna in prevladujoča, zato niso 
potrebn takšni poudarki v drži in kret­
nji, ki pranapenjajo in naturalistično iz­
ražajo patos ali ekstazo. To je sicer sim­
bolika, vendar simbolika čioveka trdno­
sti, neupogljivosti in zrelost'.«

— Strokovnjaki pravijo, da vam je pri 
obeh skulpturah to zelo usoolo. Kako ste 
sami zadovoljni z doseženim?

»Še bolj bi bil zadovoljen, če bi lah­
ko delal z ustreznim orodjem m boljšim 
mater slom, recimo v kamnu. Vojska mi 
je pomagala z gradivom, omogočila »a

mi je tudi delo. če upoštevam vse okoli­
ščine, povhru pa še zelo pomanjkljivo do­
kumentacijo o obeh likih, upam, da sem 
se kljub vsemu približal resničnosti, ki 
sem jo hotel izraziti. Zame so stvarnost, 
resničnost in danost temelj, iz katerega 
izhajam. Abstrakcija je lahko dekoracija, 
v človeški in zgodovinski resničnosti, ka­
kršno vsebujejo liki herojev, ki eo dali 
vse, svoje življenje, ni uporabna. Stvari 
lahko razbijamo in abstrahiramo, resnič­
nih ljudi ne. Treba je biti do resničnosti 
in resničnih ljudi pošten. V poštenem 
ustvarjalnem odnosu je vse. Meni obeh 
stvaritev ni nihče naročal, ideja in volja 
sta prišli od mene.«

Morda še nekaj podatkov o vojaku 
z dletom. Miroljub Kostič se je rodil v 
vasi Salaš pri Zaječaru kot sin manj­
šega kmeta. Star je 26 let. Končal je 
srednjo umetmško šolo v Nišu, lani po­
leti pa je diplomiral na akademiji upo­
rabnih umetnosti v Beogradu. Takoj po 
diplomi je odšel v vojsko, tako da njegov 
prvi umetniški nastop ^odi v čas odslu­
žitve vojaškega reka v iMarlboru. Skro­
men in resen fant še ne ve, kam se bo 
namenil, ko bo slekel vojaško suknjo. 
»Moral bcm v Beegracl,« pravi. »Najti 
bom moral kakšno sobico. Ò ateljeju in 
takih rečeh še ne upam nrsliti, začeti 
bom moral iz n;č. Ne vem, kako bo, 
toda nekako bo že, treba je delati. ž;vi 
se cd dela. Sicer sem specializiran za in­
dustri iško oblikovanje, ampak pri nas 
bo težko najti ustrezno delo. Rad bi se 
seveda posvetil kparstvu, nadaljeval po­
diplomski študij v tej smeri, ampak to 
je še vse zvezano s če . . .«

DRAGO VRESNIK

mm
MED DELOM — Miroljub Kostič 'med oblikovanjem kipa Franca Rozmana — 
Staneta. Foto: Bogo Čerin

lasen
uredniški
koncept

Ob dvojni številki Teori­
je in prakse — Kakšna 

hoče biti revija

V junijski dvojni številki 
Teorije in prakse je objav­
ljena uredniška zasnova, ki 
jo je sprejel svet fakultete 
za sociologijo, politične vede 
in novinarstvo po obravnavi 
v tiskovnem svetu SZDL. čla­
ni uredništva se v njej za­
vzemajo za širok koncept re­
vije, ki naj, kar se da mno- 
gosirano, obravnava številne 
vidike družbenih odnosov. Iz 
bajajoč iz marksistične teore 
tične osnove nameravajo pri- 

i tegniti k sodelovanju veliko 
število teoretikov in prakti­
kov z najrazličnejših podro­
čij družbenega življenja. V 
žarišču uredniške politike pa 
se bodo znašli vsi tisti pri­
spevki, katerih predmet ob­
ravnavanja bo položaj in vlo­
ga de'avskega razreda v na 
ši družbi.

Zelo kritičen odnos name­
rava uredništvo zavzeti do 
vseh člankov, ki bi izhajali 
s pozicij funkcionalizma in 
dogmatizma ter vu'gamega 
ekonomizma in ultraievlčar- 
stva. Z marksistično kritiko 
osvetljevati takšne ideje in 
stvarnost, iz katere klijejo, 
predstavlja pomembno nalo­
go napredne, znanstveno za­
snovane družbene revije. Pri 
tem so merila naprednosti 
zaobjeta zlasti v razkrivanju 
monopolov in centrov takšne 
ali drugačne vrste družbene 
moči, ki bi se odtujevala 
ustvarjalcem družbenega bo 
gastva. Uspešno sredstvo za 
preprečevanje navedenih pro 
cesov je prizadevanje za in­
tegralnim samoupravljanjem.

V tem okviru namerava Te­
orija in praksa posvetiti po­
zornost obravnavanju družbe 
nega dogovarjanja in plani­
ranja, delegatskega sistema in 
federalizma, družbenopolitič­
nih organizacij in vloge mo­
deme države v našem in 
svetovnem proštom. Svoje 
mesto bodo še naprej v revi­
ji dobivala področja socialne 
politike, izobraževanja in kul­
ture. Ustrezne teoretične štu­
dije ter glose in komentarji 
pa bodo tudi osvetljevali po­
vezovalne tokove socializma 
kot svetovnega procesa, pro­
blematiko dežel v razvoju ter 
pogostokrat z njo povezano 
aktivnost različnih svetovnih 
žandarjev in stricev.

Napovedani intervjuji, ok­
rogle mize, polemike in te­
matske številke utegnejo 
uspešno zavreti morebitni 
prodor oblikovne suhoparno­
sti. K vsebinski pestrosti pa 
bodo tudi v bodoče lahko 
mnogo prispevali avtorji iz 
drugih republik in držav, na 
sproti katerim nastopa Teo­
rija in praksa kot odprta re­
vija v mejah razkritega ured­
niškega programa.

V skladu z njim je zasno­
vana tudi junijska številka 
revije. Med drugimi aktualni­
mi članki je v njej zanimiv 
prikaz študija družboslovnih 
predmetov na budimpeštan- 
ski tehniški univerzi, prezre 
ti pa ne gre niti ostalih pri­
spevkov in študij.

ALBIN IGLIČAR

ači gost je le najboljši
Ob slovenski obali bodo znižali turistične cene za 10 do 40 odstotkov — Na »celini« so našteli 
več gostov kot lani, dosegli boljše finančne rezultate, cene pa prav zato ostajajo pri starem

LJUBLJANA, 17. jul. Čeprav je turistični promet ob morju letos občutno slabši, 
kot je bil lani, tega nikakor ne moremo trditi za celino, kar predvsem velja za 
tranzitna središča v naši republiki, manj pa za znane turistične centre. Prav zato 
morda ni nič čudnega, da ob slovenski obali razmišljamo o 10 do 40 odstotnih po­
pustih pri penzionskih cenah, na kopnem pa vztrajajo pri starih cenah.

Tomaž Peternel, referent v 
maloprodaji trgovskega pod­
jetja Nanos Postona, TOZD 
Portorož: Z letošnjo sezono 
ne moremo biti zadovoljni. 
Iztržek je manjši kljub temu, 
da so cene višje. Padec pro­
meta se najbolj občuti v tr­
govinah, ki so odvisne od 
števila turistov, ki letujejo 
pri nas. Trenutno še ne ve­
mo, kako bi lahko povečali 
prodajo«.

Alojz Požar, direktor TOZD 
hoteli Palače Portorož: »Tre­
nutno nam gre na bolje, saj 
so turisti začeli prihajati v 
nekoliko večjem številu. Ob­
račun za prvih šest mesecev 
bo prav gotovo slabši v pri­
merjavi z lanskim letom, saj 
so se samo stroški za gorivo 
v prvih petih mesecih dvig­
nili z lanskih 50 na 130 starih 
milijonov, izvenpenzionska 
potrošnja je padla, dvignili 
pa so se tudi drugi stroski

Da bi v Portorož privabili 
čim več gostov, se udeležuje­
mo sejmov v tujini, v ZR 
Nemčiji — verjetno v Miin- 
chnu — bomo organizirali ti­
skovno konferenco, na kateri 
bomo seznanili novinarje in 
predstavnike turističnih agen­
cij z možnostmi letovanja pri 
nas. Vsem individualnim go­
stom, ki so bili že pri nas 
smo poslali pisma, v katerih 
jih vabimo k nam, za domače 
goste pa smo pripravili od 10 
do 40-odstotne popuste. Pove­
čali bomo tudi propagando 
na mejnih prehodih.«

Več turistov v Celju
V Celju, kjer se uveljavlja 

predvsem tranzitni turizem, 
je letošnja sezona v primer­
javi z lanskim letom boljša. 
Vsi hoteli so povečali število 
nočitev in se lahko pohvalijo 
z 80-odstotno zasedenostjo, 
kar je 20 odstotkov nad slo­
venskim povprečjem. Povsod 
I.a je število domačih gostov 
večje kot tujih, medtem ko 
Je bilo lani ravno obratno. 
Hotel Celeia, ki je lani ob 
polletju delal z izgubo 50 ti­
soč dinarjev, je letos prese­
gel plan kar za 35 odstotkov 
ob 20 odstotnem povečanju 
osebnih dohodkov. Temu je 
pripomogla obnova kuhinje, 
ki je stala 250 tisoč dina i jev 
in prenovitev Celjske koče, 
kjer se obisk povečal kar za 
trikrat. Hotel Merx uspešno 
sodeluje s celjskim mestnim 
kopališčem, ki mu je ponu­
dilo gostinske usluge. Za na­
prej ne načrtujejo nobenih 
popustov, sodelovali pa bodo 
tudi pri organizaciji vseh turi­
stičnih prireditev in atletskih 
tekmovanj. Pokrajinski mu­
zej v Celju beleži 80 odstot­
kov večji obisk, ki je pred­
vsem skupinski, manj pa je 
posameznikov. Povečanje so­
vpada z otvoritvijo novih pro­
storov. V času obrtnega sej­
ma bodo v njegovih prostorih 
odprli zlatarsko razstavo.

Zdravilišča v Rogaški Slati­
ni in Laškem se lahko pohva­
lijo z velikim obiskom, saj 
skoraj ni mogoče dobiti pro­
stega mesta. Cene sicer niso

ravno nizke — v Rog. Slatini 
je dvoposteljna soba od 110 
do 143 dinarjev, v Dobrni pa 
od 94 do 105 brez kopalnice 
in 125 dinarjev s kopalnico. 
V primerjavi z lanskim letom 
je število nočitev v prvem 
polletju naraslo v Rog. Sla­
tini z 88.000 na 105 tisoč <od 
tega je 68.000 nočitev tujih 
gostov, največ Nemcev — 
12.000 v Dobrni z 19 tisoč 
na 30 tisoč nočitev — domači 
gosti 26 tisoč nočitev. V Do­
brni je zdraviliški dom po­
polnoma zaseden, pri privat­
nikih pa se še da dobiti pro­
sto sobo.

Zamrznjene cene 
na Dolenjskem

Dolenjska slabše turistične 
bere, zaradi katere se prito­
žujejo v drugih turističnih 
središčih, skoraj ne bo obču­
tila. Prednjači namreč zdravi­
liški turizem, predvsem v 
šmarjeških in Dolenjskih to­
plicah lepo cvete. Manj kot 
turistični delavci so nad le­
tošnjo sezono zadovoljni dru­
god. Cen pa vseeno ne name­
ravajo znižati, ker menijo, da 
s tem ne bi ničesar dosegli.

Direktor turističnega sredi­
šča na Otočcu, Jože Lampret, 
je med drugim povedal, da 
se mu zdi poteza nekaterih 
gostincev v Sloveniji, ki se­
daj znižujejo cene, zgrešena 
pa tudi ekonomsko neupravi­
čena. Mnenja je, da sedaj ta­
ko ali tako ni mogoče opo­
zoriti gostov o znižanih ce­
nah, in da torej ni računati 
na večji obisk. Sicer pa so 
na Otočcu z letošnjim obi­

skom gostov zadovoljni. Do. 
slej so v primerjavi z enakim 
obdobjem lani imeli 6 odstot­
kov več nočitev. Tako je le­
tos prenočevalo na Otočcu že 
10.622 domačih in 9.117 tujih 
gostov, od teh največ Nem­
cev. V primerjavi z lanskim 
letom je tujih gostov manj, 
več pa je domačih.

V zdravilišču Dolenjske to­
plice imajo gostov dovolj. 
Vsa ležišča imajo oddana do 
konca septembra. Tudi pri 
njih prednjačijo domači gost­
je, le kakih 20 odstotkov je 
tujih, predvsem zahodnih 
Nemcev in Avstrijcev. Z do­
sedanjo sezono so zelo zado­
voljni. Tako so lani imeli 
2.953 nočitev domačih in 587 
tujih gostov, v letošnjem ju­
niju pa že 3400 domačih in 
1148 tujih gostov.

Grki in Turki 
pod Pohorjem

čeprav od marsikje poroča­
jo o slabši letošnji turistični 
sezoni, jo mariborski turistič­
ni delavci ocenjujejo kot 
uspešno. Turizem v Mariboru 
je v glavnem odvisen od 
tranzitnega prometa, ki ga v 
velikem številu dopolnjujejo 
turški in naši zdomci. Veliko 
je tudi izletniškega turizma 
letos so predvsem večje sku 
pine izletnikov iz Grčije.

Maks Toplišek, vodja recep­
cije v hotelu Orel nam je po­
vedal, da so letos že aprila 
presegli lansko julijsko števi­
lo nočitev. Kljub temu, da je 
odpovedalo rezervacije okoli 
4000 Angležev in veliko šte­
vilo Američanov, so doslej

presegli letošnji načrt in upa­
jo, da bo tudi v naslednjih 
mesecih tako. Pričakujejo še 
goste iz Grčije, z obširno pro­
pagandno akcijo v okviru 
podjetja za turizem prevozni­
štvo in hotelirstvo »Certus« 
in nižjimi cenami pa bodo 
skušali pritegniti tudi čimveč 
domačega sindikalnega turiz­
ma, predvsem iz ostalih re­
publik.

»Letošnja sezona je enako 
uspešna kot lanska. Tujih go­
stov imamo prav toliko, kot 
lani, domačih pa je celo za 
10 odstotkov več,« je pove­
dala Brigita Rupreht, vodja 
recepcije v hotelu Slavija. V 
juniju so zabeležili 30 odstot­
kov več nočitev, kot lani. 
Pričakujejo še večje skupine 
izletnikov, ki se bodo na po­
ti na sever ali jug ustavili 
tudi v Mariboru.

Tudi počitniške hišice in 
avto-kamp v Bresternici so 
do konca sezone zasedeni. 
Največ gostov je z Nizozem­
ske in Nemčije, kar je sad 
uspešne propagandne akcije, 
ki so jo pred dvema letoma 
izvedli v deželah zahodne 
Evrope.

Bovec: Američani 
zamenjali Italijane

Žičnica na Kanin blagodej­
no vpliva na bovški turizem. 
Hotela Alp in Kanin sta v 
zadnjih tednih zasedena 95 do 
100-odstotno. Izpad Italijanov, 
ki so bili tradicionalni bovški 
gostje, so nadomestili Angle­
ži in Amerikanci, ki letos pr­
vič gostujejo v Gornjem Po­
sočju. Sicer pa med turisti 
močno prevladujejo Nizozem 
ci. Razen ob ponedeljkih na 
Kanin vsak dan vozi žičnica, 
turisti si radi ogledujejo po­
gorje, kjer so kotanje še ve­
dno polne snega. V Bovcu v 
glavnem počivajo, zabav ni 
nikakršnih.

▼

Žetev bo obilna
Po podatkih, ki so na voljo, bomo letos v SFRJ poželi 
5,4 milijona ton pšenice — Dobra rodnost domačih sort
BEOGRAD, 17. jul. (Tanjug). Po podatkih zveznega zavoda za statistiko bo dala 
letošnja jugoslovanska žetev 5,4 milijona ton pšenice, kar je 14 odstotkov več, kot 
smo pridelali lani. Ocena zavoda temelji na podatkih o stanju posevkov 20. junija 
letos. Večja proizvodnja pšenice je plod večjih setvenih površin (okoli 133.000 ha) 
ter povečanja povprečnega pridelka z 28 na 29,6 metrskega stota na hektar.

V Vojvodini so poželi pše­
nico že na več kot 100.000 
hektarjih, kar je četrtina po­
sejanih površin. Žetev teče, 
kot se temu pravi, »od jutra 
do mraka«, in bo končana do 
konca julija. Pridelek v dru­
žbenem sektorju je od 45 do 
65 metrskih stotov na hektar, 
v zasebnem, ki kooperira z 
družbenim, pa v povprečju od 
30 do 45. Dobro so v Vojvo­
dini rodile zlasti domače sor­
te »sava«, »biserka«, »zlata 
dolina«, ter italijanske viso- 
korodne sorte.

V Brčkem, središču bosan- 
skohercegovskih žitnic Posa­
vina in Semberija, so morali 
zaradi dobrega in obilnega 
pridelka organizirati odkup 
tržnih viškov pšenice. Pred­

stavniki »Zitoprometa« pou­
darjajo, da bo morala sara­
jevska Gospodarska banka 
kar najhitreje odobriti nova 
sredstva za odkup pšenice. 
Do danes so v Posavini in 
Sembenji poželi že skoraj 
polovico od 50.000 hektarjev 
polj, ki so jih posejali s pše­
nico.

Žetev pšenice je v največ­
jem razmahu tudi v Leskov­
cu, Lebani, Vranju, Vlasotin- 
cih in drugih občinah južne 
Srbije, kjer raste pšenica na 
več kot 50.000 hektarjih. Po 
prvih ocenah je povprečni 
pridelek v zasebnem sektorju 
okoli 30 metrskih stotov, v 
okolici Manojlovca, Bratml- 
lovca in Leskovca 48, v druž­
benem sektorju pa več kot

50 metrskih stotov na hektar. 
V Bojniku je domača sorta 
»zlata dolina« dosegla v pov­
prečju celo 55 do 60 metrskih 
stotov.

V SAP Kosovo so na druž­
benem kmetijskem posestvu 
»Maližgan« na 62 hektarjih 
zabeležili pridelek 51 metr­
skih stotov na hektar, s či­
mer je družbeni sektor poru 
šil rekord, ki so ga do letos 
držali zasebni poljedelci iz 
okolice Prizrena z 48 metr 
skimi stoti. Sicer pa na tem 
področju, kjer žetev nekoliko 
ovira slabo vreme, pričakuje­
jo povprečno kar 38 metrskih 
stotov pšenice na hektar, kar 
je skoraj 25 odstotkov več 
kot lani.

Na Lokvah in na òmem 
vrhu močno občutijo usahel 
obisk italijanskih turistov. 
Ponavadi so imeli julija vse 
zmogljivosti zasedene, letos 
pa je še veliko prostora. Tu­
ristični delavci predvsem 
upajo na boljše čase, da bi 
kaj ukrenili, se čutijo ne­
močne.

Na Gorenjskem turizem 
ne cvete

Dosedanja ocena rezultatov 
turistične sezone v Pomurju 
je v primerjavi z lanskim le­
tom dokaj ugodna. V zdravi­
lišču Radenci imajo zasedene 
hotelske kapacitete do okto­
bra. Nekaj prostih mest ima­
jo le še v hotelu Radin, ven­
dar so potrebne rezervacije. 
Po besedah direktorice hote­
la Sonje Černič so maja in 
junija zabeležili celo višji od­
stotek nočitev, kot v istem 
obdobju lani. Finančni rezul­
tat je bil sicer neznatno niž­
ji, ker so bile cene gostin­
skih uslug zamrznjene vse do
15. maja.

V hotelu Diana v Murski 
Soboti pričakujejo glavnino 
gostov, v večini Italijanov, ob 
začetku lovske sezone. Sicer 
pa so v mesecu maju in juni­
ju zabeležili tri odstotke več­
ji obisk kot minulo leto. Do­
mačim in tujim turističnim 
agencijam nudijo pet oziro­
ma deset odstotni popust. Te­
ga pa so deležni tudi domači 
gostje, člani sindikata.

V Moravskih toplicah pote­
ka turistična sezona po priča­
kovanjih. Do konca meseca 
julija so zasedene vse zmo­
gljivosti — nekaj prostih 
mest pa je le še pri zaseb­
nikih.

Turistična sezona na Go­
renjskem bo nekoliko krajša, 
v bistvu pa ne bo bistveno 
slabša, vsaj ne v večjih turi­
stičnih krajih. Manj bo indi­
vidualnih tujih gostov.

Bogdan Sansa, Golf hotel: 
»Bled se je v zadnjih dneh 
kar dobijo napolnil, agencije 
pošiljajo več gostov, kot smo 
mislili, izpad pa je pri indi­
vidualnih gostih, kar čutijo 
v glavni sezoni predvsem ho­
teli višje kategorije. Potroš­
nja je slabša, ostanka dohod­
ka bo manj, pa četudi bi ’ v 
nadaljevanju sezona bila še 
takšna, kot je te dni.«

Leopold Cuznar, Larix, 
Kranjska gora: »Obisk je
'slabši v hotelih za okoli 30 
odstotkov kot lani. Zadnje 
dni sé hoteli polnijo, dokaj 
slabo pa je še v zasebnih so­
bah. Od vseh 1800 kapacitet 
je v Kranjski gori zasedenih 
le 800. Glavni razlog je cesta, 
saj ni zaznamovanih odcepov, 
zato ni tranzitnih gostov, ne 
pustijo pa postaviti obcest­
nih tabel, ki bi na tisoče avto­
mobilov, ki vozijo po obvoz­
nici, opozarjali na naš kraj.«

In kaj pravijo na Petrolu 
v Radovljici? Ivan Tomc za­
trjuje, da je letošnji promet 
večji od lanskega po gorenj­
ski cesti za okoli 10 do 15 od­
stotkov. To kažejo številke o 
prodaji goriva. Promet je bil 
boljši tudi v mesecu juniju, 
predvsem pa se je povečal v 
zadnjih dneh. ko gre turistič­
na sezona k višku.

Glede ukrepov ki bi bili se­
daj umestni, so povsod mne­
nja, da cen ne bodo zniževa­
li.

DOPISNIKI »DELA«

Slovenska podjetja v glavnem mestu

Beograd je dober kupec
Beograjčani zelo radi kupujejo slovensko hrano, belo tehniko, pohištvo...

Od naše beograjske dopisnice

»Ko pridem v Mercator, ne iščem 
lam Bekovih proizvodov, te lahko do- 
bim tudi na Terazijah,« se je jezil 
neki kupec, ko je pojasnjeval, da se 
v tej blagovnici nadeja blaga_sloven- 
skih proizvajalcev. To je hkrati tudi 
odgovor na pripombo, ki jo je vča­
sih iMati, da so Mercatorjeva vrata 
mnogim zaprta. Mercator je le spe- 
cializirana blagovna hiša, saj to od 
nje tudi pričakujejo beograjski potroš- 
niki, tisti iz Novega Beograda, kjer 
blagovnica stoji, in še prav toliko 
onih drugih iz starega dela mesta, ki 
prihajajo sem skoraj redno kupovat.

Najbolj kupce zanima dobro 
opremljena samopostrežna trgovina s 
slovenskimi specialitetami, znanimi 
vini, zlasti tistimi iz Brd, mesnimi 
dobrotami (kranjske klobase, želodec), 
kislim zeljem, repo in kavo Mercator, 
ki ji je mesto Beograd pred dnevi do­
delilo pri ocenjevanju kakovosti prvo 
mesto- Tako priznanje so dobili tudi 
za svoj rženi in koruzni kruh, kar je 
pravzaprav poglavje zase v zgodbi o 
posluhu za želje tržišča in dobro iz 
brani poslovni politiki. Po kruh pri 
bajajo kupci z avtomobili prek Sav­

skega mostu; samopostrežba ga pro­
da po 500 do fiOO kilogramov na dan.

Beograjski potrošnik še posebno 
rad kupuje tekstilne izdelke sloven­
ske industrije: Kroja, Novosti, Gorenj­
skih oblačil, Mure, Vezemne, Rašice, 
Almire in drugih, na katere odpade 
pri izbiri tekstila na tržišču kar 95 
odstotkov.

»To je zanimivo,« pripoveduje di­
rektor Mercatorja Zoran Popovič in 
hkrati s tem odgovarja na pripombo, 
ki jo je pogosto slišati, da so izdelki 
v njihovi blagovnici za 10 odstotkov 
dražji kot drugod. Pojasnil je, da gre 
za izredno kakovostno blago in da 
imajo kupci prav v take izdelke po­
sebno zaupanje. Tako na primer ni­
majo težav pri prodaji oblek po 120 
do 150 tisoč starih dinarjev, težko 
pa se znebe tistih, ki jim pri razpro­
daji za dvakrat znižajo cene. Morda 
je to tudi odgovor na vprašanje, za­
kaj na tej lestvici takoj slede bela teh­
nika Gorenje, Meblovo in Brestovo 
pohištvo itd.

In tako je že od leta 1972, odkar 
so odprli blagovnico Mercator (dvo­
nadstropno poslopje s 6500 kvadrat­
nimi metri prodajnega prostora stoji 
na Leninovem bulvarju v Novem Beo­
gradu); uspehi se kar vrste. Zgovoren 
dokaz, da so tu znali prisluhniti po­
trebam in željam beograjskega tržišča, 
je tudi naslednji primer: na letni
skupščini potrošnikov Novega Beogra­

da, na kateri je bilo slišati laskave 
pohvale za Mercator, so predlagali, 
naj bo v svetu potrošnikov te občine 
tudi njihov predstavnik. Zanimanje za 
podobno blagovnico, ki naj bi jo Mer­
cator odprl v njihovem mestu, so do­
slej pokazali šabac, cuprija, Veliko 
Gradiste in Sremska Mitroviča.

Lani je blagovnica ustvarila prib­
ližno 10 milijard 800 milijonov dinar­
jev prometa. Ze prvi meseci tega leta, 
ki so ga mnogi ocenili kot težavno le­
to za gospodarstvo, so pokazali, da se 
je dohodek v primerjavi z istim ča­
som lani povečal za 46 odstotkov, oseb­
ni dohodki zaposlenih pa so se zvišali 
za 32 odstotkov. Zaradi primerjave 
naj omenimo še to, da se promet 
v beograjski trgovini na drobno pov­
prečno zvišuje za 20 odstotkov. O tem, 
kdo je bolj uspešen, bi bilo odveč go­
voriti.

In tako so nam v Mercatorju jasno 
pokazali, da je s tem, ko so odprli 
svojo blagovnico v Beogradu, utrta 
pot še vrsti slovenskih proizvajalcev, 
ki se poprej še niso tako uveljavili 
na tem tržišču. V Slovenija prometu 
pa so nam potrdili, da je glavno me­
sto za tiste, ki jim uspe znajti se 
v njem, ga spoznati in izkoristiti, ve­
liko »lačno« tržišče. Pogosto je to tr­
žišče premalo raziskano in neizkori­
ščeno.

V Slovenija prometu prodajajo, ne 
da bi pretiravali, vse: od igle do lo­

komotive ali avtomobila, opreme, grad­
benega materiala, kemičnih izdelkov 
inženiringa in investicij, blaga široke 
potrošnje, živil, živine, živinske krme, 
zastopajo pa tuje firme, se ukvar­
jajo s konsignacijo, uvozom in izvo­
zom itd. Z eno besedo, lotijo se vse­
ga, kar se splača, na tržišču in njim 
samim.

Za tiste, ki poznajo beograjske raz­
mere, je bil pravi čudež, kako se je 
to podjetje razvilo v slabih šestih 
letih, a ta čudež je hkrati tudi razum­
ljiv. Zdaj ima beograjski TOZD 720 
zaposlenih, ki delajo v 18 enotah zdru­
ženega dela — te se ukvarjajo vsaka 
s svojo vrsto prometa — pa proiz­
vodne obrate v Pukovcu, Belotincih 
in Jelašnici pri Nišu ter predstavni­
štva v Novem Sadu, Prizrenu, Tito­
gradu, Kraljevu, Cačku in Budimpešti.

Prav zdaj se pogovarjajo še o več 
novih integracijah, na primer o zdru­
žitvi s Kisom iz Skopja. S temi proiz­
vodnimi hišami, ki bi bile TOZD, bi 
jih družili skupni interesi pri povezo­
vanju proizvodnje in prometa na te­
melju skupnih investicij, razširjanja 
zmogljivosti, kadrov, načrtov razvoja 
itd. Tako se bo končal proces aman­
dmajskega konstituiranja, ki so ga, 
kot s ponosom povedo, začeli pred 
drugimi, že leta 1968, ko so se organi­
zirali po 15. ustavnem amandmaju.

V Beogradu so začeli skromno, leta 
1964, pravzaprav s tremi ljudmi in

l brez enega samega tujega dinarja, s 
komaj 300 kvadratnimi metri skladišč­
nih in 140 kvadratnimi metri pisarni­
ških prostorov.

Danes je v skladu beograjskega 
TOZD približno štiri milijarde dinar­
jev; ko so začenjali, so bili načrti za 
milijardo starih dinarjev realizacije 
videti kot nedosegljiv podvig, za leto 
1974 pa so brez pomišljanja predvideli 
90 milijard dinarjev ustvarjenega do­
hodka, ki naj bi ga prinesla trgovina 
na debelo in drobno na domačem 
tržišču.

V glavnem mestu ima Slovenija 
promet 35 prodajaln, med njimi tudi 
take, kot so specializirana prodajalna 
indijskih izdelkov Maharana in trgovi­
na s kitajskimi antičnimi predmeti 
Kanton. Od leta 1968 pravzaprav vsako 
leto zgrade v Beogradu po šest pro­
dajaln. Trgovska hiša jih ima v načrtu 
še več, ali pa bodo dosedanje precej 
razširili, tako kot pred kratkim odprto 
pravcato malo blagovnico, ki ima 330 
kvadratnih metrov površine, skladišč­
ne prostore, raztresene na desetih kon­
cih mesta, ki zdaj merijo 8000 kvadrat­
nih metrov, pa bodo združili, in po­
dobno.

.Tržišča glavnega mesta ni bilo lah­
ko osvojiti in se uveljaviti poleg že 
znanih firm. Zaradi tega so se pote­
govali za vsakega kupca. Da bi lahko 
prodali toliko avtomobilskih gum kot 
Slovenijaavto in Jugoavto, so odprli 
posebne servise. Tu so vsem, ki so ku­
pili avtomobilske gume v njihovih pro­
dajalnah, brezplačno zamenjali staro 
gumo z novo. V teh servisih je da­
nes že vrsta.

Zatem so beograjskemu tržišču po­
nudili pravcato poplavo kitajskih pred­
metov široke potrošnje, športno opre­
mo, izdelke iz porcelana, slame in 
bambusa, usnjeno galanterijo in bižu­
terijo in še marsikaj drugega. Uvaža­
jo tudi dokaj cenene kitajske konser- 
ve, za katere se je Beograd kar stepel. 
Tako vso zalogo kitajskega blaga v 
vrednosti 1,5 do 2 milijona dolarjev, 
kolikor ga pride v glavno mesto vsa­
ko leto, razprodajo.

Slovenija promet je prek svojega 
beograjskega TOZD lani izvozila za 
20 milijonov dolarjev blaga, večinoma 
opreme, lesa in lesnih izdelkov, za 
letos pa je načrtovanega 30 milijonov 
dolarjev čistega izvoza, večinoma na 
konvertibilna in vzhodna tržišča. Pa 
tudi uvoz ne zaostaja za izvozom.

Poleg proizvodnih uspehov so drugi 
del načrtov posvetili izboljšanju delov­
nih in življenjskih razmer svojih usluž­
bencev, nam je povedal glavni direk­
tor beograjske podružnice Rado j ko 
Lazovič. Povprečen osebni dohodek 
beograjskih uslužbencev znaša prib­
ližno 257.000 starih dinarjev, postavili 
so jim restavracijo, skrbe za počitni­
ške regrese, a kot posebno nalogo v 
najbližji prihodnosti so si zastavili ure­
ditev stanovanjskega problema za 15 
svojih ljudi.

Ce bi hoteli na kratko popisati 
zgodovino celjskega EMO v Beogradu, 
bi morali začeti pri letu 1918, ko se je 
ta tovarna pojavila na beograjskem 
tržišču. V povojnih letih je delo pote­
kalo prek trgovskih potnikov, vse do 
leta 1969, ko so v glavnem mestu 
odprli predstavništvo, da bi skrbelo 
za Vojvodino, Srbijo, Kosovo in Ma­
kedonijo.

Odkar so lani odprli industrijsko 
prodajalno Emovih izdelkov, lahko 
trdimo, da je pot do beograjskega po­
trošnika dokončno utrta Danes lahko 
beograjsko predstavništvo, v katerem 
dela 12 ljudi, njihov lokal pa meri 
komaj 30 kvadratnih metrov, prišteje 
med svoje uspehe tudi promet za­
vidljivih 10 milijard starih dinarjev.

Kot nam je povedal šef predstavni­
štva Vladimir Ivanovič, bi lahko steklo 
delo v glavnem mestu še bolje, če 
bodo odprli skladišče svojih izdelkov, 
saj je Beograd dober in hvaležen ku­
pec skoraj vseh izdelkov široke po­
trošnje, ogrevalne tehnike za stanova­
nja in kotlov za centralno ogrevanje.

Beograd je torej dober kupec vsega 
kakovostnega blaga, ki bo šlo v pro­
dajo tudi v velikih količinah.

Bojana Jager
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ATLETIKA SKOKOV MEMORIAL V CELJU

ODLIČEN ČAS L. SUŠNJA
MLADINSKO EP V FRANCIJI

Tudi Italija premagala SZ
V TEKU NA 800 METROVlNja zmaga za Jugoslavijo
Nastopila sta tudi svetovna prvaka Stonss in Feuerbach ■ Vrsta dobrih rezultatov ; Sovjetski košarkarji, veliki favoriti tega prvenstva, so v bistvu že

izločeni iz finala - Švedi so Jugoslovanom nudili nepričakovan odpor. Je bilo v Celju na spore-
u 20. atletsko tekmovanje za Sko- 

kov memorial, katerega so se ude- 
ežiU nekateri izmed najbolj zna- 

jun svetovnih tekmovalcev, med 
Katenmi so bili prav gotovo naj- 
?°1 2n3ni svetovni prvak v sko- 
hj ,v ^ino Američan Stones, nato 
Matzdorf, ki je prvi izpodrinil Bru- 

eia s prestola svetovnega prva- 
a. y metu krogle pa sta poleg 

jugoslovanskega prvaka Ivančiča 
tekmovala še svetovni prvak Al 

euerbach, ki je prvi vrgel kro- 
glo preko 22 metrov.

Luciano Sušanj je brez dvoma 
aosegel najvidnejši rezultat dneva, 
*aJ je v krasnem teku na 800 m 
Postavil nov jugoslovanski rekord 
er dosegel najboljši letošnji ev- 

„° i ^ ^.as ter tretji čas na svetu 
letošnji sezoni. V memorialm di­

sciplini pa je zmagal Puljčan Ka- 
asi> 1^ se je tako maščeval Pisiču 
« drugo mesto na državnem pr­
venstvu v Zrenjaninu. V teku na 
suo metrov pa ni mogel storiti Ju­
goslovan Alebič nič proti hitremu 
ameriškemu predstavniku Boldin- 
sU- Pri ženskih tekih pa je dva- 
fat zmagala Avstrijka Koeferje- 
ya, ki je osvojila prvo mesto v 
mku na 100 metrov ter na progi 
p metrov, kjer ni hotela Jelica 

avličič nastopati zaradi spora s 
Pr^editelji. v daljini pa je pri de- 
kietih zmagala Djurdja Fočič pred 
izletno Kanadčanko Elliotovo. Za­
nimiv je bil skok v višino, kjer 
c je Prezelj meril s svetovnima 

rekorderjema Matzdorfom in Sto- 
nesom, ki je odnehal pri višini 218 
cm ter s tem postavil nov rekord 
**®ona v Celju. V metu diska 
Pn moških je zmagal Američan 

owell, ki je vseh šest metov vr­
gel preko 60 metrov, medtem ko 
J® Zdravko Pečar opravil le dva 
eijavna meta, oba okrog 58 me- 
rov. v metu krogle pa je imel 
meričan Woods lahko delo in je 

Premagal celo svetovnega prvaka 
euerbacha. V teku na 800 metrov 

J® o končni zmagovalki odločal še- 
in {utofiniš, saj sta Urankarjeva 
pj,. Nikoličeva prispeli skupaj na 
toii Vendar pa je bila slovenska 
tekmovalka, ki je tudi državna pr­
ekinja, hitrejša. Zadnja pa je bi- 
a na sporedu štafeta 4x100 me- 
ov- kjer je zmagala jugoslovan- 

ea državna reprezentanca, v ka- 
*Pri Pa je manjkal Stek^:, namesto 
lega pa je nastopal Alebič.

MOŠKI
100 m

1. Karasi 10”5
2- Pisič
3. Križan

400 m
1- Bolding (ZDA) 46”2
2. Alebič

fiisk
L Povvell (ZDA) 63,90 m

, 2. Pečar 58,16 m
Višina

1- Stones (ZDA) 218 cm
2. Matzdorf (ZDA) 215 cm
3. Prezelj 208 cm

1500 m
1- Božinovič 3’45”5
2. Lisec 3’46”6

Krogla
1- Woods (ZDA) 20,41 m
2. Feuerbach (ZDA) 20,34 m

. 2. Ivančič 18,50 m
800 m

E Sušanj
(jugoslovanski rekord) 

2. Winzenried (ZDA)
3000 m

1- Hilton (ZDA)
2- Jevremovič

1’44”7

3. Svet
„ (nov slovenski rekord)
Daljina

7'58”2

L Rak 7,14 m
2- Dutkovič 6,80 m

, 3. Košir
Štafeta 4x100 m

6,80 m

Jugoslavija 41”2
(Alebič, Pisič, Karasi, 

2- Avstrija
3. Kladivar 

, ŽENSKE
100 m

Križan)

!• Koefer (Av.) 11”6
2. Pavličič

<00 m
11”7

1. Koefer (Av.) 52"6
2. Marič 55”5
3. Juras 56'*7

Daljina
1. Fočič
2. Elliot (Kan.)
3. Štančeva

Kopje
1. Urbančič 

(nov državni rekord)
2. Sokolovič
3. Blagojevič 

800 m
1. Urankar
2. Nikolič
3. Larieux (ZDA)

5,75 m 
5,35 m 
4,31 m

60 m

52,06 m

2’05'T9

SIENA, 19. — Na 15. mednarod­
nem atletskem «Mitingu prijaielj- 
stva», ki bo v nedeljo v Sieni, bo­
do nastopili tudi nekateri sovjetski 
tekmovalci. V skoku v višino bo­
sta tekmovala Loumi in 18-letni Mo- 
lotilov, ki je že preskočil 2,20 m. 
V metu krogle bo nastopil Skapas, 
ki ima osebni rekord 20,24 m. So-

Na nedeljskem mitingu bodo na­
stopile poleg Sovjetske zveze še e- 
kipe Kube, Kenije, ZRN, Alžirije; 
Italije, Francije, Nove Zelandije, 
NDR in ZDA.

VIDEM, 19. — Pivot goriške ko­
šarkarske ekipe Spliigen, Pieric, 
bo nastopal v prihodnjem prven­
stvu za videmski Snaidero. Gori­
ško peterko pa bosta okrepila dva 
bivša igralca Snaidera, playmaker 
Savio in pivot Fortunato.

MILAN, 19. — Danes se je pri­
čelo italijansko prvenstvo v skokih 
v vodo. V prvem dnevu so podelili 
dva naslova. Nova članska prva­
kinja v skokih v vodo s 3-meU'ske 
deske je Nasettijeva, ki je nepri
čakovano premagala Marchijevo. 

vjetsko ekipo sestavljajo še sprin-1 Med mladinkami je v isti discipli-
ter Ratouhnij, srednjeprogaš Dou- ni zmagala Isabella Martini pred j Star način igranja in zastareli ko­
da in srednjeprogašica Gladnikova. 1 Crepazijevo in Giongojevo. i šarkarski treningi so SZ onemogočili.

Vse kaže, da je bila zmaga član­
ske sovjetske ekipe na svetovnem 
prvenstvu v Portoriku res labodji 
spev. Sovjetska zveza, ki je že štiri­
krat zaporedoma osvojila naslov mla­
dinskega evropskega prvaka, jo to­
krat v Franciji razočarala na vsej 
črti. Sovjeti so namreč v prvem kolu 
zgubili .proti Španiji, v drugem kolu 
pa so prav tako morali poraženi z 
igrišča, za kar je poskrbela Italija, 
ki je sicer tesno, a zasluženo pre­
magala favorite tega prvenstva. Tek­
ma je bila dokaj izenačena in se je 
odločila le v poslednjih sekundah, ko 
so bili itabjanski košarkarji le pri- 
sebnejši in so tako zmagali s košem 
razlike. Končni izid je bil namreč 
61.59 za Italijo, ki ima tako res do­
bre možnosti, da se uvrsti v finale 
skupno s Španijo.

Sovjetska košarka je torej v krizi.

da bi lahko udobno osvajala zlate 
kolajne vsepovsod in v vseh katego­
rijah. Po odličnih košarkarjih kot 
Paulaskasu, Sergeju in Aleksandru 
Belovu. Polivodi in drugimi je tre­
nutno v SZ košarka doživela močan 
zastoj, o čemer nam priča tudi slab 
nastop te mladinske reprezentance, 
ki si je že v kvalifikacijskem delu 
zapravila vsako možnost za vstop v 
finale.

Jugoslovani so želi drugo zaporedno 
zn ago. Tokrat (proti švedski) pa so 
jugoslovanski košarkarji naleteli na 
žilavega nasprotnika, ki so ga pre­
magali le s štirimi točkami razlike. 
Končni izid je bil 54:50 za Jugosla­
vijo. Kljub tesni zmagi pa vlada v 
jugoslovanskem taboru dokajšnji op­
timizem, saj bo prav kmalu okreval
najboljši jugoslovanski mladinski ko­
šarkar žižič, član OFK Beograda, 
žižič bo namreč predvsem pod ko­
šem Jugoslaviji izredno koristil.

ATLETIKA • PRED ITALIJANSKIM PRVENSTVOM

Nezadovoljstvo nad privilegiranim 
položajem Fiasconara in Mennee

v

Sletje bolnih in zdravih - Usodna poškodba Areseja
V italijanski atletiki se je letos, Italija utegne imeti še težave pri 

nekaj obrnilo in zgleda, da v dobro, izbiri.
Bolj težaven je položaj na krajšiNedavni miting v Milanu in med­

narodno srečanje s Francijo in 
Madžarsko v Firencah sta prinesla 
na površje nekaj novih imen in tu­
di izpostavila nekatere rane, ka­
tere atletska zveza skriva pod raz­
nimi krinkami.

Najuspešnejši atlet je bil doslej 
Fava, ki je rekord na 3000 m za­
preke privedel do znamke 8’23”, ki 
je svetovne vrednosti. Fava pa je 
v glavnem nadaljeval lansko uspeš­
no sezono, ki je že obetala letošnje 
podvige.

Veliko presenečenje srednjih prog 
je poprečni Zarcone, ki se je vri­
nil med evropsko elito z napredkom 
celih 8 sekund na progi 1500 m. Nje­
gov čas 3’37’’8 je sedaj zasenčil A- 
reseja (3’38” v istem nastopu), ki 
pa toži zaradi nategnjene mišice in 
ni niti gotov, če bo lahko v Rimu 

branil naslov evropskega prvaka. 
Pod 3'40” se je spravil tudi Riga in
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KOLESARSTVO DIRKA PO FRANCIJI SE BLIŽA KONCU

G. Vianen zmagal z naskokom 
Nobene ovire več za Merckxa

Prireditelj je mora! včeraj delno spremeniti progo zaradi zapore na cesti

NANTES, 19. — V današnji 20. 
etapi mednarodne profesionalne ko­
lesarske dirke po Franciji se tek­
movalci in spremljevalci prav go­
tovo niso dolgočasili. Najprej je 
šofer avtomobila nekega športnega 
direktorja zgubil nadzorstvo nad 
vozilom ter zavozil med gledalce, 
ki so sledili dirki v kraju Beauvoir 
sur mer v pokrajini Vandèja. Do 
nesreče je prišlo eno uro po startu. 
Na srečo pa se ni poškodovalo 
dosti ljudi, tako da so pet oseb, 
ki so jih prepeljali v bolnišnico, 
takoj odslovili. Še najhuje se. je 
poškodoval neki policaj, ki si je 
zlomil nogo.

Voznik avtomobila, ki je pripadal 
eni cd španskih nji^ouru, je 
zgubil nadzorstvo nad vozilom za­
radi utrujenosti.

Proti koncu dirke - pa je prišlo 
do novega zapleta. -Zaradi-zapore 
na cesti, ki so jo pripravili stav­
kajoči delavci, je moral priredi­
telj delno spremeniti progo, tako 
da so morali kolesarji prevoziti 5 
km več, kot jih je bilo na sporedu.

Iz športnega vidika pa ni oda 
današnja etapa preveč zanimiva, 
saj so se tekmovalci v glavnem 
borili le za etapno zmago, ne pa 
za rumeno majico, ki je trdno na 
Merckxovih ramenih m ki mu je 
ne bi smel nihče več odvzeti, če 
ne pride prav do česa nepričakova­
nega. Belgijski kolesar, ki vodi po 
včerajšnji poletapi na kronometer 
kar s tremi minutami in pol nasko­
ka, je lahko miren, saj bo imel na 
razpolago še eno etapo na krono­
meter, ne bo pa več vzponov, na 
katerih je zgedalo, da ga bodo na­
padli španski kolesarji in mu za­
grenili življenje. Do tega pa ni 
prišlo in še najnevarnejši so bili 
Francozi s svojim starim Poulidor- 
jem, ki že leta brezuspešno zasle­
duje končno zmago na Touru.

Po 117 kilometrih dirke je danes 
zmagal nizozemski kolesar Gerar- 
dus Vianen, ki je ušel kakih 15 ki­
lometrov pred ciljem in si nabral 
20 sekund prednosti, ki jih je ob­
držal vse do dirkališča v Nantesu. 
Na drugo mesto se je po sprintu 
glavnine uvrstil Belgijec Sercu, ki 
je z letošnjim Tourom lahko zado­
voljen, saj je osvojil nekaj etap, 
nekaj časa pa je bil tudi nosilec 
rumene majice. Z glavnino je pri­
spel na cilj tudi Italijan Pamzza, 
ki je še vedno četrti na skupni 
lestvici, pa čeprav ima šest minut 
in pol zamude za Belgijcem Mcrck- 
xotn.

Vrstni red 20. etape (Saint Gil­
les — Nantes, 117 km):

1. Gerardus Vianen (Niz.) 2.53'21" 1500 m — Walker (N. Zel.) 
s poprečno hitrostjo 42,227 km 
na uro

2.53’41”
2.53’41”

2. Sercu (Bel.)
3. De Meyer (Bel.)
4. Hoban (VB)
5. Karstens (Niz.)
6. Baert (Bel.)
7. Merckx (Bel.)
8. Van Springel (Bel.)
9. Van Katwyk (Niz.)

10. Mintkiewicz (Fr.)
Skupna lestvica:

1. Eddy Merckx (Bel.) 109.20TM"
2. Lòpéz Carri! (Šp.) zaost. 3'28”
3. Poulidor (Fr.) 5'44”
4. Panizza (It.) 6’36''
5. Aja (Šp.) 6’59'’
6. Agostinho (Port.) 11'51”
7. Martinez (Fr) 14’34”
8. ■Pollentier'.(Bel.) 14'17”
9. Santy (frnrinc 15'53”

10. Van SptingeL (Bel.) 2001”

NANTES. 19. — V današnji etapi 
mednarodnem amaterske kolesarske 
dirke po Franciji je zmagal Poljak 
Mytnik, medtem ko je na skupni 
lestvici še vedno prvi Španec Mar- 
tinez.

Vrstni red:
1. Mytnik (Polj.) km 30,800 v 40 

poprečna hitrost 46,19 km/h
2. Danguillaume (Fr.) 41’55”02
3. Steinmayer (Av.)
4. Brzezny (Polj.)
5. Martinez (Šp.)
6. Mittereger (Av.)
7. Kuhn (Švi.)
8. Pronk (Niz.)
9. Mirri (It.)

10. Vallet (Fr.)
Skupna lestvica po 9. etapi:

1. Martinez (Šp.) 28.23’49”
2. Steinmayer (Av.)
3. Mirri (It.)
4. Kaczmarek (Polj.)
5. Leleu (Fr.)
6. Nazabal (Šp.)

ATLETIKA

42’00'’U? 
42W0? 
42'03’04 
42’06"04 
42T6"01 
42’23’'03 
42’24"01 
42'25' 09

28.27’S3”
28.30'42”
28.30’43”
28.35’40”
28.36’30"

Mednarodni miting v Stockholmu

Premoč ZDA
STOCKHOLM, 19. — Na mednarod­

nem atletskem «meetingu» v Stockhol­
mu na Švedskem so dosegli nekaj 
odličnih rezultatov. Američan Wohl- 
huter je v teku na 800 m dosegel 
izreden čas T43"9, kar je le za 
dve desetinki sekunde slabše od sve­
tovnega rekorda naturaliziranega I- 
talijana Marcella Fiasconara.

OSTALI REZULTATI:
400 m ovire — Bolding (ZDA) 48"9

3’35” 4
100 m — Williams (ZDA) 10”3 

Disk — Powel! (ZDA) 65,04 m
Višina — Stones (ZDA) in Toerring 

Danska) 2,21 m
Krogla — Feuerbach (ZDA) 20,96 m 
2 milji — Dixon (N. Zel. 8T4”4
5.000 m — Ngeno (Ken.) 13’40”2 
Daljina (ženske) — Watson (ZDA) 

6,58 m

PLAVANJE

RIM, 19. — Italijanski plavalec 
Lorenzo Morpurgo je postavil nov 
državni rekord na progi 400 m me­
šano. Morpurgo je preplaval pro- 

.4’46”9 ter je tako popravil 
svoj prejšnji rekord za 2”3.

DANES POPOLDNE NA STADIONU V TRSTU

Atletsko srečanje mladincev 
med Italijo in Jugoslavijo

Italijani favoriti na papirju ■ Nasto­
pili bodo tudi atleti iz naše dežele

Deželni odbor italijanske nogo­
metne zveze je objavil datume za­
četka raznih amaterskih prvenstev, 
ki se bodo pričela zadnjo nedeljo 
septembra (promocijsko prvenstvo, 
prva in druga kategorija) ter 13. 
oktobra (tretja amaterska liga).

SABLJANJE

SP v Grcnoblu

Romankovu (SZ) 
prvo zlato

GRENOBLE, 19. — Sovjet Sergej 
Romankov je osvojil v floretu prvo 
zlato kolajno na svetovnem sabljaš- 
kem prvenstvu v Grenoblu. Roman­
kov je v finalnem delu tega tekmo­
vanja štirigrat zmagal, zgubil pa je 
le proti Francozu Revenu. Italijani, 
ki so v finalni del uvrstili kar dva 
svoja zastopnika, so z Montanom os­
vojili odlično drugo mesto, medtem 
ko je bil Simoncelli šesti.

KONČNA LESTVICA:
1. Sergej Romankov (SZ) — 4 zma­

ge (proti Simoncelliju 5:4. Woj- 
ciehowskemu 5:3, Montano 5:3, 
Pietruski 5:0).

2. Carlo Montano (Italija) — 3 
zmage

3. Frederic Pietruska (Francija) — 
3 zmage

4. Jemovic Wojciehowski (Poljska) 
— 2 zmagi

5. Daniel Revenu (Francija) — 
2 zmagi

6. Stefano Simoncelli (Italija) — 
1 zmaga.

Danes bo na tržaškem stadionu 
«Pino Grezar» mednarodni atletski 
dvoboj mladinskih reprezentanc I- 
talije in Jugoslavije. Deželni odbor 

italijanske atletske zveze je ob tej 
priložnosti poskrbel za izboljšanje 
tekmovalnih stez na tržaškem sta­
dionu. Tako so na primer popra­
vili s tartanom zaletišče za skoke 
in mete. Tekmovanje bo prenašala 
tudi koprska barvna televizija.

Jugoslovanska mladinska repre­
zentanca je prispela včeraj v Trst. 
Jugoslovani razpolagajo z dobrimi 
posamezniki, v skupnem seštevku 
točk pa so vsaj na papirju favo­
riti Italijani. Na srečanju, ki se 
bo pričelo ob 17.30 in se bo za­
ključilo ob 22. uri, ko bo na spore­
du štafeta 4x400 m, bomo lahko 
sledili vrsti zanimivih dvobojev. 
Med temi bo prav gotovo dvoboj 
v metu krogle med Jugoslovanom 
Miličem in Miljčanom Zecchijčm. 
Jugoslovanski atlet je že vrgel kro­
glo 16,51 m daleč. Jugoslovanski 
skakalec v višino in državni prvak 
Temin, ki je že preskočil 215 cm, 
ne bo imel resnejših nasprotnikov. 
Isto velja za Srejeviča in Hegedi- 
ša. Oba sta namreč v troskoku 
večkrat zabeležila rezultat nad 15 
m. Izenačen bo tek na 400 m z 
ovirami, kjer bo Zorn resen na­
sprotnik Jugoslovana Gluhaka.

V italijanski reprezentanci bodo 
nastopili tudi atleti iz naše deže­
le. Poleg Miljčana Zecchija bosta 
tekmovala še Videmčan Mauro Ba­
rella in Walter Nonnino. Prvi bo 
nastopil v skoku s palico, kjer je 
že preskočil 4,55 m, Nonnino pa bo 
tekmoval v skoku v višino, kjer pa 
skoraj nima možnosti za zmago.

TENIS

V tekmovanju za Davisov pokal

Švedska-Kalija 1:1 
SZ-Juj>osIavija 1:1

BAASTAD, 19. — Po prvem dnevu 
teniškega dvoboja med Italijo in 
Švedsko, veljavnem za polfinale A 
skupine evropske cone tekmovanja 
za Davisov pokal, je rezultat izena­
čen, 1:1. V tekmovanju posamezni­
kov je švedski as Bjom Borg naj­
prej premagal Italijana Bertoluc- 
cija s čistun 3:0 (7:5, 6:1. 6:0). 
Italijan Panatta pa je odpravil do­

mačina Johanssona s 3:1 (8'6, 8:1, 
4:6, 6:1). Jutri bo na sporedu dvo­
boj dvojic, kjer so Švedi veliki 
favoriti.

* « *

DONJECK, 19. — V teniškem sre 
Čanju med Sovjetsko zvezo in Ju­
goslavijo je po prvem dnevu rezul­
tat neodločen 1:1. Sovjet Metreveli 
je premagal Jovanoviča Jugoso- 
van Pilič pa sovjetskega igralca 
Kokolja. Dvoboj velja za polfinale ! 400 m pa v Ballatiju očitno niso

progi 800 m, kjer ima Italija «uvo 
ženega» svetovnega rekorderja Fias 
conara. Južnoafričan letos še ni 
nastopil. V Milanu se je v teku na 
400 m spretno izognil gotovemu po­
razu proti Kubancu Juantoreni, v 
Firencah pa ni startal na 800 m pro­
ti zelo močnemu Francozu Philippu. 
V obeh primerih so bile izgovor, ali 
resnica še neprebolele poškodbe 
na mišicah, poldrugi mesec pred 
evropskim prvenstvom pa postaja 
položaj svetovnega rekorderja mu­
čen. Proti Fiasconaru se verjetno 
v ekipi ustvarja neke vrsta fronta 
atletov, ki niso zadovoljni s poseb­
nimi skrbmi, ki jih zveza izkazuje 
atletu, ki sam velja več kot po­
lovica reprezentance (v denarju 
namreč).

Tako fronto so odkrito pokazali 
tudi šprinterji proti Mennei, ki je 
prehitro postal zvezdnik. Opogumi­
la sta jih dosežka v Firencah, kjer 
je Benedetti kmalu zbrisal Menneo 
iz liste rekorderjev z izrednim ča­
som 20"3 na 200 m, štafeta pa je 
brez Mennee dosegla odličen čas 
39”2.

Tudi Mennea že dolgo trpi za mi­
šičnimi poškodbami in zanj slaba 
kaže pred evropskim prvenstvom. 
Morda zanj ne bo niti v štafeti 
prostora, izključitev enega sedanjih 
tekačev v njegovo korist pa bi brez 
dvoma sprožila punt.

Stalni bolnik italijanske atletike 
Dionisi je doživel operacije na te­
tivah in je vsaj uradno popolnoma 
ozdravel. Po nekaj uspešnih nasto­
pih pa se sedaj spet govori o skriv­
nostnih bolečinah in strah pred bo­
dočnostjo je res velik, ker zasle­
duje Dionisi uspehe na velikih tek­
movanjih že kakih 6 let in ima 
letos brez običajnega prvaka Nord- 
wiga zadnje možnosti, da v konku­
renci, ki še ni našla vrednega na­
slednika vzhodnonemškemu asu, do­
seže toliko zaželeni cilj.

Tradicionalna italijanska moč v 
tekih čez ovire je že pred dolgim 
časom splahnela. Na 110 m je se­
daj še kar dober samo Buttar!, na

B skupine evropske cone teniškega ! našli naslednika evropskim prva- 
tekmovanja za Davisov pokal. kom Moraieju in Frinolliju, čeprav

je to v prejšnjih sezonah tako ka­
zalo.

Tehnične panoge so bile v Italiji 
vselej slabe ali celo poprečne.

Samo skok v višino je sedaj na 
višku in Del Forno spada med 
kandidate za evropski naslov.

Pri metih se le v disku pričaku­
je napredek do zanimive kakovo­
sti, ostali trije meti pa ne spada­
jo na evropsko prvenstvo, če ne 
le iz reprezentančnih razlogov.

KOLESARSTVO

MONTERONI, 19. — Na italijan­
skem kolesarskem prvenstvu v dir- 
kališčnih disciplinah je osvojila na­
slov državne prvakinje v hitrostni 
vožnji Luigina Bissoli. Bissoiijeva 
je v finalu v dveh vožnjah prema­
gala klubsko tovarišico Monegal- 
dijevo.

V zasledovalni vožnji amaterjev 
je zmagal Pizzoferrato iz Berga­
ma, ki je v zadnji preskušnji od­
pravil bivšega državnega prvaka 
Masija. Oba kolesarja sta prevo­
zila 4 km v istem času: 4’56”54f 
zmaga pa je pripadla Pizzoferra- 
tu, ker je bil hitrejši v zadnjem 
krogu.

Luciano Borgognoni je zmagal v 
finalu v zasledovalni vožnji profe­
sionalcev. Na drugo mesto se je 
uvrstil Fraccaro, tretji pa je bil 
Bazzan. Bivši državni prvak Sol­
fava pa se je moral zadovoljiti s 
četrtim mestom.

V hitrostni vožnji amaterjev je 
zmagal Giorgio Rossi, ki je v fi­
nalu po treh vožnjah premagal 
Massima Marina.

» • •

KRUŠEVAC, 19. — Danes so se 
pričele balkanske igre v kolesar­
stvu. Na sporedu je bila ekipna 
vožnja na kronometer, kjer je zma­
gala reprezentanca Bolgarije pred 
Romunijo in Jugoslavijo.

« » »

VERONA, 19. — Jutri in v nede­
ljo bo v mestecu Villafranca Vero­
nese svetovno kolesarsko prven­
stvo za gluhoneme. Kolesarji l><>do 
tekmovali v hitrostni vožnji in na 
krožni cestni dirki. Prvenstva se 
bodo udeležili gluhonemi kolesarji 
iz Italije, Francije. Belgije, Jugo­
slavije, Anglije, Španije, Zahodne 
Nemčije in Švice.

Rumena majica na letošnjem Touru Merckx

OBVESTILO

Odbojkarski tečaj v Rovinju
Tajništvo ZSšD obvešča vse ude­

leženke prve skupine odbojkarske­
ga tečaja v Rovinju, da bo odhod 
jutri, 21. t. m. Vse tečajnice 
naj se zberejo ob 7. uri na pomor­
ski postaji, od koder sc bo odpoto­
valo z ladjo «Edra». Vsa društva, 
ki bodo poslala svoje članice na 
tečaj, naj dajo za vsaki dve tečaj­
nici na razpolago najmanj po eno 
žogo. Udeleženke naj prinesejo s 
seboj poleg običajne osebne opre­
me še opremo za kopanje in se­
veda športno opremo za treniranja 
(hlačke, copate, majice, nogavice, 
trenirko, ščitnike za kolena, če 
jih imajo). Vse ostalo pa dobijo v 
taboru (posteljnino in jedilni pri­
bor). Za tiste, ki nimajo skupnega 
potnega Usta, pa se priporočamo, 
da ne bi pozabili osebnih dokumen­
tov oziroma potnega lista.

* * »

ZSŠDI sporoča, da bo urad v 
Ul. Geppa 9 zaprt v dneh od pet­
ka, 26. julija, do torka, 30. julija.

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drugi

2
1
2
1

X
X
1

X
2

X
1

X

Žerjavi ob reki Ob

Skušam si priklicati poetične podobe mojstra lija Repina 
in drugih ruskih slikarjev...

Široki Ob, največja in najdaljša reka zahodne Sibirije nam 
je kmalu pred očmi. Male in velike ladje, pristaniški žerjavi, 
tovorni vagoni in nešteta skladišča pričajo o pomembni vodni 
poti. Ob je štiri in pol tisoč kilometrov dolga reka, plovna v 
dolžini tri tisoč kilometrov. Ta plovna žila veže sever in jug 
zahodne Sibirije in se tod v Novosibirsku zliva v Obsko morje. 
Sibirija je kontinentalna. Vendar pravijo v Sovjetski zvezi 
vsakemu večjemu jezeru morje.

Peljemo se čez dva in pol kilometra dolgi most, najdaljši 
most v Sovjetski zvezi. V sibirskem prostranstvu skoraj ni 
stvari, ki bi ne bile bodisi največje, najdaljše ali najširše, 
najgloblje in kaj vem še. S podobnimi poveličevanji se bomo 
pri opisovanju naše poti še velikokrat srečali.

Na desni strani reke nas presenetijo široke, ravne asfalti­
rane ceste in večnadstropni stanovanjski bloki, trgovine, kine­
matografi, knjigarne, s travo in cvetjem negovani parki in 
otroška igrišča, obdana z gozdiči svetlih brez, temnih ceder in 
srebrnkastih jelk. Po pločnikih je precej ljudi, oblečenih v 
glavnem v šuškavce in škornje, ki so jim blatni kot v pred­
mestjih. Ceste z nasadi, nekatere široke do dvajset metrov, 
povedo, da tod ni stiske za prostor. Tudi trdno zgrajene, naj­
pogosteje pet in osemnadstropne nove stanovanjske hiše izka­
zujejo širokogrudno gradnjo. Čeprav modeme, so po videzu 
čisto drugačne kot smo jih vajeni v Evropi. Skoraj enake so 
in učinkujejo dolgočasno sivkasto belino s tem se bolj poudar­
ja sajasta črnina, ki se zgrinja nad mesto iz neštetih tovarni­
ških dimnikov. Vendar poskušajo razbiti monotonost balkoni 
z vzpenjajčim se zelenjem. Masivnost stavb potrjuje ugotovitev, 
da je robustna gradnja verjetno najbolj učinkovita v sibirski 
zimi. Le tako preprečujejo strupenemu mrazu prodreti v sta­
novanja, v šole in urade. Podnebje je ostro kontinentalno z

dolgo mrzlo zimo, v kateri zdrkne živo srebro na minus dvaj­
set stopinj. Sicer v Novosibirsku zaradi, za Sibirijo kar precej 
nenavadno ugodne lege, ne zapade toliko snega kot drugod v 
Sibiriji, največ petintrideset centimetrov. Kratka poletja tra­
jajo nekako tri in pol mesece, v kar sta všteti tudi že pomlad 
in jesen. Nekaj dni so poletja suha in vroča od petintrideset 
pa tudi do petinštirideset stopinj. Vendar poleti rado dežuje, 
kar smo precej občutili tudi mi.

Bežen pogled na mesto iz avtobusa med vožnjo od letališča 
do našega hotela je potrjeval vtis, da je sibirska prestolnica 
kljub razpotegnjenosti mogočna in da življenje v njej diha s 
polnimi pljuči. Zato je bilo naše zanimanje za milijonsko mesto 
v osrčju Sibirije toliko večje.

VZNIK NOVOSIBIRSKA

Po osvežitvi pod tušem, ki je izpral s telesa znoj prejšnjega 
dne neznosno vroče Moskve in po krajšem počitku in ureditvi 
v preprosti, a kar čedni sobi hotela «Sibirija», smo se podali 
na kosilo in takoj nato na ogled mesta.

Deloma se je zjasnilo, vendar je bilo še vedno čemerno 
vreme, ki je nekako dišalo po neprijaznem sibirskem podnebju. 
Vtis čemernosti je tudi v mestu samem kljub mnogim pre­
senečenjem, ki jih sicer ne bi pričakovali v kraju, v katerem so 
še v nedavni preteklosti Rusi sami dejali, da je bogu za hrbtom 
ali na koncu sveta.

Novosibirsk je s štiristo osemdesetimi kvadratnimi kilo­
metri naseljene površine za Moskvo in Leningradom tretje 
največje mesto Sovjetske zveze, po številu prebivalcev pa osmo. 
Je naj večje sibirsko mesto med Uralom in Pacifikom. Mesto 
se je v komaj osemdesetih letih razvilo v današnjo sibirsko 
prestolnico na pomembnem križišču dveh velikih prometnih 
žil: mogočne reke Ob in čezsibirske železnice, ki so jo zgradili

ob koncu prejšnjega stoletja prodirajoč skozi neprehodna pod­
ročja. Kot eno mlajših sovjetskih mest nima pomembnejših 
zgodvinskih zgradb in drugih pomnikov, ima pa zato v svo­
jem presenetljivem naglem razvoju izredno zanimivo, pravo 
gigantsko in burno herojsko preteklost.

Do leta 1895 je bila na tem mestu nepredirna valovita
divjina, skozi katero se je osamljeno vil in ozemlje često pre­
plavljal orjaški veletok Ob.

Ruski car Aleksander III. je po priporočilih železniških 
strokovnjakov hitro doumel pomen čezsibirske železnice za 
veliko imperialistično Rusijo in 5. marca 1891 izdal ukaz o 
njeni gradnji. Večino delavcev so transportirali iz Evrope. Si­
birskim kaznjencem, ki so jih bili vključili v prisilno delo, pa
so odpustili polovico kazni, če so se izkazali pri delu. Tako je
delo ceneje in hitreje napredovalo čeprav so mogli zaradi snega 
in ledu na nekaterih odsekih delati komaj tretjino leta. Na 
nekaterih predelih stepe ni bilo ne lesa ne kamenja, niti vode; 
drugod spet so morali v nevarnosti pred divjimi živalmi pro­
dirati skozi vlažno tajgo, izsekavati pragozdove in izsuševati 
velikanska močvirja prepolna hudih sibirskih komarjev. Le 
nadčloveški napori v nečloveških razmerah so lahko rodili iz­
redno zmago, saj je čezsibirska železnica postala najhitreje 
zgrajena proga na svetu. Leta 1892 so dosegli Čeljabinsk na 
sibirski strani Urala, 1894 pa že Omsk.

Leta 1893 so pričeli graditi velikanski železni most čez reko 
Ob in položili nanj tračnice novosibirske železnice. Tako ja 
na tem izseku leta 1897 stekla čez Ob čezsibirska železnica, ki 
je leto pozneje dosegla že Irkutsk ob reki Angara v vzhodni 
Sibiriji, čez nekaj let, leta 1904 pa končni cilj Vladivostok na 
Daljnem Vzhodu. S tem je bila totalitarnemu carističnemu re­
žimu odprta strateško pomembna trgovska pot do pacifiškega 
morja, do katerega so poslej potrebovali, za tedanje prometna 
razmere, le pičlih enajst dni.

(Nadaljevanje sled»)



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
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Podružnica GORICA, UL 24 Maggio 1 — Tel. 83 3 82
Naročnina
Mesečno 1.350 lir — vnaprej: polletna 7.500 lir, celoletna 13.500 lir. 
Letna naročnina za inozemstvo 19.500 lir, za naročnike brezplačno revija «Dan» 
V SFRJ številka 1 50 din, ob nedeljah 2.— din, za zasebnike mesečno 18.— 
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20. julija 1974 Odgovorni urednik Gorazd Vesel Izdaja in tiska M ZTT - Trst

NA UKAZ BRESCIANSKEGA PREISKOVALNEGA SODNIKA ARCAIA

Voditelj zloglasne «maggioranza silenziosa» 
odvetnik Adamo Degli Occhi aretiran v Milanu
Dolžijo ga atentata na ustavo, hujskanja k državljanski vojni, poskusa pokola in drugih prestopkov

Adamo Degli Occhi

MILAN. 19. — Karabinjerji bre- 
scianskega preiskovalnega oddelka 
so davi ob 6.15 aretirali v Mi­
lanu odvetnika Adama Degli Occhi- 
ja, voditelja skrajnodesničarske or­
ganizacije «maggioranza silenzio­
sa». Proti njemu je preiskovalni 
sodnik dr. Arcai, ki vodi preiskavo 
o pokolu na Trgu della Loggia v 
Brescii, izdal zalomi nalog zaradi 
atentata na ustavo, hujskanja k 
državljanski vojni, poskus pokola 
in drugih hudih prestopkov.

Po kratkem zasliševanju v Mila­
nu so orožniki odpeljali odvetnika 
v Brescio, kjer ga je zaslišal dr. 
Arcai. Vodja prevratniškega giba­
nja, kljub hudim obtožbam, ni zgu­
bil živcev: ko so ga odpeljali v 
brescianski zapor, je pozdravil čas­
nikarje z razprtima kazalcem in 
sredincem v znak zmage.

Že nekaj dni se je v Brescii 
šušljajo, da so preiskovalci pred po­
membno odločitvijo. Dr. Arcai se 
je včeraj sestal skupaj z javnim to­
žilcem dr. Trovatom s častniki ka­
rabinjerjev, ki se ukvarjajo s pre­
iskavo, da bi preučili položaj. Če­
prav gre le za domneve, kaže, da 
bodo aretaciji Adama Degli Occhija 
sledile še druge. Brescianski sod­
nik naj bi imel v predalu pri­
pravljena vsaj dva zaporna nalo­
ga. Pomembna je bila tudi njegova 
izjava: «Obroč se počasi stiska 
okrog vplivnih osebnosti.»

Zakaj so se sodniki odločili za a- 
retacijo voditelja «tihe večine»? Na 
to vprašanje, ki si ga postavljajo 
vsi, je mogoče odgovoriti le z dom­
nevami, kajti preiskovalcem ni bilo 
mogoče v tej zvezi izvleči niti be­
sedice. V zadnjih dneh so bre­
scianski sodniki in orožniki, ki vo­
dijo tri vzporedne preiskave o de­
lovanju prevratniške skupine MAR 
Carla Fumagallija, o smrti mla­
dega neofašista Silvia Ferrari ja, 
ki ga je razmesarila bomba, ki jo 
je vozil na motornem kolesu in o 
pokolu na Trgu della Loggia — 
znatno pospešili delo in zaslišali 
vrsto aretiranih prevratnikov.

Kaže, da je marsikdo od teh iz­
praznil malho, da bi nekoliko iz­
boljšal svoj položaj. Med temi naj 
bi bil tudi Giovanni Colombo, Fu- 
magallijeva desna roka, ki si je

prejšnji teden hotel vzeti življenje 
v zaporu.

Colombo ni postranska osebnost 
v organizaciji MAR, pretepač, ki 
bi za nekaj stotisočakov izvedel a- 
tentat ali pretepel političnega na­
sprotnika. V Milanu je vodil tako 
imenovano «rdečo cerkev», zbirali­
šče in pribežališče neofašistov, ki 
so se odpravljali na teroristične 
akcije in varno zavetišče tistih, ki 
so prišli navzkriž z zakonom.

Kaže, da je Colombo povedal pre­
iskovalcem marsikaj zanimivega, 
če so lahko izdali zaporni nalog 
proti Adamu Degli Occhiju.

Druga pot, ki naj bi vodila do 
milanskega odvetnika, pelje čez 
planoto Rascino, kjer je «stotnik» 
MAR Giancarlo Esposti padel v 
spopadu z orožniki. V Espostijevem 
žepu so preiskovalci našli ček za 
600 tisoč lir, na katerem naj bi 
bil podpis vodje «tihe večine». S 
tem naj bi sodniki prišli do coka- 
za, da naj bi bil Degli Occhi po­
srednik med Fumagallijevo organi­
zacijo in tistimi, ki so jo finan­
sirali.

Do kakšne mere je utemeljena 
domneva je težko reči, ker je pre­
iskovalci niso ne potrdili ne de­
mantirali, dejstvo pa je, da so se 
davi vztrajno širile govorice, da je 
prav omenjeni ček pokopal milan­
skega odvetnika.

Brescianski preiskovalci se zelo 
zavzemajo, da bi odkrili, kako so 
Esposti, DTntino, Vivirito in Danie- 
letti zbežali iz Milana, ko je sodnik 
izdal proti njim zaporni nalog. Ka­
že, da je nekdo, ki je imel stike 
s preiskovalci, pravočasno obvestil 
kamerade o nevarnosti. Informacije, 
ki jih je dal obveščevalec so bile 
zelo točne, saj so se begunci lahko 
izognili vsem cestnim blokom in se 
nemoteno skrili na planoti Rascino. 
Preiskovalci sedaj aktivno iščejo 
obveščevalca.

Izvedelo se je tudi, da so orožni­
ki na ukaz dr. Arcaia opravili šest 
hišnih preiskav. Pregledali so sta­
novanje in urad odvetnika Degli 
Occhija, sedež gibanja «maggioran­
za silenziosa» in tri sedeže desni­
čarskih izvenparlamentarnih organi­
zacij. Kaže, da so zaplenili1 nekaj 
pomembnih dokumentov.

V Milan je danes dopotoval tudi 
padovski preiskovalni sódnik dr. 
Tamburino, ki vodi preiskavo o pre­
vratniškem delovanju Vetrovnice. 
Kaže, da imajo sodniki v rokah tr­
dne dokaže, da sta bila Vetrovnica 
in MAR tesno povezani organiza­
ciji. Dr. Tamburino je o tej vezi 
zaslišal Gianfranca Bertolija, tero­
rista, ki je odgovoren za pokol pred 
milansko kvesturo. Kakšno vlogo je 
imel Bertoli v omenjenih organiza­
cijah ni znamo, kaže pa, da so sod­
niki našli neizpodbitne dokaze o tej 
povezavi.

Bertoli je kot doslej vztrajno go­
nil svojo, da se je za bombni aten­
tat odločil v zadnjem trenutku, ne 
da bi o tem govoril z nikomer. Pri­
znal je le, da je pred desetimi leti 
spoznal v zaporu Sandra Sedono, 
fašističnega prevratnika, ki že dalj 
časa sedi v zaporu zaradi sodelova­
nja z veljaki Vetrovnice, pribil pa 
je tudi, da se pozneje ni nikoli se­
šel z njim.

Kdo je odvetnik 
Adamo Degli Occhi

Odvetnik Adamo Degli Occhi, vo­
ditelj skrajnodesničarske «maggio­
ranza silenziosa», ki so ga včeraj 
aretirali v Milanu na ukaz brescian- 
skega sodnika dr. Arcaia, je že dalj 
časa eden od najvplivnejših vodite­
ljev izvenparlamentarne desnice v 
lombardskem glavnem mestu. Leta 
1970 je bil med ustanovitelji zveze 
«Italia Unita», h kateri je pristopil 
tudi Carlo Fumagalli s svojim gi­
banjem MAR. Ta organizacija je 
leto dni pozneje izvedla vrsto aten­
tatov proti nosilcem daljnovodov vi­
soke napetosti v dolini Tellina, kar 
je povzročilo krizo «združene Itali­
je», ki se je kmalu pozneje vsaj 
uradno razpustila.

Adamo Degli Occhi je nato usta­
novil gibanje «maggioranza silenzio­
sa», katerega cilj je bil braniti Ita­
lijo pred «prevratniškim komuni­
zmom». Na čelu svojih pristašev se 
je večkrat udeležil pouličnih mani­
festacij in se enkrat pojavil celo 
ovit v italijansko trobojnico. Ome­
njene manifestacije so bile večkrat 
povod za nerede in spopade s po­
licijo kot na primer 17. marca 1971, 
ko je bilo 22 ljudi ranjenih in so 
agenti priprli 82 manifestantov.

Milanski odvetnik je bil tudi zelo

znan kot branilec neofašistov. Bra­
nil je Carla Fumagallija, Alessan­
dra D’Intina in druge milanske de­
sničarske pretepače, ko so, sicer 
zelo poredkoma, imeli opravka s 
pravico zaradi svoje prevratniške 
in pretepaške dejavnosti.

Brescianski preiskovalni sodnik 
Arcai je v zvezi s preiskavo o MAR 
in s pokolom na Trgu della Loggia 
dvakrat zaslišal milanskega odvet­
nika, obakrat pa ni ukrenil proti 
njemu ničesar. Ukazal mu je ie, 
naj bo na razpolago pravici. In to 
kljub temu, da je DTntino pokazal 
na vodjo «tihe večine» kot enega 
od načelnikov in denarnih podpor­
nikov MAR.

Še ostreje je proti milanskemu 
odvetniku nastopil časnikar Giorgio 
Zicari. Ko je le ta javno priznal, 
da je sodeloval s SID, je poudaril, 
da ga je Fumagalliju predstavil A- 
damo Degli Occhi. V pogovorih z 
voditelji prevratniške organizacije 
pa naj bi tudi spoznal, da je od­
vetnik tesno povezan z MAR in to 
ne le kot občasni branilec.

GEDDA, 19. — Ameriški zakladni 
minister William Simon je prispel 
v Geddo iz Tel Avi va. Tu se bo 
pogovarjal s kraljem Feisalom ter 
z drugimi vladnimi predstavniki 
Saudske Arabije. Med drugim se 
bo pogovarjal o gospodarskem so­
delovanju med ZDA in to državo.

IA RAZVIJANJE REVOLUCIONARNE TRADICIJE MED Ml A DIM S

Uredništvu Pionirja nagrada 
Vstaja slovenskega naroda

Nagrajeni so bili še Radosav Isakovic za knjigo «Kosovelova Brigada», Božo 
Vranešic in Janez Trozg za scenarij in režijo drame «Proces», Kare! Zelenko za 
ciklus gralik na temo NOB in Črtomir Šinkovec za pesniško zbirko «Brazgotine»

LJUBLJANA, 19. — Danes, na 
predvečer dneva vstaje slovenskega 
naroda, je predsednik republiškega 
odbora Zveze združenj borcev NOV 
Slovenije Janko Rudolf izročil le­
tošnje nagrade Vstaje slovenskega 
naroda za leto 1974. Pionirski list 
je prejel letošnjo nagrado za razvi­
janje in negovanje revolucionarnih 
tradicij med mladimi. V obrazlo­
žitvi nagrade, ki jo je prebral pred­
sednik žirije, pesnik Matej Bor, je 
rečeno, da je Pionirski list vzgojno- 
informativni list za pionirje osnov­
nih šol Slovenije in izhaja že 26 
let z naklado 45.000 izvodov. Vsebi­
na lista je tesno naslonjena nc tra­
dicije NOB, na samoupravno socia­
listično idejno usmerjenost in na 
program sodobne, socialistično an­
gažirane šole.

Uspešnost uredniške politike lista 
je razvidna v obsegu in kvaliteti 
sestavkov in informacij o dogaja­
njih v NOB in po njej. Posebno 
dragocena je dejavnost Pionirskega 
lista v spodbujanju in razvijanju 
ustvarjalnih sposobnosti mladih do­
pisnikov in sodelovanju pri vseh po­
membnejših akcijah v okviru raz- 
vijanja tradicij NOB in v jugo­
slovanskih pionirskih igrah. Pomem­
bna sestavina teh prizadevanj lista 
so tradicije NOB, revolucionarne in

moralne podobe borcev za svobodo. I Janez Trozg za režijo televizijske 
Zato naj nagrada vstaje uredništvu ‘ drame «Proces». Celjski sodni pro­
lista pripomore k novim razpisom '
na temo NOB v prihodnjem jubi­
lejnem letu.

Radosav Isakovič — Rade je pre­
jel nagrado za knjigo z naslovom: 
«Kosovelova brigada». Avtor je bil 
nagrajen za svoj izredno doživeto 
napisani zgodovinopisni oris vojne 
poti XIX. slovenske narodnoosvobo­
dilne udarne brigade Srečka Koso­
vela. Ta slavna kraška brigada, ki 
se je v sestavi IX. korpusa NOB 
in POJ bojevala po vsem Sloven­
skem primorju in na Gorenjskem 
in je svojo bojno pot zaključila v 
osvobojenem Trstu, je znova zaži­
vela na straneh avtorjeve knjige v 
vsej svoji individualnosti, vzponih 
in padcih, zmagah in porazih reali­
stično prepričljivo, toplo in človeško 
kot del veličastne epopeje boja slo­
venskega in primorskega ljudstva 
za svobodo in revolucijo.

Avtorjevo delo odlikuje vestno zbi­
ranje gradiva, saj je razen tega, 
da je uporabil obsežno dokumenta­
cijo, ki jo hranijo arhivske ustano­
ve, zaslišal še kakih 450 njenih še 
živečih borcev in bork ter okoli sto 
drugih udeležencev njenih bojev.

Nagrado Vstaje sta nadalje pre­
jela Božo Vranešič za scenarij in
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KASNO SOVRAŠTVO V ANGOIJ DOSEGLO VIŠEK

Krvavi spopadi med belopoltimi priseljenci in Afričani
/Osvobodilna gibanja obtožujejo oblasti v Luandi, da 
se kljub padcu Caetana stanje v Angoli ni spremenilo

LUANDA, 19. — Val nasilja, za­
radi katerega je bilo v zadnjem 
tednu prelite toliko krvi v angolski 
prestolnici, ni začel še upadati. V 
predmestnih četrtih se noč za nočjo 
eblMWjjajo. «popadi, med belopoltim 
in temnopoltim prebivalstvom, iz­
bruhnejo požari, nadaljujejo se pu­
stošenja trgovin in barov. Zjutraj 
pa se v luandske bolnišnice steka 
reka ranjenih, mrtvašnice so na­
trpane s trupli, razmesarjenimi od 
eksplozij ročnih bomb ali udarcev 
z «machetom». Zdravniki in bolni­
čarji so na delu noč in dan, da bi 
olajšali bolečine ranjencem, ki jih 
morajo nameščati tudi na hodnike 
in v vhode.

Vzporedno z nasiljem se stopnjuje 
tudi rasna mržnja. Da bi zajezilo 
val krvnih neredov, je poveljstvo 
portugalske vojske v Angoli ukazalo 
vojakom, naj streljajo na vsakega 
oboroženega civilista, ki bi imel 
«napadalne namene». Nediskrimini- 
rano streljanje je terjalo že veliko 
nedolžnih žrtev, kot je primer ne­
kega univerzitetnega študenta, ki 
so ga vojaki ubili po pomoti.

Povod za Izbruh tako žolčnega 
rasnega sovraštva je bil umor ne­
kega belopoltega taksista, škvadre
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REŠEVANJE KRIZE NA BLIŽNJEM VZHODU

Sadatu pripadel levji delež 
pri pogajanjih s Huseinom

Palestinsko osvobodilno gibanje obsoja sporazum, ker omejuje 
bodočo morebitno palestinsko državo na meje pred letom 1967

KAIRO, 19. — Pogovori med 
aljem Huseinom ter predsednikom 
idatom so izzvali v arabskem sve- 

številne in tudi ostre reakcije, 
ihko rečemo, da je dobršen del 
lestinskega osvobodilnega gibanja 
ločno nasproten političnim smer- 
3am, ki so izšle iz srečanj med 
išemitskim vladarjem ter egip- 
vskim predsednikom.
Vse kaže, da je jordanska kralje- 
na skušala s pogajanji z Egiptom 
seči svojo izključno posest nad o- 
mlji, ki gredo preko reke Jorda- 
i (Cisjordanija). Nadalje je hotela 
gotoviti sebi nadzorstvo nad veli­
ni številom Palestincev (govori se 
lo o milijonu in še več ljudi), 

naj ne bi bili priznani kot 
idstvo, nad katerim palestinsko 
vobodilno gibanje (Jaser Arafat) 
vaja svoje izključno nadzorstvo. 
Zdi se, da Jordanija ni hotela 
ipustiti glede zahteve ustanovit- 
> palestinske neodvisne države, 
t bi prepustitev ozemlja onkraj 
ke Jordana pomenila za hašemit- 
;o kraljevino usoden gospodarski 
larec. Upoštevati je treba nam- 
:č, da je veliki del jordanske 
aljevine gospodarsko pasiven. 
Egiptovski minister za zunanje za- 
?ve je danes pojasnil pomen skup- 
?ga jordaasko - egiptovskega spo­
sila. Fahmi je med drugim dejal, 
a je Jordanpa priznala, da je za- 
idni breg reke Jordana ozemlje, 
i je bilo zaupano Jordanij' v 
mrstvo» tako kot je bil sektor 
ri Gazi zaupan «varstvu» Egiptu. 
: teh Izjav je razvidno, da sta F- 
ipt in Jordanija že v določeni me­

ri začrtala teoretično meje bodoče 
palestinske države: te meje naj bi 
obsegale Cisjordanijo in področje 
pri Gazi. Omejitev sama pa ne 
more zadovoljiti splošnega palestin­
skega gibanja, ki sedaj ugotavlja 
da so Egipčani in Jordanci priznali 
obstoj izraelske države ter so se 
praktično omejili na «status quo» 
pred letom 1967.

Kdo je na pogovorih med Sa­
datom in Huseinom dosegel največ? 
Zelo verjetno gre levji delež E- 
giptu. Sadat je namreč dosegel, da 
se začenja izvajati na Bližnjem 
vzhodu politika, ki naj bi zagotovila 
Egiptu in posredno tudi drugim a- 
rabskim državam možnost, da na­
pravijo konec tistemu mučnemu 
vzdušju, ki je vladalo na tistih 
področjih od leta 1967. Egipt prav 
gotovo potrebuje leta in leta trdega 
in zavzetega dela, da bi se izvle­
kel iz položaja v katerega je bil 
pahnjen pred sedmimi leti, ko je 
prišlo do prejšnjega konflikta z 
Izraelom. Egiptovsko gospodarstvo 
je bilo pa robu propada ter je bilo 
treba sprejeti odločne ukrepe, da 
bi se država izvlekla iz težav v 
katere je zabredla. Vojaška kon­
frontacija z Izraelom (zahvaliuioč 
se sovietski pomoči) je dala Egiptu 
prav to možnost.

Prav zato lahko sklepamo, da ie 
bil pri aleksandrijskih pogovorih 
Husein le drugovrsten partner in 
da ie prav egiptovska politika bila 
tista ki ie začrtala pot za nadel'- 
pii razvoi političnega noložaia ne 
Rližninm vzhodu. Krali Husein io 
moral priznati stvarnost palestinske­

ga osvobodilnega gibanja, čeprav 
je vztrajal pri tem, da to gibanje 
ne sme imeti nobenega vpliva v 
notranjosti njegove države. Pale­
stinsko gibanje naj bi bilo omejeno 
samo na zasedena področja, na Si­
rijo, na Libanon in na inozemstvo.

Nekateri krogi se sprašujejo, za 
kaj je kralj Husein popustil glede 
Cisjordanije ter priznal to področje 
le za ozemlje nad katerim je Jor­
danija izvajala svoje «varstvo». Ze­
lo verjetno je, da je hašemitski 
vladar popustil glede tega vprašanja 
v upanju, da bo obdržal določeno 
kontrolo nad tem ozemljem, potem 
ko bi prišlo do odmika čet ob reki 
Jordan. Kot smo že poročali, se je 
palestinsko gibanje upiralo in se 
upira še vedno zamisli, da bi tudi 
v primeru Jordanije uveljavili od­
mik čet, kot se ie zgodilo na Si­
najskem polotoku ter na Golanskem 
področju. Kralju Huseinu pa ta od­
mik prija.

O vseh teh vprašanjih bo že poju­
trišnjem razpravljal izraelski mi­
nistrski svet. čeprav še ni gotovo, 
da bo spieiel ustrezne sklepe. V 
izraelskih vladnih krogih vladajo 
namreč sporna mnenja. Nekateri so 
bolj popustljivi, drugi pa odločno 
zahtevajo, da Izrael ne sme popu­
stiti glede bistvenih arabskih zah­
tev Posebno kočljivo je vprašanje 
ustanovitve arabske države v Cis- 
tordaniji.
Pravijo celo, da se bo ženevska 
konferenca o miru na Bližnjem vzho 
du lahko začela šele potem, ko 
bo prišlo do odmika.

kolonialistov so kot represalije na­
padle četrti, v katerih živijo Afri­
čani in znesle svoj morilski bes 
nad nedolžnim in neoboroženim 
prebivalstvom. Po podatkih osvobo­
dilnih gibanj je bilo v eni noči ubi­
tih 38 ljudi in hudo ranjenih 75. 
Portugalska vojska ni mogla (ali ni 
hotela) preprečiti kazenske odprave 
kolonialistov, na katero je afriško 
prebivalstvo odgovorilo z mogočno 
demonstracijo, kateri so se pridru

SLABO JE NALETEL
V okolici Bratislave je neki 

nasilnež napadel 19-letno dekle, 
da bi jo posilil. Poskus je dra­
go plačal. Napadeno dekle mu 
je najprej zlomilo roko, nato 
pa ga treščilo na tla s tako si­
lo, da je omedlel. Bila je nam­
reč ena najboljših češkoslova­
ških tekmovalk v judu, ki je 
nastopila že na vrsti mednarod­
nih turnirjev. Dekletova in na­
padalčevega imena niso sporo­
čili.

Nasvet: če mislite napasti 
dekle in jo posiliti, se vsaj prej 
pozanimajte, če se ukvarja z 
judom.

SEDEMKRAT PREPLAVAL 
ROKAVSKI PRELIV
Na srečo družbe, ki ima v 

zakupu trajektno službo od Do­
vra do Calaisa. navadni ljud­
je niso tako strastni plavalci 
kot 25-letni Britanec Mervyn 
Sharp, ki je včeraj že sed­
mič preplaval Rokovski preliv. 
Sharp je startal v Dovru in 
priplaval do francoskega brega 
v slabih 14 urah.

Z današnjim podvigom je 
Sharp postavil svetovni rekord, 
saj je prvi človek na svetu, 
ki je kar sedemkrat preplaval 
ledeno mrzle vode Rokovskega 
preliva. Takoj za petami sta 
mu Američan Tom Herzel in 
Bengalec Brojen Das, ki sta 
šestkrat preplavala preliv.

PAST
Teksaška policija je začela 

preganjati prostitucijo po na­
čelu: «Če ni kupca, ni kupčije.» 
Mlada in lepa policajka se vsak 
večer odpravlja na lov. Kdor 
se ji približa z nedvoumnim 
predlogom, mora plačati 200 do­
larjev (okrog 130 tisoč lir) glo­
be. V dveh tednih je 26-letna 
policajka naletela poprečno 
vsako noč na kupca ljubezni.

mokratičnem vzdušju. General je 
pudaril, da ni bilo mogoče doslej 
še določiti datuma za referendum, 
ker bo treba prej razpisati volitve 
v ustavodajno skupščino in delno 
spremeniti nekatere člene ustave. 
Zagotovil je tudi, da bodo imele 
vse politične stranke na razpplg- 
go vsa občila za propagandno kam­
panjo.

Silveira Marques je naprtil od­
govornost za krvave incidenthe ma­
čističnim krogom, ki da dobivajo 
pomoč — materialno in finančno — 
predvsem iz Alžirije in s Kube.

Povsem drugačne je ocena, ki jo 
o položaju v Angoli in o vzrokih 
krize, dajejo osvobodilna gibanja. 
Afričani odločno zavračajo obtožbe 
guvernerja in poudarjajo, da se v 
državi, kljub padcu Caetanovega re­
žima v Lizboni, ni spremenilo 
ničesar. Silveira Marques, poudar­
jajo, vodi Angolo od leta 1962, ko 
se je začela represija proti angol­
skim rodoljubom, veljaki Salaza- 
rovega režima imajo še vedno o- 
blast v rokah, policija in uprava 
vodita še vedno fašistično in kolo­
nialistično politiko, osvobodilna gi­
banja pa so, kljub večkratnim ob- 
Ijubem in zagotovilom, še vedno i- 
legalna.

Proti izpadom kolonialistov v An­
goli je snoči okrog tri tisoč ljudi 
manifestiralo pred predsednikovo 
palačo. Demonstranti so zahtevali 
takojšnje priznanje neodvisnosti ko­
lonijam in konec kolonialistične po­
litike. Demonstracijo so organizirala 
gibanja izvenparlamentarpe levice.

letalska nesreča 
blizu Kaira

KAIRO, 19. — V bližini letališča 
Camps Shans, kjer imajo svoj se­
dež oborožene sile OZN, je strmo­
glavilo letalo tipa «antonov 14», ki 
pripada egiptovskemu letalstvu. 
Vest je sporočil neki glasnik OZN, 
ki je dejal, da v vrstah oboroženih 
sil OZN niso zabeležili nobene žrtve. 
Vsi štirje člani posadke pa so iz­
gubili življenje. Zdi se, da je prišlo 
do nesreče zaradi okvare na motor­
ju. Letalo se je zažgalo pri pri­
stanku.

BEJRUT, 19. — Sporočajo, da je 
po vesteh, ki prihajajo iz Egipta, 
prišlo do precej pomembnega upo­
ra v vrstah egiptovskih oboroženih 
sil

ces, je rečeno v obrazložitvi nagra­
de, je v razvoju slovenske TV-dra- 
maturgije ena prvih dokumentarnih 
iger. Njen pomen je toliko bolj va­
žen zato, ker se je snovno oprla 
na pomemben dogodek iz zgodovine 
slovenskega in jugoslovanskega de­
lavskega gibanja — na organizirani 
odpor našega proletariata polvoja- 
škim fašističnim formacijam v stari 
Jugoslaviji, na znameniti zlom tako 
imenovane Orjune v Trbovljah leta 
1924, na proces, ki so ga oblasti 
uprizorile v Celju, da bi oblatile 
komuniste.

TV igra Celjski sodni proces, o- 
prta na izvirne stenografske za­
piske, je strnjeno, a z drobnimi re­
trospektivnimi dramatično ukompo- 
niranimi opozorili pokazala na grož­
njo prodirajočega fašizma, na boj 
delavcev, na divjanje in zločine or- 
junašev, na organizacijsko vlogo 
mlade KP, na žrtve in tako pred 
gledalci razgrnila revolucionarne li­
ke bojevnikov, ki so se kot obtoženci 
znašli pred sodiščem in tam pogum­
no izpovedali svoje prepričanje in 
to sodišče na koncu zapustili kot 
zmagovalci. Nič prigodniška, ampak 
polnokrvno z umetniškimi sredstvi 
rekonstruirana in plastično oživlje­
na je požela izjemno priznanje ta­
ko gledalcev kot ocenjevalcev in se 
tudi sicer po resnosti vseh sodelu­
jočih ter domiselnosti posameznih 
igralskih podob uvrstila med opazne 
dosežke domače televizijske ustvar­
jalnosti.

Nagrado Vstaje je dalje za likov­
ne dosežke prejel Karel Zelenko za 
ciklus grafik na temo narodnoosvo­
bodilnega boja. V obrazložitvi je re­
čeno, da je Karel Zelenko umetnik, 
ki dosledno vztraja na realističnem 
in predvsem humanističnem izhodiš­
ču. V bistvu se je naslonil na kla­
sično grafiko, ki je bila vedno iz­
povedna in tudi pripovedna v naj­
boljšem pomenu besede. V tem okvi­
ru lahko rečemo, da so listi, ki se 
navezujejo povsem neposredno (se­
veda le po izhodiščih in v načelu) 
na umetnost NOB.

Nagrado Vstaje za književnost pa 
je prejel Črtomir Šinkovec za pes­
niško zbirko «Brazgotine». Šinkovec 
se je s svojo zbirko po dolgih 30 
letih, odkar je večina pesmi nasta­
la, dokončno predstavil slovenski 
javnosti kot pesnik. Njegov svet je 
Vojsko nad Idrijo, tista tragična 
junaška vas, ki so jo nemški na­
cisti uničili in požgali, ker je bila 
ena izmed pomembnih središč NOB. 
Šinkovčeva pesem je pesem njegove 
vasi. In kot je bila grenka njena 
usoda, so grenki tudi verzi, ki o 
tej usodi pojò — ali pripovedujejo, 
kajti v šinkovčevi zbirki so zelo 
močne baladne prvine. Pesniška 
zbirka «Brazgotine» ni samo doku­
ment naše NOB, temveč tudi resnič­
na obogatitev partizanskega pesniš­
kega izročila in s tem tudi slovenske 
poezije. Razveseljiva tem bolj, če 
skozi njo pogledamo na neurejena 
odlagališča besed, v kar se naše 
pesniške zbirke kaj rade spreminja­
jo, razen redkih izjem. Šinkovčeve 
«Brazgotine» so ena izmed njih.

Dušan željeznov
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PO ŠESTNAJSTDNEVNEM VESOUSKEM POLETU

žili tudi temnopolti vojaki pomožnih 
čet. Vojska pa je tokrat ostro nasto­
pila proti demonstrantom in v 
krvavih spopadih je 50 Afričanov 
obležalo mrtvih pred guvernerjevo 
palačo.

Iskra rasnega sovraštva, ki je 
dolgo tlela pod pepelom, se je ta­
ko razplamtela v neustavljiv po­
žar, ki zažari noč za nočjo z ne­
zmanjšano silo. V vseh angolskih 
krogih, tako evropskih kot afriških 
soglašajo z oceno, da val nasilja 
ne bo upadel, če se politični položaj 
v državi ne bo hitro spremenil.

Portugalski guverner general Sil­
veira Marques je izjavil, da je 
sklenil vzpostaviti red za vsako ce­
no, da bo referendum, ki bo odlo­
čal o usodi Angole, potekal v de-

Popovič in Artiukin srečno pristala 
pri mestu Džeskazgan v Kazakstanu
Zdravstveno stanje vesoljcev zadovoljivo - Ladji sojuz in saljut delovali brezhibno

Odločna
podpora

(Nadaljevanje z 2. strani)

MOSKVA, 19. — Po šestnajstih 
dneh dela v vesolju sta se sovjet­
ska kozmonavta Pavei Popovič in 
Jurij Artiukin danes popoldne vrni­
la na Zemljo. Njuna vesoljska la­
djica je ob 15.21 po moskovskem 
času (ob 14.21 po italijanskem po­
letnem času) pristala 140 km jugo­
zahodno od mesta Džeskazgana (Ka- 
zakstan). Kljub dvem tednom, ki 
sta jih kozmonavta preživela v brez­
težnostnem stanju, kaže, da je nju­
no zdravstveno stanje zadovoljivo.

Povratek za Zemljo ni povzročil 
Popoviču in Artiukinu nobenih preg­
lavic. Kozmonavta sta se davi pre­
selila v vesoljsko ladjico sojuz-14, 
ki je bila 14 dni «privezana» k ve­
soljskemu laboratoriju saljut - 3, in 
vzela s seboj fotografske in kine­
matografske postnetke ter drugo 
gradivo, ki sta ga zbrala v teh dneh. 
Ob 12.03 po moskovskem času se je 
sojuz ločila od saljuta. Ladjici sta 
nekaj časa leteli vštric, nato pa sta 
kozmonavta prižgala zaviralne ra­
kete in se začel- spuščati proti 
Zemljo.

V zadnji fazi spuščanja so se od­
prla padala in ladjica je mehko pri­
stala na že prej določenem kraju, 
kjer so čakali tehniki in zdravstve­
no osebje, zadolženi za iskanje in 
morebitno pomoč vesoljcem.

Popovič in Artiukin sta startela 
s kozmodroma v Bajkonuru 3. juli­
ja in sta se vselila v vesoljski la­
boratorij dva dni pozneje. V štiri­
najstih dneh, ki sta jih prebila v 
saljutu, sta opravila vrsto znanstve­
nih poskusov in opazovanj, fizične­
ga, kemijskega in zdravniško - bio­

loškega značaja, poleg tega pa sta 
preverila delovanje vseh naprav, s 
katerimi je bila opremljena vesolj­
ska ladja.

Po prvih razpoložljivih podatkih 
kaže, da je ta sovjetski vesoljski 
podvig v celoti uspel. Cilj poleta 
je bil, poleg že običajnega zbira­
nja znanstvenih podatkov, preveriti 
delovanje vseh naprav vesoljskega 
laboratorija in preizkusiti zdržnost 
človeškega organizma v tako neobi­
čajnih pogojih, kot je delo v brez­
težnostnem stanju v vesol j)

Saljut - 3 je dobro prestala «ognje­
ni krst». Po delnih neusr. -hih s 
prvima ladjama te vrste, sr 'ovjet- 
ski strokovnjaki popolnoma preos- 
novali vesoljski laboratorij, ki ga 
je za približno četrtino ameriške­
ga skylaba. Vesoljca, ki sta preži­
vela v saljutu 14 dni, nista imela 
nobenih nevšečnosti z napravami za 
vodenje ladje ne z aparaturami za 
zbiranje znanstvenih podatkov. Tu­
di sistem za pilklopljanje, ki je do­
slej večkrat povzročal težave so­
vjetskim kozmonavtom, je deloval 
brezhibno.

Zdravstveni pregled takoj po po­
vratku vesoljcev na Zemljo je po­
kazal, da se Popovič in Artiukin 
počutita dobro in da sta njuna or­
ganizma dobro zdržala življenje v 
breztežnostnem stanju. To pomeni, 
da je tudi sovjetska vesoljska 
zdravstvena tehnika učinkovita. Koz­
monavta sta imela v saljutu poseb­
no telovadno napravo, s katero sta 
vadila vsak dan, da bi razgibala 
mišice predvsem pa «zaposlila» srce

in ožilje, da bi ob povratku v 
atmosfero in v objem zemeljske 
težnostne sile ne preveč trpela.

Uspeh vesoljskega podviga pa je 
pomemben tudi s psihološkega vidi­
ka. Po nesreči sojuza-l 1, v kateri 
so izgubili življenje Dobrovoiski, 
Volkov in Pacajev, so sovjetski 
znanstveniki za dve leti prekinili ve­
soljske polete s človeško posadko. 
V tem času so prenovili ladjico 
sojuz, v kateri je zaradi raznih var­
nostnih ukrepov (med drugim mora 
posadka med poletom nositi težko 
m presunzirono vesoljsko obleko) 
sedaj prostora le za dva kozmonav­
ta. Po uspelih poskusih z ladjicama 
sojuz 12 in 13, ki sta poleteli lani 
jeseni in pozimi, so se odločili za 
daljši polet in za preiskus z vesolj­
skim laboratorijem, prav tak poskus 
kot s soljutom-1, ki se je tragično 
končal s smrtjo Volkova. Pacajeva 
in Dobrovolskega.

Uspeli poskus je pokazal, da so 
znanstveniki v teh dveh letih pre­
mostili vse težave predvsem tehnič­
nega značaja, zaradi katerih je 
spodletel marsikateri vesoljski po­
skus. Preiskušnja je bila tudi po­
trebna kot priprava na skupen 
ameriško-sovjetski vesoljski polet, 
ki je predviden za junij prihodnje­
ga leta. Pričakovati je torej, da 
bo po uspešnem podvigu Popoviča 
in Artiukina Sovjetska zveza pospe­
šila polete vesoljskih ladij s Člo­
veško posadko, ko so trije zapored­
ni uspeli poskusi pokazali, da je 
stopnja varnosti teh poletov na zelo 
visoki ravni.

gledališči. Rossetti in Verdi, fe 
zastareli.

V razpravo so nato posegli razni 
predstavniki, Dolhar je v svojstvu 
svetovalca Slovenske skupnosti govo­
ril o kulturni vlogi slovenskega 
gledališča, ki ima na leto poprečno 7 
premier z 200 ponovitvami in 60.000 
obiskovalci v Trstu, Gorici in v vi­
demski pokrajini. Svetovalec Dolhar 
je govoril o gledališču, ki predstav­
lja most med slovensko in italijan­
sko kulturo in kot primer je na­
vedel izredno učinkovito turnejo po 
Jugoslaviji. Dolhar je nato govoril 
o zelo hudi finančni krizi, ki tare 
gledališče, čeprav igralci in ostal» 
osebje prej(*»iajo zelo nizke plače- 
ki so mnogo nižje od prejemkov v 
italijanskih gledališčih. Dolhar j* 
nadaljeval, da bi se proračun urav­
novesil v kolikor bi ministrstvo iz­
plačalo, kar je dolžno. Nato j* 
Dolhar zaključil zahtevo po nujnem 
posegu občine pri odgovornih rim­
skih organih.

Svetovalec Zimolo (PLI) je naj­
prej analiziral stanje gledališč Ver­
di in Rossetti, nato pa je govor» 
o krizi slovenskega gledališča, do 
katerega imajo Slovenci pravico v 
okviru lastne kulture. Zimolo je o- 
menil podatke o krizi gledališča in 
se opredelil za publicizacijo, za kar 
se je že zavzemal takratni liberalni 
minister za turizem in prireditve 
Badini-Confalonieri.

Svetovalec KPI Spetič je pod­
črtal, da je gledališče zelo važno 
kulturno sredstvo, ki bogati celotno 
skupnost in ne samo Slovence, žal 
pa slovensko gledališče ne more v 
celoti izvršiti svoje vloge kljub 
žrtvam gledaliških delavcev in kljub 
naporom slovenske narodne skupno­
sti. Ni dvoma, da nosi del krivde 
ministrstvo za turizem in predstave, 
vendar pa je treba tudi povedati, 
da obstaja prava zapora prispev­
kov, za katero je odgovorno mi­
nistrstvo za zunanje zadeve, ki rav­
na s Slovenci kot s talci, ki mu 
služijo za poravnavo računov v ok­
viru mejnih sporov. Prav zato ni 
čudno, da je prišlo do teh težav 
v trenutku, ko je Stalno slovensko 
gledališče gostovalo po največjih ju­
goslovanskih mestih, kamor je pr»* 
neslo besedo prijateljstva velikega 
italijanskega dramatika De Filipp*; 
Očitno smo na razpotju: na eni 
strani je Farnesina, ki zagovarja 
stara stališča sporov in napetosti, 
na drugi pa kulturni ljudje, ki so 
za odprtost in za sodelovanje. Spe­
tič je zaključil, da mora vlada priz­
nati stalnost slovenskega gledališča, 
kot so to naredili gledališki ljudje, 
ki so slovensko gledališko ustanovo 
vključili v sindikalno organizacijo 
stalnih italijanskih gledališč. _ .

V zaključku je župan Spaccim 
dejal, da kljub naporom in kljub 
dobri volji občine še niso dosegu 
rezultata, da bi publicizirali sloven­
sko gledališče in da bi mu mi­
nistrstvo nakazalo ustrezne vsote. 
Občinska uprava je že naredila raz­
ne korake pri ministrstvu za tu­
rizem in predstave in pri predsedni­
ku vlade Rumorju. Občini ni ni* 
znanega glede stališč zunanjega mi­
nistrstva, na vsak način pa bo 
občina ponovno naredila vse, kar j® 
v njenih močeh.

Nato je prišlo do glasovanja in 
so soglasno odobrili prispevke za 
italijanska gledališča, pri galsova- 
nju za prispevek za Stalno sloven­
sko gledališče pa so misovski sve­
tovalci glasovali proti, kar je po­
krajinski tajnik MSI Giacomelli oto 
razložil, češ da bi Slovenci hoteli 
samo finansiranje, nočejo pa da bi 
oblasti nadzorovale gledališko usta-

Projiram predsedstva 
komisije za visokošolsko 
izobraževanje

Predsedstvo posebne komisije de­
želnega sveta za visokošolsko izo­
braževanje ter znanstveno raziskavo 
v Furlaniji - Julijski krajini se je 
včeraj ponovno sestalo, da bi pro­
učilo zahteve ministrstva za šol­
stvo, ki zadevajo razvoj visokošol­
skega izobraževanja in znanstvene 
raziskave ter določilo koledar po­
svetovalnih srečanj z vsemi dejav­
niki, ki delujejo na tem področju. 
Določili so. da bodo ta posvetovalna 
srečanja ves prihodnji teden, začela 
pa se bodo v ponedeljek s sre­
čanjem s predstavniki tržaškega 
akademskega senata ter upravnega 
sveta tržaške univerze.

Umestitev prve gorske 
skupnosti v Centi

V čenti so včeraj s kratko slo­
vesnostjo umestili prvo gorsko skup­
nost v deželi. To prvo gorsko skup­
nost sestavljajo občine Bardo. Tipa- 
na, Neme, Ahten, Fojda, Čenta. 
Magnano in Riviera in Povoletto. 
Slovesnosti, ki je bila v sejni dvo­
rani občinskega sveta v Čenti. 
sta se udeležila tudi deželni pred­
sednik Comelli ter odbornik za kra­
jevne ustanove Varisco. V svojem 
priložnostnem govoru je predsednik 
Comelli poudaril pomen gorskih 
skupnosti kot nepogrešljivih dejav­
nikov gospodarskega in družbenega 
razvoja v goratih predelih.


